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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 102 του Συντάγματος, «Η διοίκηση των τοπικών υποθέσεων ανήκει 

στους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού», με την έννοια 

της διαχείρισης αυτών των υποθέσεων, υπό το πρίσμα της αντιμετώπισης των 

καταστάσεων και των αναγκών ενός τόπου. 

 

Συνεπώς οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α), δεν περιορίζονται μόνο στην 

παροχή δημόσιων υπηρεσιών προς τους πολίτες, αλλά κυρίως λειτουργούν ως θεσμός 

πολιτικός, κοινωνικός και αναπτυξιακός. Προκειμένου, να βελτιώσουν συστηματικά την 

αποτελεσματικότητα και την αποδοτικότητα της λειτουργίας τους, είναι αναγκαία η 

ανάπτυξη ενός μηχανισμού προγραμματισμού. Ο μηχανισμός αυτός, είναι το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα των Ο.Τ.Α. Η υποχρέωση εκπόνησή τους, θεσπίστηκε για 

πρώτη φορά με τα άρθρα 203-207 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Κ.Δ.Κ).  

 

Το επιχειρησιακό πρόγραμμα έχει πολυτομεακό χαρακτήρα, με μεγάλο εύρος θεματικού 

αντικειμένου, αντίστοιχο του φάσματος των θεμάτων που απασχολούν καθημερινά τις 

δημοτικές αρχές, ενώ, παράλληλα, καλύπτει όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων ενός Ο.Τ.Α 

και εν δυνάμει το σύνολο των τοπικών υποθέσεων. 

 

ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός της θέσπισης επιχειρησιακών προγραμμάτων είναι η δημιουργία μόνιμων 

εσωτερικών διαδικασιών και συστημάτων προγραμματισμού που αφορούν: α) την 

προώθηση της τοπικής ανάπτυξης, β) την εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου, και γ) την 

ανάπτυξη συνεργασιών του Δήμου. Μέσω της ορθολογικής κατανομής των πόρων, 

υλοποιούνται οι δράσεις προς επίτευξη των στρατηγικών στόχων, ενώ επιτρέπει την 

παρακολούθηση της πορείας του οργανισμού και διευκολύνει την ανάληψη διορθωτικών 

ενεργειών όταν υπάρχουν αποκλίσεις.  

 

Α) Προώθηση της τοπικής ανάπτυξης  

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα κατά κύριο λόγο θα προσδιορίζει τις νέες δραστηριότητες  

που θα πρέπει να εκτελέσει ο Δήμος στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων αρμοδιοτήτων του, 

με απώτερους σκοπούς : 

α] την προστασία και αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος της 

περιοχής και τη διασφάλιση της ποιότητας ζωής, με παρεμβάσεις στους τομείς 

(ενδεικτικά): 
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- Της προστασίας και της αειφόρου διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος  

- Της βελτίωσης και διαχείρισης του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος  

- Των τεχνικών υποδομών και των δικτύων εξυπηρέτησης 

β] τη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων της περιοχής 

του, με παρεμβάσεις στους τομείς (ενδεικτικά): 

- Της Κοινωνικής Πολιτικής και της Κοινωνικής Ενσωμάτωσης 

- Της Υγείας 

- Της Παιδείας / Δια βίου μάθησης/ Πολιτισμού / Αθλητισμού 

- Της Ισότητας των Φύλων και των Ευκαιριών 

γ] τη βελτίωση της τοπικής οικονομίας και απασχόλησης, με παρεμβάσεις στους τομείς 

(ενδεικτικά): 

- Των οικονομικών και παραγωγικών δραστηριοτήτων 

- Της απασχόλησης 

 

Β) Εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου ως οργανισμού  

Εκτός από τις δράσεις για την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του Δήμου 

ως δημόσιου οργανισμού (ως φορέα παροχής συλλογικών αγαθών και υπηρεσιών αλλά 

και ως θεσμού διασφάλισης της υλοποίησης πολιτικών σε περιφερειακό επίπεδο, 

σύμφωνα με τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής, στο πλαίσιο 

των εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτικών), με σκοπούς τη βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας, της αποδοτικότητας και της νομιμοποίησης της λειτουργίας της. 

Ειδικότερα οι σχετικές δράσεις αποσκοπούν : 

- στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των 

δραστηριοτήτων και στην καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη 

- στη βελτίωση της παραγωγικής ικανότητας των υπηρεσιών της, της ανάπτυξης 

του υφιστάμενου προσωπικού, της μηχανοργάνωσης, της προμήθειας 

εξοπλισμού και της εξασφάλισης γης και κτιριακών εγκαταστάσεων  

- στη βελτίωση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου, μέσω του μεσοπρόθεσμου 

οικονομικού προγραμματισμού, της παρακολούθησης του κόστους των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και της ορθολογικότερης οικονομικής διαχείρισης 
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Γ) Ανάπτυξη των συνεργασιών του Δήμου 

Ο ρόλος του Δήμου -εκτός των οριοθετημένων από το θεσμικό πλαίσιο αρμοδιοτήτων- 

είναι να μεριμνά για τη συνολική ευημερία  της περιοχής του. Σ' αυτή την κατεύθυνση το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου θα πρέπει να επισημαίνει τη συμβολή που μπορούν 

να έχουν στην ανάπτυξή του Δήμου: 

- Οι τοπικοί κοινωνικοί και οικονομικοί φορείς (ιδιωτικές επιχειρήσεις, σύλλογοι και μη 

κυβερνητικές οργανώσεις) 

- Οι γειτονικοί όμοροι Δήμοι 

- Οι λοιποί φορείς του πολιτικο-διοικητικού συστήματος της χώρας (Κεντρικοί φορείς 

και Περιφέρεια) 

 

ΣΤΟΧΟΣ 

Στόχος των επιχειρησιακών προγραμμάτων είναι, η διαδικασία του προγραμματισμού, της 

παρακολούθησης και της μέτρησης των αποτελεσμάτων των δράσεων των Ο.Τ.Α, να 

αποτελέσει μια σταθερή εσωτερική λειτουργία και διαδικασία, στην οποία θα συμμετέχει σε 

όλες τις φάσεις, με συγκεκριμένο ρόλο, το ανθρώπινο δυναμικό του. 

Επιμέρους στόχοι: 

Η θέσπιση της υποχρέωσης εκπόνησης επιχειρησιακών προγραμμάτων από 

τους Ο.Τ.Α. στοχεύει:  

 στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας της 

λειτουργίας τους, 

 στην προώθηση του αναπτυξιακού και κοινωνικού τους ρόλου,  

 στην καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών 

 στην αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη κατανομή και αξιοποίηση 

των πόρων, 

 στην προσέλκυση πρόσθετων οικονομικών πόρων,  

 στην επίσπευση της ωρίμανσης και της υλοποίησης των δράσεων, 

 στον περιορισμό της αποσπασματικής αντιμετώπισης των προβλημάτων,  

 στο συντονισμό των δομών των Ο.Τ.Α., τη βελτίωση του τρόπου διοίκησης 

και την προώθηση του εσωτερικού μετασχηματισμού των Ο.Τ.Α., 

  στην ανάπτυξη συνεργασιών με πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα, 

 στην ενίσχυση της τοπικής δημοκρατίας και την αύξηση της δυνατότητας 

κοινωνικού ελέγχου. 
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ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ Ε.Π. 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου αποτελεί εργαλείο για την άσκηση του 

αναπτυξιακού του ρόλου, με τα εξής χαρακτηριστικά: 

α. Είναι ολοκληρωμένο πρόγραμμα τοπικής ανάπτυξης και βελτίωσης της 

διοικητικής ικανότητας του ΟΤΑ: Αποτελεί πρόγραμμα αναπτυξιακών υποδομών 

και τοπικών επενδύσεων, αλλά και πρόγραμμα για τη βελτίωση της υφιστάμενης 

λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών και των Νομικών προσώπων που 

εποπτεύονται από το Δήμο.  

β. Αποτελεί το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα δράσης του ΟΤΑ: Στις προτεραιότητες 

του προγράμματος αντανακλάται η βούληση και το όραμα της Δημοτικής Αρχής 

καθώς και οι προτεραιότητες του αναπτυξιακού σχεδιασμού σε περιφερειακό και 

εθνικό επίπεδο  

γ. Είναι οργανικό στοιχείο της καθημερινής λειτουργίας και διοίκησης του Δήμου 

και μέρος του προγραμματικού του κύκλου: Η σύνταξη του επιχειρησιακού 

προγράμματος είναι η αρχική φάση της διαδικασίας προγραμματισμού, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης του Δήμου.  

δ. Υλοποιείται μέσω του ετήσιου προγράμματος δράσης του ΟΤΑ: Σκοπός της 

σύνταξης του ετήσιου προγράμματος δράσης είναι η εξειδίκευση του συνολικού 

επιχειρησιακού προγράμματος σε ετήσιο πρόγραμμα των υπηρεσιών. Ο ετήσιος 

προγραμματισμός στοχεύει στον επιμερισμό των δράσεων του προγράμματος στις 

υπηρεσίες, οι οποίες υλοποιούν τμήματα του επιχειρησιακού προγράμματος 

ε. Εκπονείται με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων : Κατά τη διαδικασία 

σύνταξής του συμμετέχουν με σαφώς καθορισμένο τρόπο: 

- Αιρετά όργανα (Δημοτικό Συμβούλιο, ΔΣ Νομικών Προσώπων, Συμβούλια  

Δημοτικών Κοινοτήτων) 

- Υπηρεσιακά στελέχη (Προϊστάμενοι υπηρεσιών, Διευθυντές Νομικών 

Προσώπων, στελέχη της Υπηρεσίας Προγραμματισμού και Ανάπτυξης) 

- Τοπικοί φορείς και ομάδες δημοτών με σημαντικό βαθμό συμβολής στην 

τοπική κοινωνία 

στ. Αξιοποιεί δείκτες επίδοσης: Το επιχειρησιακό πρόγραμμα διατυπώνει 

μετρήσιμους στόχους, η επίτευξη των οποίων παρακολουθείται μέσω της 

αξιοποίησης συστήματος δεικτών επίδοσης. Για την παρακολούθηση της εξέλιξης 

της τιμής των δεικτών αξιοποιούνται τα στοιχεία (εσόδων / δαπανών, πόρων, 

εκροών, αποτελεσμάτων στους αποδέκτες) που τηρούνται στις βάσεις δεδομένων 

του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος του Δήμου. 
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Άξονες-Δομή Ε.Π. 

Το επιχειρησιακό πρόγραμμα των Ο.Τ.Α. συνιστά ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο τοπικής και 

οργανωτικής ανάπτυξης που αφορά όχι μόνο στις υποδομές και τις τοπικές επενδύσεις, 

αλλά και στη βελτίωση της υφιστάμενης οργάνωσης και λειτουργίας του Δήμου. Για το 

λόγο αυτό αναλύεται σε τέσσερις θεματικούς Άξονες: 

I. ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

II. ΑΞΟΝΑΣ 2:ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

III. ΑΞΟΝΑΣ 3: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

IV. ΑΞΟΝΑΣ 4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Δομή Ε.Π. 

Το επιχειρησιακό πρόγραμμα έχει ενιαία δομή και συγκρότηση, που διέπει το σύνολο των 

διοικητικών και γεωγραφικών υπο-ενοτήτων του Δήμου και περιλαμβάνει: 

 

1. Στρατηγικές επιλογές - 

α. αποτυπώνονται τα χαρακτηριστικά της γεωγραφικής ενότητας του Ο.Τ.Α, τα 

χαρακτηριστικά του ίδιου του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ως οργανισμών και 

αξιολογείται η υφιστάμενη κατάσταση, 

β. διατυπώνεται το αναπτυξιακό όραμα για την περιοχή του Ο.Τ.Α. και οι κατευθυντήριες 

αρχές, που πρέπει να διέπουν τον τρόπο λειτουργίας του και τον τρόπο διοίκησης των 

τοπικών υποθέσεων, 

γ. προσδιορίζεται η στρατηγική του Ο.Τ.Α προκειμένου να επιτευχθεί το όραμά του. 

 

2.  Επιχειρησιακό σχέδιο – Β’ φάση 

α. προσδιορίζονται οι αναπτυξιακές προτεραιότητες, σύμφωνα με τις οποίες διαρθρώνεται 

το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές και περιφερειακές 

αναπτυξιακές προτεραιότητες και τα θεσμοθετημένα εργαλεία χωρικού σχεδιασμού καθώς 

και την προώθηση της μακροπεριφερειακής στρατηγικής. Οι αναπτυξιακές 

προτεραιότητες του Ο.Τ.Α. διατυπώνονται με τη μορφή αξόνων οι οποίοι εξειδικεύονται 

περαιτέρω σε μέτρα, 

β. κάθε μέτρο εξειδικεύεται σε στόχους. Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του κάθε 

μέτρου, κάθε υπηρεσία καταρτίζει αρμοδίως σχέδια δράσης. Οι δράσεις είναι δυνατό να 

είναι κατηγορίες έργων ή μεγάλα έργα ή επαναλαμβανόμενες λειτουργίες των υπηρεσιών 

και των οργάνων διοίκησης, 
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γ. προσδιορίζονται δράσεις υπερτοπικής σημασίας και προώθησης διαδημοτικών 

συνεργασιών διασφαλίζοντας τις αρχές της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. 

δ. ομαδοποιούνται και ελέγχονται οι δράσεις για την επίτευξη των στόχων του κάθε μέτρου, 

ε. ιεραρχούνται και προγραμματίζονται οι δράσεις καθορίζεται το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησής τους, 

στ. συσχετίζονται οι δράσεις με οικονομικές πηγές και συμπληρώνεται σχετικό έντυπο-

πίνακας προγραμματισμού, 

ζ. καταγράφονται οι συνολικά διαθέσιμοι πόροι ανά πηγή χρηματοδότησης και οι 

προϋποθέσεις άντλησης όπως υπολογίζονται κατά τη χρονική περίοδο κατάρτισης του 

επιχειρησιακού σχεδίου, 

η. εκτιμώνται τα έσοδα του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ανά πηγή 

χρηματοδότησης για κάθε έτος 

θ. υπολογίζονται συνοπτικά οι λειτουργικές και οι επενδυτικές δαπάνες των δράσεων του 

προγράμματος για κάθε έτος  

ι. καταρτίζονται οι χρηματοδοτικοί πίνακες του προγράμματος ανά έτος και πηγή 

χρηματοδότησης. 

 

3. Δείκτες παρακολούθησης και αξιολόγησης – Β’ φάση 

Για την παρακολούθηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος καταρτίζονται Δείκτες 

Παρακολούθησης και Αξιολόγησης οι οποίοι διακρίνονται σε Δείκτες Εισροών, Εκροών και 

Αποτελέσματος. 

Οι Δείκτες αξιοποιούνται για την ποσοτικοποίηση των στόχων, προκειμένου αυτοί να 

καταστούν μετρήσιμοι. 

Σε κάθε Δείκτη αντιστοιχίζεται μια τιμή - στόχος για κάθε δράση. 
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Βήματα κατάρτισης Ε.Π. 

Αλληλουχία των βημάτων για το σχεδιασμό, την εκπόνηση και την ολοκλήρωση 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου 

 

 

 

 

 

 

Βήμα 1ο 
• Προετοιμασία και οργάνωση 

Βήμα 2ο 

• Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης 
κατάστασης της περιοχής του Δήμου (εξωτερικό περιβάλλον) 

Βήμα 3ο 

• Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση των Υπηρεσιών και των 
νομικών προσώπων του Δήμου  (εσωτερικό περιβάλλον) 

Βήμα 4ο 
• Καθορισμός οράματος και στρατηγικής του Δήμου  

Βήμα 5ο 

• Έγκριση του Στρατηγικού Σχεδίου και Διαδικασίες 
Διαβούλευσης  

Βήμα 6ο 
• Κατάρτιση Επιχειρησιακού Σχεδίου 

Βήμα 7ο 

• Τετραετής Προγραμματισμός των Δράσεων. Οικονομικός 
Προγραμματισμός του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Βήμα 8ο 
• Προσδιορισμός Δεικτών Παρακολούθησης 

Βήμα 9ο 
• Έγκριση επιχειρησιακού προγράμματος και τελικές ενέργειες 
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Η κατάρτιση  του Επιχειρησιακού Προγράμματος περιλαμβάνει δύο (2) στάδια  και 

πραγματοποιείται μέσω επιμέρους βημάτων, έχοντας ως σκοπό να προσεγγιστούν και να 

αναλυθούν συστηματικά όλες οι παράμετροι και όλοι οι συντελεστές που επηρεάζουν και 

καθορίζουν το πλαίσιο λειτουργίας και ανάπτυξης του Δήμου 

 

Α’ φάση: Στρατηγικές επιλογές (βήματα 1-5) 

Βήμα 1: Προετοιμασία και οργάνωση 

Βήμα 2: Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής 

του Δήμου (εξωτερικό περιβάλλον) 

Βήμα 3: Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση των Υπηρεσιών και των νομικών 

προσώπων του Δήμου  (εσωτερικό περιβάλλον) 

Βήμα 4: Καθορισμός οράματος και στρατηγικής του Δήμου  

Βήμα 5: Έγκριση του Στρατηγικού Σχεδίου και Διαδικασίες Διαβούλευσης  

 

Β’ φάση: Επιχειρησιακός σχεδιασμός (βήματα 6-9) 

Βήμα 6: Κατάρτιση Επιχειρησιακού Σχεδίου 

Βήμα 7: Τετραετής Προγραμματισμός των Δράσεων. Οικονομικός Προγραμματισμός του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Βήμα 8: Προσδιορισμός Δεικτών Παρακολούθησης 

Βήμα 9: Έγκριση επιχειρησιακού προγράμματος και τελικές ενέργειες 
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Στην παρούσα φάση θα αναλυθούν τα βήματα  του πρώτου σταδίου του επιχειρησιακού 

προγράμματος, ήτοι των στρατηγικών επιλογών, 

 

Βήμα 1: Προετοιμασία και οργάνωση  

Σκοπός του βήματος είναι η προετοιμασία και οργάνωση της όλης διαδικασίας 

κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος. Το βήμα ολοκληρώνεται με τις εξής 

ενέργειες : 

- Οργάνωση του έργου από την Υπηρεσία Προγραμματισμού και Ανάπτυξης και την 

σύσταση ομάδας έργου  

- Διατύπωση των αρχικών κατευθύνσεων της Δημοτικής Αρχής 

- Προγραμματισμό του έργου 

- Ενημέρωση του προσωπικού των υπηρεσιών και των ΝΠ του Δήμου για τη 

διαδικασία κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

 

Βήμα 2: Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής 

του Δήμου (εξωτερικό περιβάλλον) 

Σκοπός του βήματος είναι η αποτύπωση της γενικής εικόνας της περιοχής του Δήμου. 

Περιγράφονται τα γεωγραφικά, πληθυσμιακά, κοινωνικά, οικονομικά, πολεοδομικά, 

περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά του Δήμου καθώς και των σχέσεων και 

των αλληλεξαρτήσεών του με την ευρύτερη περιοχή. Ακολουθεί η αξιολόγηση του 

εξωτερικού περιβάλλοντος με την καταγραφή των κρίσιμων ζητημάτων, τα οποία κρίνεται 

σκόπιμο να αντιμετωπιστούν. 

 

Βήμα 3: Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής 

του Δήμου (εσωτερικό περιβάλλον) 

Σκοπός του βήματος είναι η αποτύπωση του εσωτερικού περιβάλλοντος του Δήμου. Πιο 

συγκεκριμένα παρουσιάζεται η  οργανωτική τους δομή, οι δραστηριότητες και οι 

λειτουργίες που επιτελούν, η στελέχωση και η υποδομή τους και τα οικονομικά 

αποτελέσματα των τελευταίων ετών. Στη  συνέχεια καταγράφονται τα δυνατά και αδύνατα 

σημεία τους, οι ευκαιρίες και οι περιορισμοί (SWOT analysis) και τέλος εντοπίζονται τα 

κρίσιμα ζητήματα εσωτερικής ανάπτυξης, στους τέσσερις κυρίαρχους άξονες :  

ΑΞΟΝΑΣ 1: Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής,  

ΑΞΟΝΑΣ 2: Κοινωνική  Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμός και Αθλητισμός,  

ΑΞΟΝΑΣ 3: Τοπική Οικονομία και Απασχόληση,  

ΑΞΟΝΑΣ 4: Βελτίωση της Διοικητικής Ικανότητας και της Οικονομικής Κατάστασης του 

Δήμου.  
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Βήμα 4: Καθορισμός οράματος και στρατηγικής του Δήμου  

Σκοπός του βήματος είναι η διατύπωση του οράματος του Δήμου μέσα από τη Στρατηγική 

και τις κατευθυντήριες επιλογές που θα ακολουθήσει, αφού προηγουμένως καθοριστούν 

οι αναπτυξιακές προτεραιότητες, οι οποίες εξειδικεύονται σε άξονες, μέτρα και δράσεις.  

 

 

 

Άξονας 1  

Περιβάλλον και  

Ποιότητα Ζωής 

Άξονας 2 

Κοινωνική Πολιτική, Υγείας, 
Παιδεία, Πολιτισμός και 

Αθλητισμός 

Άξονας 3 

Τοπική Οικονομία  

και Απασχόληση 

Καταγραφή δυνατών 
και αδύνατων 

σημείων, ευκαιριών 
και περιορισμών 

(SWOT ANALYSIS) 

Άξονας 4 

Βελτίωση της Διοικητικής 
Ικανότητας και της 

Οικονομικής Κατάστασης του 
Δήμου 

Όραμα 

Στρατηγική 

Άξονες, Μέτρα, Στόχοι 
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Βήμα 5: Έγκριση του Στρατηγικού Σχεδίου και Διαδικασίες Διαβούλευσης  

Σκοπός του βήματος είναι η αμφίδρομη και διαδραστική αναζήτηση και ανταλλαγή 

απόψεων και ιδεών ανάμεσα στους συμμετέχοντες. Μετά την εισήγηση του στρατηγικού 

σχεδιασμού από την ομάδα εργασίας στην Δημοτική Επιτροπή του Δήμου, ακολουθεί η 

προώθηση του από την Δημοτική Επιτροπή στο Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση. Το 

εγκεκριμένο κείμενο του στρατηγικού σχεδιασμού, δημοσιοποιείται για διαβούλευση 

τουλάχιστον επί δύο (2) εβδομάδες, με καταχώρηση στην ιστοσελίδα του δήμου, καθώς 

και με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. Κατά τη διάρκεια της δημοσιοποίησης υποβάλλονται 

προτάσεις, εγγράφως ή ηλεκτρονικά. Εφόσον κρίνεται απαραίτητο από την Δημοτική 

Επιτροπή, με βάση τα συμπεράσματα της διαβούλευσης, αναθεωρούνται σημεία  του 

Στρατηγικού Σχεδίου.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ορολογία Ε.Π 

Όραμα 

Συνοπτική διατύπωση της μελλοντικής επιθυμητής κατάστασης του Δήμου ως 

γεωγραφικής – χωρικής ενότητας και ως οργανισμού, για την επόμενη μεσοπρόθεσμη 

περίοδο, την οποία θα επιδιώξει με την εφαρμογή της στρατηγικής που θα επιλέξει και με 

την ευρύτερη δυνατή κοινωνική συναίνεση. Περιλαμβάνει το όραμα τοπικής ανάπτυξης και 

το όραμα εσωτερικής ανάπτυξης του Δήμου ως οργανισμού. 

Άξονας 

Γενική προτεραιότητα του Επιχειρησιακού Προγράμματος.  

Οι άξονες των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων καθορίζονται ως εξής: 

α. «Περιβάλλον και ποιότητα ζωής. 

β. «Κοινωνική πολιτική, υγεία, παιδεία, πολιτισμός και αθλητισμός». 

γ. «Τοπική οικονομία και απασχόληση». 

δ. «Βελτίωση διοικητικής ικανότητας του Δήμου». 
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Μέτρα 

Είναι η αμέσως επόμενη υποδιαίρεση ενός Άξονα. Κάθε Άξονας αναλύεται σε ένα σύνολο 

συναφών Μέτρων. Κάθε Μέτρο περιλαμβάνει έναν ή περισσότερούς συναφείς στόχους. 

Ενδεικτικά τα μέτρα επιχειρησιακών προγραμμάτων αφορούν: Ύδρευση και Αποχέτευση, 

Διαχείριση απορριμμάτων, Κοινωνική φροντίδα, Πολιτισμό και Αθλητισμό, Απασχόληση, 

Τουριστική ανάπτυξη, Οικονομικά του Ο.Τ.Α., καθώς και ανάπτυξη του ανθρώπινου 

δυναμικού του O.T.A.  πληροφοριακά συστήματα και συστήματα βελτίωσης της 

διοικητικής ικανότητας του Δήμου, ολοκληρωμένες ηλεκτρονικές υπηρεσίες στον πολίτη 

κ.λ.π. 

 

Στόχοι 

Επιδιωκόμενες αλλαγές της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής και του εσωτερικού 

περιβάλλοντος του Δήμου, που αποσκοπούν στην εκπλήρωση της αποστολής και στην 

επίτευξη του οράματος του Δήμου. Αντιστοιχούν στα κρίσιμα ζητήματα, που αποφασίζουν 

τα όργανα διοίκησης ότι θα αντιμετωπιστούν από το Δήμο κατά την τρέχουσα 

αυτοδιοικητική περίοδο και εξειδικεύονται προκειμένου να προσδιοριστούν οι ειδικότεροι 

στόχοι ενός σχεδίου δράσης. Για την επίτευξη ενός στόχου ορίζεται η αρμόδια υπηρεσία, η 

οποία καταρτίζει το σχετικό σχέδιο δράσης. Οι Στόχοι, τα Μέτρα και οι Άξονες συγκροτούν 

ιεραρχικό διάγραμμα, στο οποίο γίνεται σταδιακή εξειδίκευση της αποστολής και του 

οράματος του Δήμου. 

 

Σχέδιο Δράσης 

Συνεκτικό σύνολο στόχων και δράσεων, που αποσκοπούν στην επίτευξη ενός στόχου. Ένα 

σχέδιο δράσης περιλαμβάνει στόχους, οι οποίοι αφορούν στους στόχους τοπικής 

ανάπτυξης, στην ικανοποίηση αναγκών των αποδεκτών και στην εσωτερική ανάπτυξη της 

αρμόδιας για το στόχο υπηρεσίας. Ένα σχέδιο δράσης περιλαμβάνει ειδικότερους στόχους 

και δράσεις οι οποίοι προκύπτουν από την εξειδίκευση των γενικών στρατηγικών επιλογών. 

 

Θεσμικό πλαίσιο Ε.Π 

Με τα άρθρα 203-207 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006), θεσπίστηκε για 

πρώτη φορά, η υποχρέωση κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους 

πρωτοβάθμιους Ο.Τ.Α. .  

Με το άρθρο 266 Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) επιβεβαιώνεται η υποχρέωση 

κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους Ο.Τ.Α. α βαθμού. 
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Το Υπουργείο Εσωτερικών με σχετικές υπουργικές αποφάσεις και εγκυκλίους που εξέδωσε 

έδωσε κατευθύνσεις στους ΟΤΑ α βαθμού για την κατάρτιση των Ε.Π., όπως με: 

1. την Υπουργική Απόφαση 18183, ΦΕΚ 534, Β, 13/4/2007 στην οποία καθορίστηκε η 

δομή και το περιεχόμενο των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Ο.Τ.Α. 

2. την αρ. 45/58939/25-10-2006 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών για το σκοπό, 

τη διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π. 

3. την αρ. 66/50837/14-9-2007 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Εσωτερικών, σχετικά με τις 

διαδικασίες κατάρτισης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ΟΤΑ α΄ βαθμού  

4. το Προεδρικό Διάταγμα 185/2007 «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού» με το οποίο καθορίστηκε 

η διαδικασία κατάρτισης των επιχειρησιακών προγραμμάτων. 

5. την Υπουργική Απόφαση 5694/3-2-2011 σύμφωνα με την οποία τροποποιείται η ΥΑ 

18183/13-4-2007 

6. το Προεδρικό Διάταγμα 89/2011, με το οποίο τροποποιείται το ΠΔ185/2007 

«Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 

επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) 

α’ βαθμού». 

7. την Υπουργική Απόφαση 41179/23-10-2014 «Περιεχόμενο, δομή και τρόπος 

υποβολής των πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Ο.Τ.Α. α’ βαθμού»  

 

Μεθοδολογία Κατάρτισης 

Ο παρών Στρατηγικός Σχεδιασμός αποτελεί προϊόν συλλογικής εργασίας όλων των 

Διευθύνσεων και των νομικών προσώπων του Δήμου και οδηγεί στην ανάληψη 

δεσμεύσεων μεταξύ των διαδοχικών ιεραρχικών επιπέδων, σε ότι αφορά την υλοποίηση 

του τμήματος εκείνου στο οποίο αυτά εμπλέκονται. Κατ’  εφαρμογή του θεσμοθετημένου 

νομικού πλαισίου, συστήθηκε ομάδα εργασίας (αρ.πρωτ. 26195/26-09-2024), η οποία 

αναζήτησε, συγκέντρωσε και ανέλυσε τα δεδομένα από τις Διευθύνσεις, τις Κοινότητες, τα 

νομικά πρόσωπα του Δήμου, από διάφορους φορείς της περιοχής (Επιμελητήριο, 

Εμπορικός Σύλλογος, Σωματείο ΤΑΞΙ, Εκπρόσωποι Τουριστικών Γραφείων, Εκπρόσωποι 

Εστίασης, παραγωγικοί φορείς πρωτογενούς τομέα, κοινωνικοί φορείς κλπ). 

Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις εργασίας με τους ανωτέρω φορείς, ενώ αντλήθηκαν 

στοιχεία από τα πρότυπα της ΕΕΤΑΑ Α.Ε, από μελέτες και τον ΟΕΥ του Δήμου Πέλλας, από 

το διαδίκτυο και τη σχετική βιβλιογραφία. 
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1 ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Η ΘΕΣΗ & Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

& ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

Ο Δήμος Πέλλας προήλθε από τη συνένωση των πρώην Δήμων Γιαννιτσών, Πέλλας, 

Κρύας Βρύσης, Κύρρου και Μεγάλου Αλεξάνδρου και καλύπτει αδρά την έκταση της 

επαρχίας Γιαννιτσών. Έχει διοικητική έδρα τα Γιαννιτσά και ιστορική έδρα την Πέλλα. Η 

γειτνίαση με τη Θεσσαλονίκη-είναι μόλις 40 χλμ.- επιτρέπει την προσδοκία μιας προαστικής 

αντίληψης. 

 

Η Πέλλα είναι ένας σημαντικός ιστορικός και πολιτιστικός τόπος. Η κλασσική-ελληνιστική 

Πέλλα, η παλαιοχριστιανική βασιλική της Πέλλας (Νέα Πέλλα), τα οθωμανικά Γιαννιτσά, οι 

μεταβυζαντινές εκκλησίες, η περίοδος του Μακεδονικού Αγώνα και των Βαλκανικών 

Πολέμων ως την αποξήρανση της Λίμνης Γιαννιτσών στον μεσοπόλεμο και η Κατοχή 

συνθέτουν την αρχαιολογική και ιστορική σπουδαιότητα του δήμου.  

 

Πέρα όμως από τον ιστορικό και πολιτιστικό χαρακτήρα του, ο Δήμος Πέλλας διαθέτει και 

σπουδαία αξιοθέατα που μπορούν να αποτελέσουν σημαντικό πόλο έλξης τουριστών.  

 Το αρχαιολογικό μουσείο της Πέλλας είναι αναμφίβολα ένα από τα σημαντικότερα 

μουσεία της χώρας. 

 Τα οθωμανικά μνημεία (μαυσωλείο Γαζή Εβρενός, λουτρά Γαζή Εβρενός, τουρμπές, 

πύργος ρολογιού, οικία Εμίν Μπέη) αποτελούν το κυρίαρχο αποτύπωμα της 

οθωμανικής κυριαρχίας στην ευρύτερη περιοχή. 

 Ταφικά μνημεία (Ηρώον Γιαννιτσών, ομαδικός τάφος), ο ηρωικός κρίκος που 

συνδέει το ένδοξο παρελθόν του τόπου μας, με το σήμερα. 

 Ο παραδοσιακός οικισμός Κρώμνης, σκαρφαλωμένος στα 580 μέτρα του όρους 

Πάικο, αποτελεί αυθεντικό προορισμό του επισκέπτη. 

 Το όρος Πάικο, με πυκνή βλάστηση, προσιτό και φιλόξενο, με ασφαλείς διαδρομές, 

στο παρελθόν, στην βόρεια έξοδο του υπήρχε το μαρτυρικό χωριό του 

Ελευθεροχωρίου. Σήμερα στους πρόποδες του βουνού αναπτύχθηκε ο νέος 

οικισμός Ελευθεροχωρίου – παραθεριστικός τόπος για τους κατοίκους της 

περιοχής. 

 Ποταμός Λουδίας, σε απόσταση 7 χιλιομέτρων νότια της πόλης των Γιαννιτσών 

βρίσκεται ο τεχνητός ποταμός Λουδίας. Η θέση ονομάζεται «Μηδέν» λόγω του 

μηδενικού υψόμετρου με τη στάθμη της θάλασσας. Εδώ λειτουργεί και το δημοτικό 

κωπηλατοδρόμιο. 
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 Οι πηγές Αραβησσού - ένας εντυπωσιακός υδάτινος όγκος που τροφοδοτεί με 

πόσιμο νερό την πόλη της Θεσσαλονίκης-, ορίζουν ένα φιλόξενο και δροσερό 

περιβάλλον για τον επισκέπτη.  

 

Παρά την ιστορική, πολιτιστική και τουριστική σπουδαιότητα της Πέλλας, ο χαρακτήρας 

της τοπικής οικονομίας παραμένει αγροτικός. Ο Κάμπος των Γιαννιτσών διαμορφώθηκε 

με την αποξήρανση της Λίμνης των Γιαννιτσών επί βενιζελικού εκσυγχρονισμού 

μετασχηματίζοντας το αραιοκατοικημένο οθωμανικό τοπίο σε γόνιμη αγροτική μήτρα. Με 

τις διανομές γης στους ακτήμονες και τις καλλιέργειες βαμβακιού, νέου τύπου καπνού και 

δενδροκαλλιέργειες, η αγροτική δραστηριότητα διαμόρφωσε την τοπική οικονομία.  

 

Σήμερα, η υψηλής παραγωγικότητας αγροτική γη στρέφεται σε βιομηχανικές καλλιέργειες 

με κυρίαρχο το βαμβάκι, το βιομηχανικό ροδάκινο, βιομηχανική τομάτα και σημαντικά 

λιγότερο τον καπνό. Ακόμη τα νωπά φρούτα όπως ροδάκινα, νεκταρίνια, μήλα, ακτινίδια, 

καθώς και οι θερμοκηπιακές καλλιέργειες συνθέτουν τον καμβά του πρωτογενή τομέα της 

περιοχής. Ο κτηνοτροφικός τομέας δεν είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένος, ενώ οικονομικό 

ενδιαφέρον παρουσιάζει ο κλάδος των πουλερικών συγκριτικά με τους λοιπούς 

κτηνοτροφικούς κλάδους ( βοοειδή, αμνοερίφια και χοιρινά).  

 

Η δυνατότητα σύνδεσης του τουρισμού με τον πρωτογενή τομέα, μέσα από την ανάπτυξη 

του αγροτουρισμού αποτελεί ευκαιρία αναδιαμόρφωσης και αναβάθμισης των 

κυρίαρχων οικονομικών πόλων του Δήμου μας.  

Προς ενίσχυση αυτής της κατεύθυνσης προτείνεται: 

 Η αξιοποίηση των χρηματοδοτικών πόρων της ΕΕ 

 Η στροφή της παραγωγής προς ποιοτικά, παραδοσιακά και βιολογικά προϊόντα 

 Η εισαγωγή σύγχρονων μεθόδων στην παραγωγική διαδικασία 

 Η στοχευμένη προβολή των προϊόντων 

 Η αλλαγή της φιλοσοφίας των αγροτικών συνεταιρισμών και των ομάδων 

παραγωγών – εξωστρέφεια  

Άλλοι σημαντικοί παράγοντες που διαμορφώνουν το χαρακτήρα του Δήμου Πέλλας: 

 Η γεωγραφική του θέση, όπως αυτή διαμορφώνεται από τη γειτνίαση με 

πληθυσμιακά κέντρα - εγγύτητα με το πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης 

και τις αγορές της Βόρειας Ελλάδας 

 Απουσία άμεσης σύνδεσης οδικού δικτύου με την Εγνατία οδό 
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 Ο κεντρικός οδικός άξονας η Ε.Ο.2 (Θεσσαλονίκη-Έδεσσα) παραμένει ως μια 

κορεσμένη, σχεδόν περιαστική οδός, δημιουργώντας αρνητικές προϋποθέσεις για 

την ανάπτυξη του τόπου 

 Ανύπαρκτη σιδηροδρομική σύνδεση με τον υπόλοιπο νομό αλλά και την χώρα 

 Περιορισμένο δίκτυο μεταποίησης και εμπορίας προϊόντων 

 Έλλειψη δικτύωσης με φορείς περιφερειακού και υπερ-τοπικού χαρακτήρα 

 

 

1.2 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Έκταση (τ.χμ.):  668.580 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

2001 65.497 2011 62.887 2021 57.039 

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου πληθυσμού (2021): 

 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

Α/Α Ονομασία 

1. ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

2. ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

3. ΚΥΡΡΟΥ 

4. Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

5. ΠΕΛΛΑΣ 
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1.3 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

 

Έκταση (τ.χμ.): 208.200 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

2001 31.442 2011 34.062 2021 32.410 

  

 

      

 

 

 

 

0 5.000 10.000 15.000 20.000 25.000 30.000 35.000 

Κοινότητα Γιαννιτσών 

Κοινότητα Αμπελειών 

Κοινότητα Μελισσίου 

Κοινότητα Γιαννιτσών Κοινότητα Αμπελειών Κοινότητα Μελισσίου 

Πληθυσμός 30.498 1003 909 

Δ.Ε. Γιαννιτσών 

177 2 

28.759 

301 150 132 265 712 

Κοινότητα Γιαννιτσών 
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1.4 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

 

Έκταση (τ.χμ.): 77.000 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

2001 10.975 2011 8.612 2021 7.255 
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Κοινότητα Κρύας Βρύσης 

Κοινότητα Αγίου Λουκά 

Κοινότητα Ακρολίμνης 

Κοινότητα Εσωβάλτων 

Κοινότητα Κρύας 
Βρύσης 

Κοινότητα Αγίου 
Λουκά 

Κοινότητα 
Ακρολίμνης 

Κοινότητα 
Εσωβάλτων 

Πληθυσμός 4.374 723 940 1.218 

Δ.Ε. Κρύας Βρύσης 

726 

492 

Τα Εσώβαλτα Το Σταυροδρόμιον 

Κοινότητα Εσωβάλτων 
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1.5 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. ΚΥΡΡΟΥ 

 

Έκταση (τ.χμ.): 81.400  

Πραγματικός Πληθυσμός: 

2001 7.645 2011 6.452 2021  5.680 
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Κοινότητα Μυλοτόπου 
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Κοινότητα Αραβησσού 

Κοινότητα Αχλαδοχωρίου 

Κοινότητα Λάκκας 

Κοινότητα Π. Μυλοτόπου 

Κοινότητα Πλαγιαρίου 

Κοινότητα 
Μυλοτόπου 

Κοινότητα 
Αξού 

Κοινότητα 
Αραβησσού 

Κοινότητα 
Αχλαδοχωρίου 

Κοινότητα 
Λάκκας 

Κοινότητα Π. 
Μυλοτόπου 

Κοινότητα 
Πλαγιαρίου 

Πληθυσμός 1.831 1.055 1.170 337 327 644 316 

Δ.Ε. Κύρρου 

3 

1.828 

Η Κρώμνη Ο Νέος Μυλότοπος 

Κοινότητα Μυλοτόπου 
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1.6 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

 

Έκταση (τ.χμ.): 88.900 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

2001 8.140 2011 6.974 2021  6.033 

                               

 

 

1.022 

33 

Η Αξός Το Ποντοχώριον 

Κοινότητα Αξού 
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Κοινότητα Καρυώτισσας 
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Κοινότητα Παλαιφύτου 

Κοινότητα Τριφυλλίου 

Κοινότητα 
Γαλατάδων 

Κοινότητα 
Αγίου 

Γεωργίου 

Κοινότητα 
Δροσερού 

Κοινότητα 
Καρυώτισσας 

Κοινότητα 
Λιπαρού 

Κοινότητα 
Παλαιφύτου 

Κοινότητα 
Τριφυλλίου 

Πληθυσμός 1.628 183 391 1.605 303 1.225 698 

Δ.Ε. Μεγ. Αλεξάνδρου 
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1.7 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. ΠΕΛΛΑΣ 

 

Έκταση (τ.χμ.): 113.800 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

2001 7.295 2011 6.787 2021  5.661 
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Το Γυψοχώριον Το Τριφύλλιον 

Κοινότητα Τριφυλλίου 
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Κοινότητα Ραχώνας 
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Αγριοσυκιάς 

Κοινότητα 
Αθύρων 

Κοινότητα 
Δυτικού 

Κοινότητα 
Νέας Πέλλης 

Κοινότητα 
Ραχώνας 

Πληθυσμός 2.050 201 1.234 387 1.275 514 

Δ.Ε. Πέλλας 
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Ο Δήμος Πέλλας παρουσιάζει την τελευταία δεκαετία σημαντική μείωση συγκέντρωσης 

πληθυσμού. Ο πληθυσμός του σύμφωνα με τα στοιχεία της τελευταίας απογραφής του 

2021 ανέρχεται σε 57.039 κατοίκους αντιπροσωπεύοντας το 45% περίπου του πληθυσμού 

της Π.Ε Πέλλας.  

 

Η πληθυσμιακή εξέλιξη των δημοτικών ενοτήτων του Δήμου παρουσιάζει επίσης μειούμενο 

ρυθμό μεταβολής. Έτσι η Δ.Ε Γιαννιτσών το 2011 είχε 34.062 κατοίκους, ενώ το 2021 έχει 

32.410 κατοίκους. Η Δ.Ε Κρύας Βρύσης το 2011 είχε 8.612 κατοίκους, ενώ το 2021 έχει 7.255 

κατοίκους. Η Δ.Ε Κύρρου το 2011 είχε 6.452 κατοίκους, ενώ το 2021 έχει 5.680 κατοίκους. Η 

Δ.Ε Μ.Αλεξάνδρου το 2011 είχε 6.974 κατοίκους, ενώ το 2021 έχει 6.033 κατοίκους. Η Δ.Ε 

Πέλλας το 2011 είχε 6.787 κατοίκους, ενώ το 2021 έχει 5.661 κατοίκους.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53 

461 

Η Λιβαδίτσα Η Ραχώνα 

Κοινότητα Ραχώνας 
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2 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

 

2.1 ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

2.1.1 Όρος Πάικο 

Το όρος Πάϊκο ανήκει στον Μεσοζωικό Κρητικό αιώνα και στη συνέχεια στη ζώνη του 

Αξιού, υπάρχουν κύρια μεταμορφωσιγενή πετρώματα – Γνεύσιος και μαρμαρυγικά, 

ψαμμιτικοί και αργιλικοί σχιστόλιθοι, φυλλίτες και κρυσταλλικοί ασβεστόλιθοι. Το υψόμετρο 

αρχίζει από τα 200 μέτρα και φθάνει τα 1650 μέτρα. Το ανάγλυφο είναι ομαλό με εξάρσεις 

κατά θέσεις και είναι πολυκόρυφο όρος με κυριότερες κορυφές, την Γκόλα Τσούκα 1650μ 

το Καντάτσι 1607μ., τον Πύργο 1490μ., τα Βερτόπια 1490μ., την Τσούμα 1219μ. 

 

Εικόνα : Γεωλογικός χάρτης Δήμου Πέλλας 
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 Γεωλογία 

Ορυκτός Πλούτος  

Η Ορυκτική ζώνη Αξιού έχει διεύθυνση ΒΒΔ-ΝΝΑ και χωρίζεται σε τρεις ενότητες, από 

ανατολικά προς τα δυτικά: ενότητα Παιονίας, ενότητα Πάικου και ενότητα Αλμωπίας.  

Παλαιογεωγραφικά η ενότητα του Πάικου ήταν ένα ύβωμα μεταξύ των αυλάκων-βαθιών 

θαλασσών της ενότητας Παιονίας και της ενότητας Αλμωπίας. Το βασικό κριτήριο (όχι 

βέβαια το μοναδικό) για αυτήν την διάκριση είναι η ύπαρξη μιας παχιάς νηριτικής 

ασβεστολιθικής σειράς σε αντίθεση με τα αργιλικά-κερατολικά ιζήματα (ιζηματογένεση 

βαθιάς θάλασσας) που απαντούν στις ενότητες Παιονίας και Αλμωπίας.  

 

Η ενότητα Πάικου γενικά χαρακτηρίζεται από μεταμορφωμένα πετρώματα και ρήγματα με 

διευθύνσεις ΒΔ και συναντούμε διάφορα πετρώματα όπως σχιστολίθους, πηλίτες, 

ψαμμίτες, δολερίτες, ασβεστολίθους, και ΒΑ συναντούμε επίσης πετρώματα όπως: 

σχιστόλιθος, αρκόζη, ψαμμίτης, δολερίτης, κροκαλοπαγή, γάββρους, διαβάσες, φλύσχη, 

κ.α.  

 

Υδρογεωλογία  

Επιφανειακά της περιοχής αναπτύσσονται μαργαϊκοί ασβεστόλιθοι και άργιλοι πάχους 3-4 

μέτρων, οι οποίοι θεωρούνται πρακτικά στεγανοί σχηματισμοί (κ<10-9 ) εμποδίζοντας έτσι 

την διήθηση της επιφανειακής απορροής στους υποκείμενους σχηματισμούς άμμων, 

χαλικιών.  

 

Οι ενστρώσεις άμμων και χαλικιών θεωρούνται ημιπερατοί σχηματισμοί (κ =10-6 έως 10-9) 

όπου αναπτύσσεται και η κύρια υδροφορία της περιοχής Β των Γιαννιτσών.  

Στην υπό εξέταση περιοχή οι παραπάνω σχηματισμοί (στρώσεις άμμων και χαλικιών) 

συναντώνται σε βάθος άνω των 150 μέτρων. Αυτό εξάλλου επιβεβαιώνεται από 

γεωτρήσεις που έχουν γίνει στην περιοχή. Νοτιότερα οι υδροστατικές στάθμες 

γεωτρήσεων κυμαίνονται σε βάθη 100 – 110 μέτρων. 
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Σεισμικά – Τεκτονικά Χαρακτηριστικά 

Εικόνα : Χάρτης Ζωνών Σεισμικής Επικινδυνότητας της Ελλάδος  

(Πηγή: ΦΕΚ1154Β_03, Αρ. Φύλλου 1154). 

 

Η περιοχή ανήκει σεισμικά στην πρώτη ζώνη και έχει τιμή ενεργού εδαφικής επιτάχυνσης 

σχεδιασμού 0,16 g (όπου g η επιτάχυνση της βαρύτητας). 

 

Τοπογραφία 

Το όρος Πάικο βρίσκεται στην Κεντρική Μακεδονία στα σύνορα των νομών Πέλλας και 

Κιλκίς, βόρεια των Γιαννιτσών, με ψηλότερη κορυφή τη Γκόλα Τσούκα (υψόμετρο 1650 μ.) 

με τα πυκνά δάση, τις ρεματιές, τους καταρράκτες, τα λιβάδια. Συνδέεται στα δυτικά με το 

Καιμακτσαλάν ή Βόρα ενώ στα ανατολικά του έχει την κοιλάδα του Αξιού. Το υψόμετρο, η 

μορφολογία, οι διαδρομές προσφέρουν τη θέα της μεγάλης πεδιάδας και των ορεινών 

συστημάτων στα βορειοδυτικά. Θεωρείται ιδανικό για πεζοπορία και ορειβασία χωρίς 

υψηλό βαθμό δυσκολίας.  
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Το Πάικο από Βορρά προς Νότο αποτελείται από τις κορυφές Σκρα (1.097μ), Τσούμα 

(1.219 μ.), Βερτόπια (1.490 μ.), Πύργος (1.494 μ.), Κάντασι ή Καντάστι (1.607 μ.) και Γκόλα 

Τσούκα (1.650 μ.).  

 

Υψόμετρο και Κλίσεις εδάφους  

 

Οι εκτάσεις του Νομού Πέλλας είναι σχεδόν ισο-μοιρασμένες σε ορεινές (45,35% της 

συνολικής επιφάνειας) και πεδινές (40,64%). Το ορεινό ανάγλυφο οφείλεται στην παρουσία 

ορεινών όγκων, οι οποίοι καθορίζουν τα φυσικά όρια του Νομού. Με τη μορφή τόξου 

εκτείνονται από ανατολικά προς δυτικά οι ορεινοί όγκοι Πάικο, Τζένα, Πίνοβο, Βόρας και 

Βέρμιο. Επίσης, ορεινές και ημιορεινές περιοχές εκτείνονται δυτικά της 'Εδεσσας.  

 

Από φυσικό - γεωγραφική άποψη ο Δήμος Πέλλας χαρακτηρίζεται ως πεδινή περιοχή 

(83%) ενώ οι ορεινές εκτάσεις περιορίζονται στο 14% και ημιορεινές στο 3%. Η περιοχή του 

Δήμου Πέλλας ορίζεται από βόρεια και βορειοδυτικά από τον ορεινό όγκο του Πάικου που 

αποτελεί γεωλογική συνέχεια της ορεινής μάζας Τζένα και Πίνοβου και παρατηρούνται οι 

πιο ισχυρές κλίσεις εδάφους στην περιοχή.  

 

Η υπόλοιπη έκταση με μεγάλο ποσοστό χαμηλών υψομέτρων (0-300 μ.) αποτελεί την 

πεδιάδα Γιαννιτσών (557 τ.χλμ) που οριοθετείται στο νοτιοδυτικό τμήμα από το τεχνητό 

τμήμα του στραγγιστικού καναλιού του Λουδία ποταμού με κλίσεις από πολύ ήπιες (0-10%) 

έως ήπιες (10-20%). 
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Εικόνα : Συσχέτιση διαδρομών με το υψομετρικό μοντέλο της περιοχής 

Έδαφος 

Το έδαφος προήλθε από την αποσάθρωση των προαναφερόμενων πετρωμάτων και 

ποικίλει σε βάθος και γονιμότητα από θέση σε θέση ανάλογα με την έκθεση προς τον 

ορίζοντα, την κλίση, την φυτοκάλυψη κ.λ.π.. Επικρατούν τα μέσου βάθους εδάφη και κατά 

κανόνα είναι αμμοαργιλλώδες έως αμμοπηλλώδες. 

 

Υδρολογία 

Το όρος Πάϊκο είναι σχετικά πλούσιο σε πηγαία υπόγεια και επιφανειακά νερά. Αυτά 

οδηγούνται σε μικρούς ποταμούς ή χείμαρρους που περιχαρακώνουν τον ορεινό όγκο και 

αποχετεύονται προς τον Αξιό ποταμό.  

 

Σπουδαιότεροι από αυτούς τους ποταμίσκους είναι ο Στραβοπόταμος, το μεγάλο ρέμα « 

Κοτζά – Ντερέ», το ρέμα Γράμμος και ο Γοργόπης. Επίσης σημαντικές ποσότητες 

επιφανειακών νερών, κλειστών λεκανών με καταβόθρες (Μύλων Κούπας, Λιβαδίων) 

οδηγούνται υπόγεια και εξέρχονται στους πρόποδες του όρους (π.χ. πηγές Αραβησσού).  

Το μήκος της μισγάγγειας των δύο σημαντικότερων απ’ αυτούς (Στραβοπόταμος, μεγάλο 

ρέμα Κοτζά – Ντερέ) φθάνει τα 33 χιλιόμετρα.  
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Η γεωγραφική θέση και το μορφολογικό ανάγλυφο στην περιοχή βοηθούν στην ανάπτυξη 

ιδιαίτερα αξιόλογου υδατικού δυναμικού. Η πεδιάδα των Γιαννιτσών αποτελεί εξαιρετικής 

σημασίας λεκάνη απορροής της κλειστής πεδιάδας της Αλμωπίας μέσω του Μογλένιτσα, 

καθώς και των πηγών του νότιου Πάικου. Τα νερά των παραπάνω πηγών κατατάσσονται 

στην κατηγορία των δισανθρακικών - ασβεστούχων και είναι καλής ποιότητας, ενώ δεν έχει 

παρατηρηθεί επιβάρυνση τους με παράγοντες ρύπανσης ή μόλυνσης. Μεταξύ αυτών 

βρίσκονται οι πηγές Ελευθεροχωρίου, οι οποίες συμβάλλουν στην υδροδότηση των 

Γιαννιτσών. Τα φυσιολογικά, γεωλογικά αλλά και κλιματικά χαρακτηριστικά της περιοχής 

συντελούν στη δημιουργία αξιόλογων υδροφόρων οριζόντων που εμπλουτίζουν τη 

λεκάνη των Γιαννιτσών. Επίσης, υπάρχει ένα εκτεταμένο δίκτυο ποταμών και ρεμάτων που 

οδηγεί τα επιφανειακά νερά στους υδροφόρους ορίζοντες. 

 
Εικόνα : Ορεινές λεκάνες 2ης τάξης της περιοχής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

 

 

 

 

 

Ο ποταμός Λουδίας, ο οποίος για αρκετό μήκος αποτελεί το φυσικό όριο μεταξύ των 

Νομών Πέλλας και Ημαθίας, δέχεται τα νερά των πηγών Αραβησσού, ενισχύεται μέσω των 

αρδευτικών έργων με τα νερά του Μογλένιτσα και του Εδεσσαίου και γενικά είναι 

αποδέκτης των νερών πολλών ποταμών και ρεμάτων καθώς και των στραγγιστικών 
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καναλιών της αποξηραθείσας λίμνης. Εκβάλλει στο Θερμαϊκό Κόλπο. Στην ουσία το τμήμα 

που βρίσκεται εντός του Νομού λειτουργεί σαν συλλεκτήρια τάφρος της αποξηραμένης 

Λίμνης των Γιαννιτσών. Ο ποταμός Μπαλίτσας, ο οποίος περνά κοντά από τον οικισμό 

Μελίσσι, ξεκινάει από το Πάικο με το όνομα Ξηροπόταμος και καταλήγει στο Λουδία. Λόγω 

της αποξήρανσης της Λίμνης, στην οποία χυνόταν, εγκιβωτίστηκε με αναχώματα μήκους 

12 χλμ.  

 

Στο Δήμο Πέλλας έχουν εκτελεστεί πολλά τεχνικά έργα με αποτέλεσμα να μεταβληθεί 

σημαντικά η φυσική μορφή και λειτουργία του υδρογραφικού συστήματος. 

 

Λίμνες – Ποτάμια  

Άφθονα ποτάμια και ρέματα κυλούν όλο το χρόνο στο Πάικο με κυριότερα ποτάμια: το 

Μέγα Ρέμα ή Ρέμα Πρωτομαγιάς (με τους παραποτάμους του: Ρέμα Πεπονιάς, Κρυονέρι 

και Λυκόρεμα), το Σείριο (με τον κύριο κλάδο του Στραβοπόταμο ή Μαυροπόταμο που ρέει 

ανάμεσα στη Γρίβα και την Κάρπη και τον παραπόταμό του Μεγάλο ποτάμι, κοντά στη 

Γρίβα που πηγάζει στα 1307μ. και υδρεύει όλη την περιοχή), ο Ξεροπόταμος (Σούχα Ρέκα) ή 

Πλατανόρεμα με πόσιμο νερό βρίσκεται στα όρια Γουμένισσας – Φιλυριάς, και το Ρέμα 

Χαμηλού ή Ποταμάκι που εισέρχεται στη Βόρεια Μακεδονία. Όλοι οι παραπάνω ποταμοί 

χύνονται στον Αξιό, ενώ ο Γράμμος στα νοτιοδυτικά χύνεται στο Λουδία.  

 

Τόσο στον κύριο κλάδο του, Μεγάλο ποτάμι (κοντά στη Γρίβα), όσο και στον 

Στραβοπόταμο ή Μαυροπόταμο, ο Σείριος δίνει τη δυνατότητα στους κατοίκους για 

ερασιτεχνικό ψάρεμα. Στο Πάικο υπάρχει η τεχνητή λίμνη Μεταλλείου, στην περιοχή 

παλαιότερου μεταλλείου αργύρου, στο Μέγα Ρέμα, καθώς επίσης και η Σμαραγδένια λίμνη 

μεταξύ Σκρα και Κούπας, στον ανώτερο ρου του Μεγάλου Ρέματος που σχηματίζει 

εντυπωσιακό καταρράκτη πριν τα νερά του πέσουν στη λίμνη. Επίσης, οι πηγές της 

Αραβησσού δημιουργούν έναν σημαντικό υγρότοπο, στις νοτιοδυτικές πλαγιές του 

Πάικου. 

 

 

Κλίμα  

Στην περιοχή διακρίνονται δύο γενικοί τύποι κλίματος α) το ορεινό, ψυχρό και υγρό 

κλίμα της ορομεσογειακής διάπλασης της οξιάς (υψόμετρο >1.000μ.) και β) το 

ημιορεινό και θερμότερο κλίμα της διάπλασης των θερμόφιλων υποηπειρωτικών 

φυλλοβόλων δρυών (υψόμετρο 200 μέχρι 1.000μ.).  
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Ο πρώτος γενικός τύπος κλίματος απαντάται στον ασβεστολιθικό κύριο όγκο του 

Πάϊκου και χαρακτηρίζεται σαν πολύ υγρός με ετήσιο μέσο όρο βροχοπτώσεων 

μεταξύ 1.000μ.μ. και 1.400μ.μ. Σημαντικό ποσοστό του συνόλου των 

κατακρημνισμάτων αποτελούν οι χιονοπτώσεις. Παρατηρείται σύντομη ξηροθερμική 

περίοδος (1 μήνας) με μέσες θερμοκρασίες το καλοκαίρι που δεν ξεπερνούν τους 

20oC, ενώ κατά τον χειμώνα μπορεί να κατέβει λίγους βαθμούς κάτω από τους 0oC. 

 

Στον δεύτερο γενικό τύπο κλίματος, τα μέσα ετήσια ατμοσφαιρικά κατακρημνίσματα 

κυμαίνονται από 400μ.μ. έως 1.000μ.μ., ενώ οι χιονοπτώσεις είναι αρκετά 

περιορισμένες. Οι μέσες μηνιαίες θερμοκρασίες το καλοκαίρι φθάνουν τους 25oC, και 

η ξηροθερμική περίοδος είναι μεγαλύτερης διάρκειας.  

 

Η μέση μηνιαία θερμοκρασία πέφτει κάτω από τους 0οC, μόνο τον μήνα Ιανουάριο. Το 

ανάγλυφο της περιοχής, η υπάρχουσα βλάστηση και η υψηλή σχετική υγρασία δεν 

επιτρέπουν την εμφάνιση ακραίων ελάχιστων θερμοκρασιών.  

 

Η κατανομή των βροχών είναι ανισόμετρη για τις εποχές του έτους με το μέγιστο των 

βροχοπτώσεων τους χειμερινούς μήνες και μια σαφή ξηροθερμική περίοδο κατά τη 

διάρκεια του καλοκαιριού. Όμως αυτή η περίοδος διακόπτεται το καλοκαίρι από 

βροχές, που ορισμένες φορές είναι αρκετά ικανοποιητικές. Η μέση σχετική υγρασία του 

έτους είναι πάνω από 70% . Το χιόνι είναι συχνό φαινόμενο το Δεκέμβριο έως το 

Φεβρουάριο κύρια στα ψηλότερα σημεία της λεκάνης.  

 

Οι άνεμοι δεν δημιουργούν ιδιαίτερα προβλήματα στην περιοχή. Σαν τοπικός άνεμος 

εμφανίζεται λίγες φορές το χρόνο, ο Βαρδάρης με πορεία από Βορρά προς Νότο. Η 

ένταση του είναι αρκετά μεγάλη, όμως συνήθως η διάρκεια του είναι 1 – 2 μέρες και 

προβλήματα δημιουργεί μόνο σε ορισμένα περάσματα. 
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Εικόνα : Βιοκλιματικό διάγραμμα Emberger 
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Βλάστηση  - Χλωρίδα  

Από τη πλευρά της βλάστησης το βουνό χωρίζεται σε δύο ευδιάκριτα μέρη: στα βόρεια και 

κεντρικά αναπτύσσονται όμορφα δάση οξιάς ενώ στα νότια επικρατούν τα μεικτά δάση 

βελανιδιών (αριές, χνουδοβελανιδιές, μακεδονικές βελανιδιές, πουρνάρια και πλατύφυλλες 

βελανιδιές) και άλλων φυλλοβόλων.  

 

Το Πάικο ξεχωρίζει από την παρουσία του μεγαλύτερου δάσους καστανιάς στην Ελλάδα 

που φτάνει σε έκταση τα 4.500 στρέμματα. Εδώ μάλιστα συναντά κανείς πολλές 

πανύψηλες, υπεραιωνόβιες καστανιές, δέντρα που αποτελούν πραγματικά μνημεία της 

φύσης. Η υπόλοιπη δασική βλάστηση αποτελείται από σκλήθρα, οστρυές, φτελιές, ιτιές, 

σφενδάμια, άρκευθους, φουντουκιές, κοκκορεβυθιές, λεύκες και λίγες συστάδες από 

μαυρόπευκα και σημύδες. Τα πιο σημαντικά φυτά του βουνού είναι η Ramonda nathaliae, 

η καμπανούλα Campanula formanekiana, το Symphytum tuberosum subsp 

angustifolium, ο Rumex obtusifolius subsp sylvestris, οι σιληνές Silene damboldtiana και 

Silene frivaldszkyana, o γάλανθος Galanthus elwesii, η Berteroa orbiculata, η Satureja 

montana subsp macedonica, η παιώνια Paeonia peregrina, το γεράνι Geranium 

reflexum, η Globularia bisnagarica, η ανεμώνη Anemone ranunculoides και το 

αγριόσκορδο Allium ursinum. Άλλα ενδιαφέροντα είδη είναι το Atocion compactum, η 

Lathraea squamaria, το Sempervivum marmoreum subsp marmoreum, το 

αγριογαρύφαλλο Dianthus pinifolius subsp pinifolius, η Rorippa prolifera, οι σιληνές Silene 

radicosa και Silene bupleuroides subsp staticifolia, ο κρίνος Lilium martagon, η Euphrasia 

pectinata, ο Euonymus verrucosus, η Aristolochia clematitis, η Parnassia palustris, ο 

Tragopogon balcanicus, το Geranium macrorrhizum, η Achillea coarctata, η Hypopitys 

monotropa subsp monotropa, η Alliaria petiolata, η Globularia cordifolia, οι ίριδες Iris 

reichenbachii και Iris sintenisii subsp sintenisii, ο Stachys sylvatica, η Tulipa australis, το τσάι 

Sideritis scardica και οι κρόκοι Crocus chrysanthus και Crocus pulchellus.  

 

Το Πάικο είναι ένα υπέροχο βουνό για τους λάτρεις των ορχιδεών, καθώς εδώ 

συναντώνται πολλά θαυμαστά είδη, όπως: Epipactis nauosaensis, Epipactis helleborine, 

Cephalanthera longifolia, Platanthera chlorantha, Coeloglossum viride, Gymnadenia 

conopsea, Neottia nidus-avis, Neottia ovata, Neotinea tridentata, Neotinea ustulata, 

Serapias lingua, Dactylorhiza kalopissii, Dactylorhiza sambucina, Dactylorhiza saccifera, 

Anacamptis morio, Orchis purpurea, Orchis mascula, Orchis provincialis, Himantoglossum 

jankae, Ophrys oestrifera και Ophrys mammosa. 
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Εικόνα : Χάρτης κατανομής βλάστησης στην Ελλάδα —Υπ. Γεωργίας 1978 
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Σε ολόκληρο το Νομό Πέλλας απαντώνται 4 ζώνες βλάστησης. Μία από αυτές είναι η 

παραμεσογειακή ζώνη βλάστησης (Quercetalia pubescentis) που είναι και η 

επικρατέστερη. Η παραμεσογειακή ζώνη βλάστησης αποτελεί μια μεταβατική ζώνη που 

φυσιογνωμικά μοιάζει με τη μεσογειακή, αλλά διαφέρει από αυτή τόσο οικολογικά όσο και 

χλωριδικά. Διακρίνεται σε δύο υποζώνες, α) την Quercion confertae και β) την Ostryo 

carpinion, η οποία περιλαμβάνει τους αυξητικούς χώρους Carpinetum orientalis και 

Coccifero carpinetum. 

 

Ο Δήμος Πέλλας εντάσσεται σε αυτή την τελευταία ζώνη, τον αυξητικό χώρο Coccifero 

carpinetum. Χαρακτηριστική είναι η θαμνώδης μορφή της δενδρώδους βλάστησης και 

βασικό είδος το Quercus coccifera (πουρνάρι ή πρίνος). Ευνοείται ιδιαίτερα η καλλιέργεια 

σιτηρών, καπνού, βαμβακιού και αραβόσιτου. Στο χώρο αυτό -πεδινές εκτάσεις- είναι 

εμφανή τα αποτελέσματα των ανθρωπογενών επιδράσεων. 

 

Στην περιοχή του Δήμου Πέλλας συναντάμε τρεις διακριτές περιοχές και δασών, το 

περιαστικό Δάσος Ελευθεροχωρίου, το Δημόσιο Δάσος Κύρρου (έκτασης 60 χιλιάδων 

περίπου στρεμμάτων) και το μικρό άλσος Αγροσυκιάς. Τα δάση αυτά βρίσκονται υπό την 

διαχείριση της διεύθυνσης Δασών της περιφερειακής ενότητας Πέλλας. Επίσης, στις 

υπώρειες του όρους Πάϊκου στην δυτική πλευρά του Δήμου, και στη περιοχή των οικισμών 

Αραβησσού, Λάκκας, Δροσερού και Μυλοτόπου, αναπτύσσονται θαμνότοποι από 

πουρνάρι και παλιούρι. 

 

Στο Δάσος Ελευθεροχωρίου η βλάστηση που υπάρχει στα ψηλότερα είναι η Τραχεία Πεύκη 

(Pinus Brutia) και στα χαμηλότερα η Μαύρη Πεύκη (Pinus Nigra). Εκτός από τη βλάστηση 

των κωνοφόρων που προέρχεται από αναδασώσεις υπάρχει και η βλάστηση 

πλατύφυλλων. Τα είδη που κυριαρχούν είναι: Πλατύφυλλη Δρυς (Quercus conferta) με 

προσμίξεις, Ευθύφλοιος Δρυς (Quercus cerris), Χνοώδης Δρυς (Quercus pubescens), 

Γαύρος (Carpinus orientalis και betulus), Φράξος (Fraxinus ornus), Καστανιά (Castanea 

sativa). Συναντούνται, επίσης, θαμνώδη είδη όπως Κρανιά (Cornus mas), Πουρνάρι 

(Quercus coccifera) και Παλιούρι (Paliurus spina - cristi Mill). Τα κυριότερα είδη της πανίδας 

που ζουν στο Δάσος Ελευθεροχωρίου είναι Λαγός (Lepus europeus) και Αλεπού (Vulpes 

vulpes).Τα πτηνά που συναντούνται είναι Πέρδικα (Alectoris chucar), Φασιανός 

(Phasianus colhicus), Φάσσες (Columba Palumbus) και Τρυγόνια (Streptopelia turtur).  
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Το Δημόσιο Δάσος Κύρρου αποτελείται κυρίως από οξιά, δρυς και καστανιές. Εντός του 

Δάσους βρίσκεται το μόνιμο καταφύγιο άγριας ζωής Κρώμνης (βλ. προστατευόμενες 

περιοχές) το οποίο συνορεύει με ένα μικρότερο προσωρινό καταφύγιο 5ετούς διαχείρισης. 

Η έκταση του Δάσους περιλαμβάνεται εντός των ορίων της περιοχής SPA και SCI.  

 

Το μικρό άλσος Αγροσυκιάς προήλθε από τεχνητή φυτεία τραχείας Πεύκης τη δεκαετία του 

1970. Πρόκειται για ένα πυκνοφυτεμένο άλσος το οποίο δεν έχει εφαρμοστεί κάποια 

διαχειριστική πρακτική την τελευταία 15ετία. 

 

Πανίδα  

Η πανίδα της περιοχής (άγρια ζώα, πτηνά, ψάρια) είναι σχετικά πλούσια. Τα πιο σπουδαία 

είδη που συναντάμε είναι:  

 

Ζωοπανίδα: Αγριογούρουνο, Ζαρκάδι, Λαγός, Αλεπού, Λύκος, Τσακάλι, Σκαντζόχοιρος, 

Χελώνα Σκίουρος, Ποντίκι, Ασβός κ.α.. Κατά διαστήματα έχουμε εμφάνιση και αρκούδας 

αν και δεν είναι ο ιδανικός βιότοπος της.  

 

Ορνιθοπανίδα: Αετός, Γεράκι, Αηδόνι, Κότσυφας, Δεκαοχτούρα, Κίσσα, Καρακάξα, 

Ερωδιός, Δρυοκολάπτης, Τρυγώνι, Σπουργίτι, Φάσσα, Φλώρος, Κάργα, Καρδερίνα, 

Κουκουβάγια, Μαυροπούλι, Μπεκάτσα, Πέρδικα, Σουσουράδα, Σπίνος, Ορτύκι κ.α..  

 

Ερπετά: Νερόφιδο, Δενδρογαλιά, Λαφιάτης, Σαλαμάνδρα, Σαύρα, Οχιά. 

 

Έντομα: Έχουν καταμετρηθεί 57 διαφορετικά είδη πεταλούδας στο Πάικο αναδεικνύοντας 

τον πλούτο της εντομοπανίδας της περιοχής.  

  

 

Τοπίο  

Το Πάικο, με τα πυκνά του δάση, στέκεται στη μέση της Μακεδονίας ανάμεσα στους 

μεγάλους ορεινούς όγκους των συνόρων μας και τους ατέλειωτους κάμπους που 

ξεκινούν στους πρόποδες του. Το όνομα του βουνού προέρχεται από το σλαβικό «πάιακ» 

που σημαίνει αράχνη και δεν θα μπορούσε να βρεθεί καλύτερη παρομοίωση. Το Πάικο 

χαρακτηρίζεται από έναν λαβύρινθο από χαμηλές κορφές, λόφους και ρεματιές στον 

οποίο απουσιάζει κάποια σημαντική ορεινή έξαρση προσομοιάζοντας έτσι με ιστό 

αράχνης που απλώνεται.  
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Εδώ ήταν η περιοχή που ζούσαν οι αρχαίοι Άλμωπες, ένα προελληνικό φύλο της εποχής 

του Χαλκού που έδωσε τη θέση του στους Μακεδόνες κατά τον 6ο π.Χ. αιώνα. Το βουνό 

καταλαμβάνει το δυτικό τμήμα του νομού Κιλκίς και το ανατολικό τμήμα του νομού Πέλλας. 

Στα βόρεια συνορεύει με τα όρη Πίνοβο και Τζένα μέσω ήρεμων λόφων, στα ανατολικά 

καταλήγει στην μεγάλη κοιλάδα του Αξιού, στα νότια φτάνει μέχρι τον κάμπο των 

Γιαννιτσών και στα δυτικά του απλώνεται η πεδιάδα της Αριδαίας.  

 

Το Πάικο απλώνεται σε μια αρκετά μεγάλη έκταση, σε σχέση με τα χαμηλά του υψόμετρα, 

που φτάνει τα 400.000 στρέμματα, με τους μικρούς λόφους να απλώνονται μέχρι τους 

κάμπους περιμετρικά σε ένα σχεδόν κυκλικό σχήμα.  

 

Το Πάικο, αν και στέκεται στη σκιά των μεγάλων ορεινών όγκων που το περιβάλλουν, 

ξεχωρίζει από το μεγάλο πλούτο της χλωρίδας και της πανίδας που φιλοξενεί. Αν και στο 

βουνό υπάρχει ένα μεγάλο δίκτυο από δασικούς δρόμους και μια κοιλάδα με καλλιέργειες 

σχεδόν στην καρδιά του, εντούτοις η απουσία του ανθρώπινου παράγοντα στο 

μεγαλύτερο μέρος του, προσφέρει την απαραίτητη ηρεμία για την ανάπτυξη μιας 

πλούσιας άγριας ζωής. Το Πάικο διακρίνεται για τα δεκάδες όμορφα μονοπάτια που 

κινούνται μέσα σε πυκνά δάση και καταλήγουν σε θέσεις αναψυχής ή σε εντυπωσιακά 

σημεία με πανοραμική θέα. 

 

2.1.2 Ποταμός Λουδίας  

 

Τοποθεσία – Ιστορία 

Ο ποταμός Λουδίας είναι ένας από τους ποταμούς της Κεντρικής Μακεδονίας, που 

προσφέρει ένα μαγευτικό φυσικό τοπίο συνδυάζοντας την ομορφιά της φύσης με την 

ιστορική αξία. Ο Ηρόδοτος αναφέρει τα ονόματα ΛΟΥΔΙΑΣ, ΛΟΙΔΙΟ, ΛΥΛΙΕΟΣ, ΛΥΔΙΑΣ (8ο 

βιβλίο, στίχος 124), χαρακτηρίζοντας τον ως μια στενή δίαυλο που ενώνει δύο θάλασσες 

και έχει δύο ροές: α) Προς τα κάτω Ν.Α εκβάλει στο Θερμαϊκό (Άμπωτη) και προς τα 

επάνω Β.Δ με κατεύθυνση το λιμάνι της Πέλλας (Πλημμυρίδα).  

 

Στο παρελθόν συγκέντρωνε τα νερά που πήγαζαν από τα όρη Βόρας, Βέρμιο και Πάικο, τα 

οποία κατέληγαν στη λίμνη των Γιαννιτσών και από εκεί έρρεαν προς τον Θερμαϊκό. Οι 

μεγάλες ποσότητες νερών και ο μικρός όγκος της λίμνης είχαν σαν αποτέλεσμα την 

εκδήλωση μεγάλων πλημμυρών, ιδιαίτερα κατά τους χειμερινούς μήνες.  
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Μετά την αποξήρανση της λίμνης των Γιαννιτσών κατά τη χρονική περίοδο από το 1928 

έως το 1934, ο Λουδίας αποτέλεσε μέρος των αποστραγγιστικών και αντιπλημμυρικών 

έργων. Έτσι δημιουργήθηκε ένας τεχνητός ποταμός, κύριος αποδέκτης όλων των νερών 

από την πεδιάδα των Γιαννιτσών και της Θεσσαλονίκης, ενώ συγκεντρώνει νερό που 

προέρχεται κυρίως από τις πηγές Αραβησσού, αλλά και των υπολοίπων μικρών 

χειμμάρων και ποταμών της νότιας και νοτιοανατολικής περιοχής του όρους Πάικο, από 

το Μογλενίτσα ποταμό έως τα όρια του Αξιού. 

  

Χαρακτηριστικά 

Ο Λουδίας έχει συνολικό μήκος 50 χλμ. και μέση παροχή 20 κυβικά μέτρα ανά 

δευτερόλεπτο. Τμήμα της λεκάνης απορροής του συνιστά η πρώην λίμνη Γιαννιτσών που 

καλύπτει 1.409 km2. Το μέσο ετήσιο ύψος βροχής είναι 577mm, ο μέσος ετήσιος όγκος 

υετού 1220Χ106 m3, ενώ η μέση ετήσια απορροή των υδάτων εκτιμάται σε 4953Χ106 m3 

νερού. Το μέγιστο πλάτος της κοίτης του είναι περίπου 60 μέτρα και το βάθος του είναι 3 με 

5 μέτρα.  

 

Η κοίτη του βρίσκεται στο ίδιο περίπου υψόμετρο με την επιφάνεια της θάλασσας, δηλαδή 

σχεδόν μηδενικό και συνεπώς έχει πολύ αργή ροή. Αυτό σε συνδυασμό με την χαμηλή 

τροφοδοσία του σε νερό έχει σαν αποτέλεσμα την πολύ χαμηλή υδατοπαροχή του.  

 

Η καλοκαιρινή παροχή νερού είναι πολύ μικρή, ενώ λόγω της πολύ μικρής κλίσης η 

παροχή αυτή μπορεί να μηδενιστεί ή να πάρει αρνητικές τιμές από την επίδραση της 

θάλασσας.  

 

Αναγκαία χαρακτηρίζεται η βελτίωση των υδραυλικών χαρακτηριστικών του ώστε να 

επανακτήσει την μέγιστη δυνατή παροχετευτικότητα και τη βέλτιστη λειτουργικότητα. Ο 

αποδέκτης, όπως είναι γνωστό, δεν είναι φυσικό ρέμα αλλά τεχνικό έργο και ύστερα από 

λειτουργία περίπου 100 ετών παρουσιάζει προβλήματα που αφορούν την γεωμετρία του 

και την διοχετευτικότητα του, με αποτέλεσμα αυξημένο κίνδυνο πλημμυρών και 

περιβαλλοντικά προβλήματα με στάσιμα νερά.  

 

Στο πλαίσιο του έργου «Αντιπλημμυρικά Έργα στην Τ66 και στον ποταμό Λουδία» της 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, προβλέπεται πλήρης αντιπλημμυρική θωράκιση του 

ποταμού Λουδία, αποκατάσταση του πυθμένα με εκτεταμένους καθαρισμούς, 

αποκατάσταση των αναχωμάτων, αναδιαμόρφωση της όχθης, κατασκευή τεχνικών 
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έργων, ώστε να διαμορφωθούν σημεία για να είναι επισκέψιμη η κοίτη και να 

προσαρμοστούν οι διατάξεις ελεγχόμενης υπερχείλισης. 

 

Χλωρίδα – Πανίδα 

Ο  υγρότοπος του Λουδία  είναι σημαντικός διότι διατηρεί ακόμα υψηλή βιολογική ποικιλία. 

Απαντώνται διάφορα είδη χλωρίδας. Η περιοχή είναι πλούσια σε λευκοκαλλιέργειες, 

βλάστηση αλοφυτική - ημιαλοφυτική, καθώς και σε παρουσία υγρών λειμώνων, καλάμων 

και θαμνωδών. Κυριαρχούν τα υδρόβια μακρόφυτα, τα οποία ανάλογα με τις ειδικές 

προσαρμογές στην υδρόβια διαβίωση διακρίνονται σε υφυδατικά, εφυδατικά, υπερυδατικά 

και πλευστόφυτα. Στα στάσιμα γλυκά νερά και σε νερά με πολύ βραδεία ροή έως 2 μ. 

βάθος φυτρώνουν τα νούφαρα με κίτρινα (Nuphar lutea) ή λευκά (Nyrnphaea alba), ενώ 

στην επιφάνεια του νερού συναντούνται μικροσκοπικά υδρόφυτα που επιπλέουν ελεύθερα 

μαζί με τις ρίζες τους, όπως η φακή του νερού (Lemna minor). Σε έδαφος κορεσμένο με 

νερό και συχνά σε σχηματισμούς πυκνών συστάδων φύεται το αγριοκάλαμο (Phragmites 

australis) που ανήκει στα λεγόμενα υπερυδατικά μακρόφυτα.  

 

Η φυτική ποικιλομορφία προσφέρει τροφή και καταφύγιο σε μεγάλο αριθμό ειδών της 

πανίδας. Έχουν καταγραφεί 101 είδη ορνιθοπανίδας από τα οποία τα 44 είναι 

προστατευόμενα. Στην περιοχή συναντώνται κυρίως πέρδικες, περιοτεροειδή όπως 

τρυγόνια, καθώς και πάπιες, χήνες, μαυρόκοτες και σπανιότερα κύκνους. Επιπλέον, 

βρίσκουν καταφύγιο λαγοί, είδη των οικογενειών Canidae όπως λύκοι και Felicidae όπως 

κουνάβια. Σε όλο το μήκος του ο Λουδίας φιλοξενεί μικρές ποσότητες ψαριών. 

 

Η ιχθυοπανίδα του Λουδία είναι σημαντική, καθώς υπάρχουν ψάρια του γλυκού κυρίως 

νερού, όπως γριβάδι, τσιρωνάκια, μπριάνες, γληνιά, αλλά και υφάλμυρου νερού, όπως 

ποντογωβιοί, αγκαθερά και πρασινογωβιοί που απαντώνται στις εκβολές του.                         

Ακόμη, στα ήσυχα νερά του Λουδία κολυμπάνε θηλαστικά όπως βίδρες, μυοκάστορες,  

νεροαρουραίοι και αμφίβια όπως πρασινόφρυνοι, βαλτοβάτραχοι και δεντροβάτραχοι. 

Διάφορα ερπετά (χελώνες, σαύρες, φίδια) συπληρώνουν το παζλ της πλούσιας πανίδας 

του Λουδία.  
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Δημοτικό Κωπηλατοδρόμιο – Ναυτικός Όμιλος Γιαννιτσών 

Στην περιοχή Μηδέν του ποταμού Λουδία, 7 χιλιόμετρα νότια της πόλης των Γιαννιτσών, 

βρίσκονται οι εγκαταστάσεις του Κωπηλατοδρομίου. Το Ναυταθλητικό Σωματείο με 

επωνυμία «Ναυτικός Όμιλος Γιαννιτσών» (Ν.Ο.Γ.) ιδρύθηκε το 1979 με κύρια ενασχόληση 

την εξυπηρέτηση και ανάπτυξη του αθλήματος της Κωπηλασίας, ενώ το 1990 άρχισε να 

λειτουργεί και τμήμα Κανόε – Καγιάκ. Οι συνθήκες είναι ιδανικές για τα αθλήματα της 

Κωπηλασίας και του Κανόε – Καγιάκ γιατί λόγω του χαμηλού υψομέτρου δεν υπάρχουν 

άνεμοι και κατά συνέπεια κυματισμοί που να εμποδίζουν την προπόνηση των αθλητών. Οι 

καιρικές συνθήκες είναι κατάλληλες και επιτρέπουν την διεξαγωγή προπονήσεων καθ’ όλο 

το διάστημα του έτους. 

 

Ο Ν.Ο.Γ έχει αναδείξει πολλούς πρωταθλητές/τριες και πολλοί σύλλογοι αλλά και κλιμάκια 

εθνικών ομάδων (της Ελλάδας και του εξωτερικού) επιλέγουν την περιοχή για την 

προετοιμασία τους. Έτσι αξιοποιούνται και οι ξενώνες που δημιουργήθηκαν με στόχο την 

ανάπτυξη της περιοχής σε ένα Αθλητικό, Πολιτιστικό, Τουριστικό και Περιβαλλοντικό 

Κέντρο. 

 

Αξιοποίηση Λουδία 

Ο Λουδίας φαινομενικά θυμίζει ένα ακίνητο ποτάμι με βασικό του χαρακτηριστικό τα 

μαύρα, σιωπηλά νερά. Ωστόσο,  πρόκειται για έναν πανέμορφο, ήσυχο και απόκοσμο 

ποταμό γεμάτο άγρια ζωή.  Όλος αυτός ο πλούτος της φύσης δίνει δυνατότητες 

ανάπτυξης στον τουριστικό, αθλητικό και περιβαλλοντικό τομέα, αρκεί να σεβαστούμε και 

να προστατέψουμε το περιβάλλον του.   

 

Η αντιμετώπιση των ρυπογόνων αιτιών, η απομάκρυνση των εστιών μόλυνσης και οι 

προληπτικές παρεμβάσεις θα εξασφαλίσουν την βιώσιμη ανάπτυξη του. Η διαμόρφωση 

του χώρου με περισσότερες αθλητικές δραστηριότητες, η  λειτουργία του εκπαιδευτικού 

περιβαλλοντικού κέντρου, η δημιουργία ενός μουσείου με αντικείμενο που άπτεται στο 

περιβάλλον, η δυνατότητα εστίασης καθώς και διοργάνωσης διάφορων πολιτιστικών 

εκδηλώσεων μπορεί να δώσει άλλη πνοή στον τόπο αυτό.  

 

Σε όλες τις ανωτέρω δράσεις αναμένεται να συμβάλλει θετικά το ιδιοκτησιακό καθεστώς - 

καθώς ο Δήμος Πέλλας βρίσκεται στο στάδιο αποδοχής της δωρεάς του εν λόγω 

τμήματος του ποταμού, που θα προσφέρει ευελιξία στους αρμόδιους φορείς να δράσουν 

και να συνεργαστούν μεταξύ τους με στόχο την προστασία, αξιοποίηση και ανάπτυξη 

αυτού του πόλου έλξης.  
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Ακόμη και η δυνατότητα συμμετοχής στο Ελληνικό δίκτυο δήμων με ποτάμια μπορεί να 

διευκολύνει την αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων. Η χρήση χρηματοδοτικών 

εργαλείων από εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα πχ Life, Interreg, Leader, Black Sea 

όπως επίσης και ιδιωτικές επενδύσεις μπορούν να συμβάλουν θετικά προς αυτήν την 

κατεύθυνση.     

 

Φυσικοί 

Πόροι 
Μονάδες Μέτρησης 

  
Ονομασία 

  

Έκταση 

(στρ.) 

Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Δάση 

1.ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΑΣΟΣ 

ΚΡΩΜΝΗΣ 
60,950 

ΜΕΛΕΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΑΣΟΥΣ 

ΚΡΩΜΝΗΣ, ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

 

2.ΔΑΣΟΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΧΩΡΙΟΥ 
1,960 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΛΛΑΣ 2024 

3.ΑΛΣΟΣ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ 600 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΛΛΑΣ - 

Είδη πανίδας 

στα δάση  

Τα κυριότερα είδη της πανίδας που ζουν στα Δάση   είναι ο Λαγός (Lepus europeus) και η 

Αλεπού (Vulpes vulpes). Τα πτηνά που συναντούνται είναι Πέρδικα (Alectoris chucar), 

Φασιανός (Phasianus colhicus), Φάσσες (Columba Palumbus) και Τρυγόνια 

(Streptopelia turtur). 

Βιότοποι 

1.ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΑΓΡΙΑΣ 

ΖΩΗΣ «ΚΡΩΜΝΗ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ» – Κ779 

1,501 ΦΕΚ 592/21-5-2001 - 

Πεδιάδες 
1.ΠΕΔΙΑΔΑ ΚΑΜΠΟΥ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
557,540 

ΕΣΥΕ –www.statistics.gr – πεδινές 

εκτάσεις 
- 

Βοσκότοποι 

1.ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΪΚΟΥ 

Δημ. Εν. Γιαννιτσών  

3,900 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

2.ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ ΚΑΙ 

ΟΡΕΙΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

Δημ. Εν. Κύρρου 

13,900 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

http://www.statistics.gr/
http://www.statistics.gr/
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3. ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΊΚΟΥ 

Δημ. Εν. Μεγ. 

Αλεξάνδρου 

2,500 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

4. ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΪΚΟΥ 

Δημ. Εν. Πέλλας 

1,500 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

 Ονομασία Ποσοστό 

Κάλυψης % 

Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Ορεινοί 

Όγκοι 
ΟΡΟΣ ΠΑΪΚΟ 14 

ΕΣΥΕ – www.statistics.gr – ορεινές 

εκτάσεις 
- 

Ποτάμια 

ΠΟΤΑΜΟΣ ΛΟΥΔΙΑΣ ≈ 9,2 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope – χάρτης 

ΓΥΣ φύλλο Γιαννιτσώνν 

- 

ΠΟΤΑΜΟΣ 

ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ 
≈ 8,9 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 

- 

ΠΟΤΑΜΟΣ 

ΞΗΡΟΠΟΤΑΜΟΣ 
≈ 20,1 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 
- 

Ρέμα ΒΑΡΔΑΡΟΒΑΣΗ 

(τμήμα βόρειο) 
≈ 4,9 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 
- 

Ρέμα ΒΑΡΔΑΡΟΒΑΣΗ 

(τμήμα νότιο) 
≈ 7,6 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 
- 

 

Είδη πανίδας 

στα ποτάμια 

 

 

Έχουν καταγραφεί 101 είδη ορνιθοπανίδας από τα οποία τα 44 είναι προστατευόμενα. 

Στην περιοχή συναντώνται κυρίως πέρδικες, περιοτεροειδή όπως τρυγόνια, καθώς και 

πάπιες, χήνες, μαυρόκοτες και σπανιότερα κύκνους. Επιπλέον, βρίσκουν καταφύγιο 

λαγοί, είδη των οικογενειών Canidae όπως λύκοι και Felicidae όπως κουνάβια. Σε όλο το 

μήκος του ο Λουδίας φιλοξενεί μικρές ποσότητες ψαριών. 

Ορυκτοί 

Πόροι-

Μεταλλεία 

 

1.ΛΑΤΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΕΚΤΑΣΗΣ 1.581,525 στρ.  

2. ΛΑΤΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ  ΕΚΤΑΣΗΣ 555,883 στρ. 

http://www.statistics.gr/
http://www.statistics.gr/
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope%20-%20χάρτης%20ΓΥΣ%20φύλλο%20Γιαννιτσώνν
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope%20-%20χάρτης%20ΓΥΣ%20φύλλο%20Γιαννιτσώνν
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope%20-%20χάρτης%20ΓΥΣ%20φύλλο%20Γιαννιτσώνν
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
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Περιοχές 

Natura 

Ονομασία Κωδικός Έκταση (στρ.) 

1.ΖΩΝΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ (ΖΕΠ-

SPA)- «ΟΡΟΣ ΠΑΪΚΟ, ΣΤΕΝΑ ΑΨΑΛΟΥ 

ΚΑΙ ΜΟΓΛΕΝΙΤΣΑΣ» 

GR1240009 Τμήμα 

έκτασης 

130.500 

2.ΤΟΠΟΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ 

(ΤΚΣ_SCI) – «ΟΡΟΣ ΠΑΪΚΟ» 

GR1240003 Τμήμα 

έκτασης 

49.500 

3.ΤΟΠΟΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ (ΤΚΣ-

SCI) – «ΔΕΛΤΑ ΑΞΙΟΥ ΛΟΥΔΙΑ 

ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ-  ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ 

ΑΞΙΟΥΠΟΛΗ» 

GR1220002 Τμήμα 

έκτασης 3.750 
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Β) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

 

 

 

Η συνολική έκταση του Δήμου Πέλλας, ανέρχεται σε 666,6 χιλιάδες στρέμματα, η οποία αποτελεί ποσοστό 26,6 % της συνολικής έκτασης 

του Νομού. Στην έκταση αυτή, οι βασικές κατηγορίες χρήσης γης είναι οι καλλιεργούμενες εκτάσεις – αγραναπαύσεις με ποσοστό 74,8% 

και ακολούθως τα δάση με ποσοστό 16,1%, επί του συνόλου των εκτάσεων. 

0,00 500,00 1.000,00 1.500,00 2.000,00 2.500,00 3.000,00 3.500,00 4.000,00 4.500,00 

Σύνολο εκτάσεων 

Καλλιεργούμενες εκτάσεις και αγραναπαύσεις 

Βοσκότοποι 

Δάση 

Εκτάσεις καλυπτόμενες από νερά 

Εκτάσεις οικισμών 

Άλλες εκτάσεις 

Σύνολο εκτάσεων 

Καλλιεργούμενες 

εκτάσεις και 

αγραναπαύσεις 

Βοσκότοποι Δάση 

Εκτάσεις 

καλυπτόμενες από 

νερά 

Εκτάσεις οικισμών Άλλες εκτάσεις 

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ 2.505,80 1.029,10 266,2 1.065,00 37,9 46,3 61,4 

Δ.Ε. ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 208,6 186,1 3,9 8,4 1,3 8,4 0,6 

Δ.Ε. ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 76,9 72,6 0 0 0,4 3,9 0 

Δ.Ε. ΚΥΡΡΟΥ 180,7 64,2 13,9 93,1 0 3,4 6,1 

Δ.Ε. ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 88,1 78,5 2,5 4,4 0 2,7 0,1 

Δ.Ε. ΠΕΛΛΑΣ 112,3 97,3 8,6 1,5 0,3 3,2 1,4 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 666,6 498,6 28,8 107,3 2 21,6 8,2 

Ποσοστό 26,60% 74,80% 4,33% 16,10% 0,29% 3,24% 1,23% 
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2.2 ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΡΔΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  

Η υδροδότηση του Δήμου πραγματοποιείται από υδρευτικές γεωτρήσεις και κατά ένα 

μέρος από ένα σύστημα πηγών στο όρος Πάικο. Γενικά ικανοποιούνται όλες οι ανάγκες 

των οικισμών 

Α) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  

ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΡΔΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

Υποδομές 

εξυπηρέτησης 

δικτύων 

Μονάδες Μέτρησης 

Ύδρευση 

Υδρόμετρα 
Δίκτυο 

(χλμ) 

Μέση ετήσια 

κατανάλωση 

(μ3) 

Γεωτρήσεις 

Ύδρευσης 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 

28084 320 6696000 72 24/05/2024 

Αποχέτευση 

Δίκτυο (χλμ) Ημερομηνία 

Καταγραφής 

  

250 24/05/2024   

ΒΙΟΚΑ 

Πλήθος Ημερομηνία 

Καταγραφής 

  

2 Σε λειτουργία 24/05/2024   

Οχήματα 

Μεταφοράς 

Λυμμάτων 

(πλήθος) 

Πλήθος Ημερομηνία 

Καταγραφής 

  

2 Aποφρακτικά 

μηχανήματα 

1 Φορτηγό 

μεταφοράς 

αποξηραμένης 

ιλύος από Ε.Ε.Λ. 

Γιαννιτσών 

22/05/2024   

Άρδευση 

Γεωτρήσεις 

Άρδευσης 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 

  

108 22/05/2024   

Διαχείριση 

Ομβρύων 

Δίκτυο (χλμ) Ημερομηνία 

Καταγραφής 

  

270 22/05/2024   
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2.3 ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ - ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

Στοιχεία σχετιζόμενα με τον όγκο απορριμμάτων όπως και με τον μηχανικό και λοιπά 

εξοπλισμό που διαθέτει ο δήμος, καταγράφονται στον πίνακα (β). Λειτουργούν δύο 

βιολογικoi καθαρισμοί στα Γιαννιτσά και στην Κρύα Βρύση. Ικανοποιούν πλήρως τα 

κριτήρια απαιτήσεων συμμόρφωσης σύμφωνα με την οδηγία 91/271/ΕΟΚ. Η διάθεση της 

επεξεργασμένης εκροής γίνεται  στην αποστραγγιστική τάφρο των Γιαννιτσών (ποταμός 

Λουδίας) (http://astikalimata.ypeka.gr/).  

Ο ΧΥΤΑ της περιοχής Γιαννιτσών δέχεται τα σύμμεικτα ενώ τα απόβλητα επεξεργασίας 

οδηγούνται σε γειτονικό ΚΔΑΥ. 

Ο Δήμος Πέλλας σήμερα διαχειρίζεται τα ΑΣΑ (Ανακύκλωση Στερεών Αποβλήτων) έχοντας 

καθιερώσει διακεκριμένα ρεύματα αποβλήτων: 

1. Σύμμεικτα απόβλητα 

2. Απόβλητα συσκευασίας - συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

3. Γυαλί –κώδωνες- συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης  

4. Διαχείριση αποβλήτων υφασμάτινων ειδών – συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

5. Διαχείριση ΑΕΕΚ - συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

6. Διαχείριση αποβλήτων Ηλεκτρικών και Ηλεκτρονικών συσκευών 

7. Διαχείριση Ηλεκτρικών λαμπτήρων 

8. Διαχείριση μπαταριών - συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

9. Διαχείριση επικίνδυνων ελαίων μηχανών - συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

10. Διαχείριση ελαστικών- συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

11. Διαχείριση οχημάτων τέλους κύκλου ζωής συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

12. Διαχείριση καπακιών συσκευασιών πλαστικών μπουκαλιών 

13. Διαχείριση βρόσιμα έλαια λίπη - συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

14. Διαχείριση αποβλήτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων 

15.  Διαχείριση ογκωδών 

16. Διαχείριση αποτσίγαρων 

 

Τα σύμμεικτα με απορριμματοφόρα οδηγούνται για τελική διάθεση στον ΧΥΤΑ Γιαννιτσών. 

Τα απόβλητα συσκευασίας συλλέγονται στους μπλε κάδους και με τα απορριμματοφόρα 

ανακύκλωσης σκευασιών οδηγούνται σε γειτονικό ΚΔΑΥ. Τα σύμμεικτα και τα απόβλητα 

συσκευασίας αποτελούν τα ημερήσια ρεύματα. 

 

 

http://astikalimata.ypeka.gr/


Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 49 

Ποσότητες ΑΣΑ στο Δήμος Πέλλας για το έτος 2023 (σε τόνους) 

 

 ΧΥΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 

ΣΥΜΜΕΙΚΤΑ 

(Πράσινος κάδος) 

19.300,39 ΥΠΟΛΛΕΙΜΜΑ 

1.041,50 

Απόβλητα συσκευασίας 

(μπλε κάδος) 

2308,73 

Γυαλί – κώδωνες 60,27 

Διαχείριση αποβλήτων υφασμάτινων ειδών  79,2 

Διαχείριση ΑΕΕΚ   8291,4 

Διαχείριση αποβλήτων Ηλεκτρικών και 

Ηλεκτρονικών συσκευών 

4,55 

Διαχείριση Ηλεκτρικών λαμπτήρων 0,171 

Διαχείριση μπαταριών   0,35 

Διαχείριση επικίνδυνων ελαίων μηχανών   1,26 

Διαχείριση ελαστικών  3,2 

Διαχείριση οχημάτων τέλους κύκλου ζωής 

συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

1,15 

Διαχείριση βρώσιμα έλαια λίπη   0,65 

Διαχείριση αποβλήτων φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων 

2,73 

Διαχείριση ογκωδών 764,75 

ΣΥΝΟΛΟ 11.518,41 

 

Στόχος στο Δήμο είναι να δραστηριοποιηθούν όλα τα ΣΕΔ (Σύστημα Εναλλακτικής 

Διαχείρισης) για ξεχωριστή συλλογή ανακυκλώσιμων υλικών. Ο Δήμος συνεργάζεται με 

την Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης για την ανακύκλωση συσκευασιών (μπλε 

κάδος) και ανακύκλωση γυαλιού, με την Ανακύκλωση Συσκευασιών Α.Ε. για την 

ανακύκλωση ΑΗΗΕ, και λαμπτήρων, με την ANAKEM για την διάθεση των ΑΕΕΚ και με 

εξουσιοδοτημένα συστήματα διαχείρισης για την ανακύκλωση των υπόλοιπων ρευμάτων 

ανακυκλώσιμων υλικών (χαρτί, αλουμίνο, Pet, υφασμάτινα είδη, ογκώδη, επικίνδυνων 

ελαίων μηχανών, ελαστικών, βρώσιμων ελαίων και λιπών, οχημάτων τέλους κύκλους 

ζωής, μπαταριών, ογκωδών, φυτοπροστατευτικών προϊόντων, αποτσίγαρων, πλαστικών 

καπακιών κ.λ.π.)  
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Βιοαπόβλητα  

Θα λειτουργήσει στο έτος 2025 το Πράσινο Σημείο Γιαννιτσών,  συμβάλλοντας τα μέγιστα 

στην προώθηση της προετοιμασίας για την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση, 

συμορφούμενο με το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων Π.Υ.Σ. 39 της 31.8.2020/2020 

(ΦΕΚ 185/Α` 29.9.2020), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  Το Πράσινο Σημείο είναι ένας 

οριοθετημένος και διαμορφωμένος χώρος, με κατάλληλη κτιριακή υποδομή και εξοπλισμό, 

οργανωμένος από το Δήμο, ώστε οι δημότες να εναποθέτουν τα ανακυκλώσιμα υλικά, 

χωριστά συλλεγέντα, όπως μπουκαλάκι Pet, χαρτί, γυαλί, μέταλλα, πλαστικά, υφάσματα, 

βρώσιμα έλαια, μπαταρίες, λαμπτήρες ή χρησιμοποιημένα αντικείμενα και εξοπλισμό 

(ρουχισμό, έπιπλα, βιβλία, χαλιά, ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό κ.α.) προκειμένου να 

προωθηθούν στη συνέχεια για επισκευή, επαναχρησιμοποίηση ή για ανακύκλωση. 

 Μια επιπλέον προτεινόμενη δράση για τη ανάπτυξη και βελτίωση του Δικτύου 

Διαλογής στην Πηγή ανακυκλώσιμων υλικών είναι η χρήση Κινητού Πράσινου Σημείου, το 

οποίο θα διαχειρίζεται αποκλειστικά ο Δήμος Πέλλας. Αποτελείται από ένα αυτοκινούμενο 

όχημα διακριτής διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών με σκοπό την αποτελεσματική συλλογή 

ανακυκλώσιμων υλικών (βάσει νομοθεσίας ΦΕΚ ΄Β 1412/2017, οι αποδεκτές κατηγορίες 

αποβλήτων που δέχεται ένα Κινητό Πράσινο Σημείο είναι: Μέταλλα, Χαρτί, Πλαστικά, 

Γυάλινη Συσκευασία, Συνθέτη Συσκευασία, Βρώσιμα Έλαια και Λίπη, ΑΗΗΕ) στις περιοχές 

εκτός ακτίνας χρήσης του Πράσινου Σημείου και των Γωνιών Ανακύκλωσης του Δήμου 

Πέλλας, ενώ παράλληλα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο ευαισθητοποίησης των 

πολιτών και των μαθητών, όσον αφορά την ανακύκλωση και την διαχείριση 

απορριμμάτων. 

 Το 2025 είναι η χρονιά που θέτουμε ως έναρξη του συστήματος διαχείρισης των 

βιοαποβλήτων μέσω των καφέ κάδων μετά και την κατάρτιση Οδικού Χάρτη,  στον οποίον 

παρουσιάζονται εποπτικά οι βασικές πληροφορίες που απαιτούνται για την οργάνωση 

των επιμέρους σταδίων υλοποίησης της δράσης, έως την πλήρη ανάπτυξη του δικτύου. Η 

ανάπτυξη του δικτύου καφέ κάδου για τη χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων (υπολειμμάτων 

τροφών) αποτελεί βασική υποχρέωση των Δήμων βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου. 

Η επιτυχής εφαρμογή του προγράμματος αναμένεται να αυξήσει τα ποσοστά χωριστής 

συλλογής του Δήμου και να συμβάλλει ουσιαστικά στην εκτροπή των ΑΣΑ από τη διάθεση 

σε χώρο ταφής, με σημαντικά περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη καθώς: 

✓ Από την επεξεργασία των χωριστά συλλεγέντων βιοαποβλήτων παράγεται υψηλής 

ποιότητας εδαφοβελτιωτικό υλικό, κατάλληλο για χρήσεις σε γεωργία, ανθοκομία, 

κηπουρική κλπ. 

✓ Η μείωση των ΑΣΑ που οδηγούνται σε ταφή συνεπάγεται μείωση του κόστους 

διαχείρισης αποβλήτων των Δήμων, λαμβάνοντας υπόψη τον εν ισχύ Κανονισμό 
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Τιμολόγησης των ΦοΔΣΑ και τις λοιπές περιβαλλοντικές εισφορές που έχουν θεσμοθετηθεί 

στο πλαίσιο της προώθησης της ιεραρχίας της διαχείρισης των αποβλήτων. 

 Ως επικουρική δράση για την μείωση των οργανικών αποβλήτων, που καταλήγουν 

σε ταφή, θα οργανωθεί επίσης η οικιακή κομποστοποίηση. Η πρακτική της οικιακής 

κομποστοποίησης, αποτελεί μια καλή επιλογή επεξεργασίας στην πηγή των πράσινων 

αποβλήτων και αποβλήτων κήπων, καθώς ο Δήμος Πέλλας είναι κατά βάση επαρχιακός 

και αγροτικός δήμος με πληθώρα μονοκατοικιών που διαθέτουν κήπο αλλά και 

ακάλυπτους χώρους πρασίνου σε πολυκατοικίες του αστικού ιστού. Σε πιλοτική φάση έχει 

σχεδιαστεί να γίνει διανομή μικρού αριθμού κάδων οικιακής κομποστοποίησης σε πολίτες 

που θα εκδηλώσουν σχετικό ενδιαφέρον. Σταδιακά και με την ενεργή συνεργασία των 

δημοτών καθώς και τις δράσεις/ ενημερώσεις ο αριθμός των κάδων που θα δοθούν θα 

αυξηθεί. Η δημιουργία δικτύου κάδων βιοαποβλήτων, κρίνεται απαραίτητη για την επίτευξη 

του στόχου μείωσης των σύμμεικτων απορριμμάτων που καταλήγουν σε ταφή. Με την 

μελλοντική ύπαρξη ΜΕΒΑ στην περιοχή, καθώς και με την εγκατάσταση κάδων 

βιοαποβλήτων στον Δήμο Πέλλας, θα είναι εφικτή η βέλτιστη διαχείρισή τους ενώ 

παράλληλα, θα μειώνονται σταδιακά οι ποσότητες σύμμεικτων απορριμμάτων. 

 

Στόχος υιοθέτησης αρχών κυκλικής οικονομίας 

  

 Ο Δήμος Πέλλας πιστεύει στην βιώσιμη ανάπτυξη και η υιοθέτηση της κυκλικής 

οικονομίας είναι βασικό εργαλείο προς αυτή την κατεύθυνση. Με την κυκλική οικονομία 

προϋποθέτονται νέοι σχεδιασμοί και νέοι τρόποι παραγωγής και κατανάλωσης αγαθών, 

διατηρώντας την αξία των προϊόντων, των υλικών και των πόρων στην οικονομία όσο το 

δυνατόν περισσότερο, γεγονός που συνεπάγεται την ταυτόχρονη μείωση των αποβλήτων: 

Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων Δήμου Πέλλας. 

 Ο Δήμος συμμετέχει ήδη στο «Σύμφωνο Δικτύου πόλεων για την βιώσιμη ανάπτυξη 

και την κυκλική οικονομία» και στην «Ύπαρξη Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας 

(Σύμφωνο Δημάρχων) με στόχο την εξοικονόμηση, την αύξηση της χρησιμοποίησης των 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας». 

Όσον αφορά τη διαχείριση αποβλήτων, το Πράσινο Σημείο Γιαννιτσών, όπως έχει 

προαναφερθεί, θα περιλαμβάνει οργανωμένους χώρους για την απόθεση 

επαναχρησιμοποιήσιμων υλικών. Συγκεκριμένα θα υπάρχει αίθουσα εντός του κτιρίου του, 

για τα μικρά είδη (βιβλία, ρούχα, CD, διακοσμητικά, μικροσυσκευές και άλλα 

μικροαντικείμενα), και ειδικά διαμορφωμένα containers για τα μεγαλύτερα είδη (χαλιά, 

στρώματα, έπιπλα, μεγάλες συσκευές κ.ά.). 
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Εφαρμογή του Συστήματος «Πληρώνω όσο Πετάω» 

 

 Για την ορθή και δίκαιη εφαρμογή του συστήματος «Πληρώνω όσο Πετάω» ο 

Δήμος θα μεριμνήσει ούτως ώστε, να υπάρξει σύστημα μέτρησης παραγόμενων 

αποβλήτων στα απορριμματοφόρα οχήματά του, καθώς επίσης να διαθέτουν σύστημα 

μέτρησης οι εταιρίες/ΣΕΔ με τις οποίες πιθανόν να υπάρξουν συμβάσεις συνεργασίας για 

κάποια από τα ρεύματα. Έτσι θα υπάρχει έλεγχος για τις ποσότητες των παραγόμενων 

αποβλήτων του κάθε ρεύματος. 

 Έχοντας λοιπόν άμεσα πραγματικά στοιχεία για το κάθε ρεύμα θα μπορεί να 

διορθωθεί, εξελιχθεί άρα και να βελτιωθεί ο σχεδιασμός διαχείρισής τους. Ο υπολογισμός, 

ο τρόπος είσπραξης του τέλους (ή επιστροφής μέρους του τέλους) καθώς και όλοι οι 

συντελεστές για την εφαρμογή του, θα συνάδουν πλήρως με την ισχύουσα νομοθεσία και 

θα εφαρμοστούν μετά από απόφαση που θα παρθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου Πέλλας. 

 

 

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ 

 

Ο Δήμος έχει χωριστεί σε πέντε τομείς αποκομιδής για τους πράσινους κάδους. Τα 

οχήματα τα οποία χρησιμοποιούνται για την αποκομιδή είναι εννέα απορριμματοφόρα, 

τρία βοηθητικά και ένα γερανοφόρο όχημα. Η μέση εβδομαδιαία συνολική διαδρομή του 

κάθε απορριμματοφόρου συλλογής των πράσινων κάδων είναι περίπου 300χλμ. και τα 

ετήσια χιλιόμετρα όλων των απορριμματοφόρων είναι περί τα 124.800χλμ.  

Ο δήμος έχει χωριστεί σε δύο τομείς αποκομιδής για τους μπλε κάδους. Η συλλογή 

πραγματοποιείται  από το Τμήμα Καθαριότητας και αποκομιδής απορριμμάτων του 

δήμου.  Η μέση εβδομαδιαία συνολική διαδρομή του κάθε απορριμματοφόρου οχήματος 

συλλογής των μπλε κάδων είναι περίπου 640 χλμ. Και τα ετήσια χιλιόμετρα  συνολικά είναι 

περί τα 99.840χλμ. 
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Β) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

Όγκος 

Απορριμμάτων 

Τόνοι/ημέρα 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

Μήκος Δικτύου 

Χλμ. 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

80tn/day 

συμβατικά 

σκουπίδια 

 

10tn/day 

σκουπίδια 

ανακύκλωσης 

10/06/2024 

περίπου 650 

χλμ./ημέρα 

οδικού 

δικτύου 

εξυπηρετούν 

τα 

απορριμμα-

τοφόρα 

10/06/2024 

Απορριμματοφό

ρα (συμβατικά) 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

Απορριμματοφ

όρα 

(ανακύκλωσης) 

πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

14 10/06/2024 4 10/06/2024 

Διαχείριση 

Απορριμμάτων 

(ΧΥΤΑ) 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

Οχήματα 

(πλύσιμο 

κάδων) 

πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

1 10/06/2024 9 10/06/2024 

Κάδοι 

(συμβατικοί) 

Πλήθος 

 

Ημερομηνία 

καταγραφής Κάδοι 

(ανακύκλωσης) 

πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

3215 (1,1m3) 

1600 (0,36 m3 
10/06/2024 1223 (1,1 m3) 10/06/2024 

Οχήματα - 

Σκούπες 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής  

3 10/06/2024 

Όγκος 

Ογκωδών 

Αντικειμένων 

Κυβικά μέτρα 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

Οχήματα 

Συλλογής 

Ογκωδών 

Αντικειμένων 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

100 10/06/2024 3 10/06/2024 
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2.4 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

Πολιτική 

Προστασία 
Πλήθος Περιγραφή 

Υποδομές - 

Εξοπλισμός 

2 Φορτηγά μεσαίου και μεγάλου μεγέθους. 

2 Φορτηγά μικρού μεγέθους (2 εξ αυτών 4x4). 

2 Υδροφόρες. 

1 Εκχιονιστικό (με προσαρμογή σε φορτηγό). 

5 Χωματουργικά (φορτωτές -εκσκαφείς τύπου JCB 1,τύπου 

Komatsu 3,   ισοπεδωτής γαιών 1) 

1 Πολυμηχάνημα UNIMAG (εκχιονιστικό, αλατιέρα, 

καταστροφέας) 

1 Πολυμηχάνημα - εκσκαφέας RAM 

1 Λεωφορείο 

- Δίκτυο Ύδρευσης  

- Δίκτυο Πυρόσβεσης 

- Μικρός αριθμός ειδών ατομικού εξοπλισμού (μπότες- 

φτυάρια κτλ). 

Δράσεις - 

Ενέργειες - 

Προγράμματα 

1 Ετήσια Σύσκεψη Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. για πυρκαγιές 

1 Ετήσια Σύσκεψη Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. αποχιονισμό  

1 Ετήσια Σύσκεψη Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. για πλημμύρες 

- Έκτακτες Συσκέψεις Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.  
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2.5 ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ 

 

Στο Δήμο Πέλλας έχουν εγκριθεί Γενικά Πολεοδομικά σχέδια για τις Δημοτικές Ενότητες 

Γιαννιτσών, Μεγ. Αλεξάνδρου, Κρύας Βρύσης. Ενώ τον Ιούνιο του 2023 εγκρίθηκε και το 

Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο για την Δημοτική Ενότητα Κύρρου. Στη Δημοτική Ενότητα 

Πέλλας, Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο υπάρχει μόνο για το συνοικισμό της Πέλλας. Το Γ.Π.Σ. 

Δήμου Γιαννιτσών εγκρίθηκε το 2009 (ΦΕΚ 385ΑΑΠ/6-8-2009).  

 

Στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου διακρίνονται τρεις χωρικές ενότητες, η νότια ζώνη με τη 

γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας, που συγκεντρώνει τις γεωργικές καλλιέργειες και 

δραστηριότητες και ορίζεται ως περιοχή προστασίας της γεωργικής γης υψηλής 

παραγωγικότητας, τη βόρεια ζώνη, όπου ανήκουν οι δασικές εκτάσεις (περιοχή ειδικής 

προστασίας – ΠΕΠ φυσικού περιβάλλοντος), αλλά και μια μεταβατική Περιοχή Ελέγχου και 

Περιορισμού της Δόμησης (ΠΕΠΔ), ζώνη προστασίας του δασικού και αγροτικού τοπίου, 

και τέλος, η κεντρική ζώνη όπου αναπτύσσονται οι οικιστικοί και παραγωγικοί υποδοχείς, 

οι πόλοι των αστικών εξυπηρετήσεων, οι κύριοι άξονες μεταφοράς και τα βασικά δίκτυα 

υποδομής, επίσης εδώ εντοπίζονται οι σημαντικότεροι χώροι αρχαιολογικού και 

πολιτισμικού ενδιαφέροντος. 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία των υπαρχόντων Γενικών πολεοδομικών σχεδίων αλλά και τα 

στοιχεία των διανομών των συνοικισμών του Δήμου προκύπτουν συγκεντρωτικά οι 

παρακάτω πολεοδομικές πληροφορίες:  

Α.  Ανάλυση εντός σχεδίου εκτάσεων 

 στρ. % κάλυψης 
Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Σύνολο εντός σχεδίου εκτάσεων [στρ.]. 21000 3.14 10/04/2024 

Οικοδομήσιμοι χώροι. 15282 2.29 10/04/2024 

Κοινόχρηστοι χώροι. 4518 0.68 10/04/2024 

Κοινωφελείς χώροι. 1200 0.18 10/04/2024 
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Β.  Ανάλυση κοινόχρηστων χώρων 

 στρ. % κάλυψης 
Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Χώροι κυκλοφορίας. 3800 0.57 10/04/2024 

Οργανωμένοι κοινόχρηστοι χώροι. 520 0.08 10/04/2024 

Χώροι αστικού πρασίνου. 198 0.03 10/04/2024 

Εκτάσεις σε κοινή χρήση για 

βοσκοτόπια, αγροτικά πάρκα, 

παραγωγικές δραστηριότητες κλπ. 

  28800 4.31       10/04/2024 

Οργανωμένοι Χώροι Αγροτικών 

Πάρκων, Μονοπατιών, Εγκαταστάσεων 

Αναψυχής και Αθλητισμού. 

125 0.000187 10/04/2024 

Ενεργειακά Πάρκα. 0 0.00 10/04/2024 

 

ΚΑΙΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ 

 Ρύπανση Υδάτων λόγω επιβάρυνσης από τις ανθρώπινες δραστηριότητες (γεωργική 

χρήση, αστικά λύματα, βιομηχανικά απόβλητα) 

 Ρύπανση υδάτων ποταμού Λουδία, Υψηλό ρυπαντικό οργανικό φορτίο και 

αιωρούμενα στερεά. Αναγκαία η βελτίωση των υδραυλικών χαρακτηριστικών του 

 Υπεράντληση υδροφόρου ορίζοντα (κάλυψη υδρευτικών, αρδευτικών αναγκών και 

των απαιτήσεων των βιομηχανικών δραστηριοτήτων) 

 Ατμοσφαιρική ρύπανση (καυστήρες οικιακής θέρμανσης, θερμοκηπιακές 

εγκαταστάσεις, σημειακή και παράνομη καύση απορριμμάτων -γεωργικά απόβλητα 

όπως συσκευασίες φυτοφαρμάκων, νάιλον, ελαστικών- κυκλοφορία οχημάτων) 

 Πιέσεις στο χερσαίο περιβάλλον - οι περισσότερες εκτάσεις έχουν αποδοθεί σε 

γεωργικές καλλιέργειες με αποτέλεσμα να έχει απομείνει ένα πολύ μικρό δίκτυο 

λωρίδων με υπολείμματα φυσικής βλάστησης ανάμεσα τους 

 Πιέσεις στα δάση- Το δάσος Ελευθεροχωρίου χαρακτηρίζεται ως υπέργηρο δάσος 

καθώς έχει προέλθει από την τεχνητή αναδάσωση στη δεκαετία του 1950 και στην 

παρούσα φάση διαφαίνεται υποχώρηση του υπορόφου, χρήζει καλλιέργειας, 

καθαρισμού για να επέλθει η φυσική ανανέωση. 

 Πιέσεις στα δάση - το δάσος της Κρώμνης φαίνεται να απειλείται σημειακά από την 

κτηνοτροφία και υπερβόσκηση και επιπλέον από λαθροϋλοτομίες. Οι πυρκαγιές είναι 

ένας ακόμα κίνδυνος ειδικότερα στα χαμηλότερα υψόμετρα των δρυοδασών. 

Συμπερασματικά, η υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος είναι σημαντική και 

μπορεί να εξελιχθεί εντονότερα εάν δεν ληφθούν κατάλληλα μέτρα και δεν 

εφαρμοστούν διαχειριστικές πρακτικές. 
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3 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ  ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ 

 

3.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ  

3.1.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

 Ένα ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ στα Γιαννιτσά 

Το Νοσοκομείο Γιαννιτσών βρίσκεται σε κομβικό σημείο επάνω στη διασταύρωση των 

οδικών αξόνων Θεσ/νίκης - Έδεσσας (κάθετη στην Εγνατία οδό) και Αλεξάνδρειας (Ν. 

Ημαθίας) - Γουμένισσας (Ν. Κιλκίς). Απέχει σαράντα οκτώ (48) χιλιόμετρα βορειοδυτικά 

της Θεσ/νίκης. Είναι κτισμένο στο Ν.Α άκρο της πόλης των Γιαννιτσών σε λόφο που 

δεσπόζει της πόλης, Διαθέτει δύο (2) εισόδους - εξόδους μέσω αύλειου χώρου προς 

το κυρίως κτίριο. Το κυρίως κτίριο διαθέτει στο ισόγειο τρεις (3) εισόδους (κεντρική 

είσοδος, είσοδος επειγόντων περιστατικών και είσοδος εξωτερικών ιατρείων). Το κτίριο 

του Νοσοκομείου έχει συνολικό εμβαδόν 13.446τ.μ ανεπτυγμένα σε ισόγειο και 4 

ορόφους και δόθηκε προς χρήση το 1993, ενώ θεμελιώθηκε το 1989. Ο οργανισμός 

του Νοσοκομείου Γιαννιτσών προβλέπει οργανικές κλίνες 175 και είναι όλες 

αναπτυγμένες. Λειτουργούν πέντε (5) χειρουργικές αίθουσες «άσηπτες» συν μία (1) 

«σηπτική» και μία (1) αίθουσα τοκετών, μονάδα μέτρησης οστικής πυκνότητας, 

μαστογράφο, υπερηχοτομογράφους κ.λ.π 

 ΕΦΚΑ (ΠΡΩΗΝ ΙΚΑ) - ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ - ΤΟΠΙΚΟ 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

 Ένα ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ όπου στεγάζεται στην Κρύα Βρύση σε διώροφο ευρύχωρο κτήριο, 

στο οποίο λειτουργούν ιατρεία (6  Παθολογικά, 1 Καρδιολογικό, 1 Παιδιατρικό, 1 

Μαιευτικό) 

 Εννέα ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ στις αντίστοιχες κοινότητες  (Καρυώτισσα, Πέλλα, Άθυρα, 

Αγροσυκιά, Δροσερό, Αμπελιές, Νέα Πέλλα, Νέος Μυλότοπος, Αξός) 
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ΚΑΠΗ (πλήθος δομών) εν ενεργεία το 

2024 5 3 1 1 0 0 

Αιτήσεις 2000 1500 150 350 0 0 

Αριθμός αιτήσεων που 

ικανοποιήθηκαν 2000 1500 150 350 0 0 

Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών (ΚΔΑΠ) 4 1 2 1   

Αριθμός ατόμων που έκαναν χρήση 

των υπηρεσιών 180 50 80 50   

ΚΔΑΠ – ΜΕΑ  1     

Αιτήσεις 35 35     

Βρεφονηπιακοί - Παιδικοί Σταθμοί 18 6 3 4 2 3 

Αιτήσεις 374 170 51 69 40 44 

Εθελοντικός Τομέας (Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες) 

Στο ΚΔΠΑ-ΜΕΑ προσφέρουν εθελοντική εργασία κάθε έτος εκπαιδευτικοί και 

διάφορες ειδικότητες επιστημονικού προσωπικού. 

Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες Κοινωνικής Υποστήριξης - Πρόνοιας 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

ΚΑΙΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ 

 

 Αδυναμία κάλυψης αναγκών λόγω ελλείψεων σε προσωπικό και ιατροφαρμακευτικό 

υλικό 

 Υποβάθμιση παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας λόγω μακροχρόνιων συνεπειών 

οικονομικής κρίσης 

 Έλλειψη χώρων συνολικής στέγασης των κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου 

 Ενίσχυση κοινωνικής συνοχής στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 

 Διαρκής αύξηση αναγκών κοινωνικής μέριμνας λόγω δυσμενών οικονομικών 

συνθηκών (ανεργία, αύξηση τιμών) 

 



Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 59 

3.1.2 ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 
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Νηπιαγωγεία 47 23 6 8 5 5 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 42 17 5 8 7 5 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 22 13 1 4 3 1 

Μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση 1 1     

Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων 1 1     

Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας 1 1     

Μουσικές Σχολές 1 1     
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠIΠΕΔΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΕΛΛΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πληθυσμός 126.739 

Μη κατατασσόμενοι (άτομα 

γεννηθέντα μετά το 2016) 
5.644 

Δεν γνωρίζει γραφή και ανάγνωση 1.619 

Ολοκλήρωσε την προσχολική αγωγή 7.355 

Εγκατέλειψε ή δε φοίτησε στο Δημοτικό, 

αλλά γνωρίζει γραφή και ανάγνωση 
4.165 

Απολυτήριο Δημοτικού 34.414 

Απολυτήριο τριτάξιου Γυμνασίου 14.877 

Πτυχίο Επαγγελματικών Σχολών 4.181 

Πτυχίο Επαγγελματικού Λυκείου 9.934 

Απολυτήριο Λυκείου (Γενικού, 

Εκκλησιαστικού κλπ. ή εξαταξίου 

Γυμνασίου) 

20.799 

Πτυχίο μετεδευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης (ΙΕΚ, Κολλέγια κλπ.) 
6.202 

Πτυχίο Ανώτερων Επαγγελματικών 

Σχολών 
652 

Πτυχίο Πανεπιστημίου-Πολυτεχνείου, 

ΑΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ και ισοτίμων σχολών 
14.298 

Μεταπτυχιακό 2.425 

Διδακτορικό 184 
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Εκπαιδευτικά Στοιχεία Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας 

 

 

 

 

126.739 

5.644 

1.619 

7.355 

4.165 

34.414 

14.877 

4.181 

9.934 

20.799 

6.202 

652 

14.298 

2.425 

184 

Πληθυσμός 

Μη κατατασσόμενοι (άτομα γεννηθέντα μετά το 2016) 

Δεν γνωρίζει γραφή και ανάγνωση 

Ολοκλήρωσε την προσχολική αγωγή 

Εγκατέλειψε ή δε φοίτησε στο Δημοτικό, αλλά γνωρίζει γραφή και ανάγνωση 

Απολυτήριο Δημοτικού 

Απολυτήριο τριτάξιου Γυμνασίου 

Πτυχίο Επαγγελματικών Σχολών 

Πτυχίο Επαγγελματικού Λυκείου 

Απολυτήριο Λυκείου (Γενικού, Εκκλησιαστικού κλπ. ή εξαταξίου Γυμνασίου) 

Πτυχίο μετεδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΙΕΚ, Κολλέγια κλπ.) 

Πτυχίο Ανώτερων Επαγγελματικών Σχολών 

Πτυχίο Πανεπιστημίου-Πολυτεχνείου, ΑΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ και ισοτίμων σχολών 

Μεταπτυχιακό 

Διδακτορικό 
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SWOT ANALYSIS 

 

Προβλήματα 

 Έλλειψη κατάλληλης κτιριακής 

υποδομής (αίθουσες πολλαπλών 

χρήσεων) 

 Έλλειψη φύλαξης σε όλες τις  

σχολικές μονάδες 

 Έλλειψη χώρων πρασίνου μέσα ή και 

γύρω από τις σχολικές μονάδες 

Δυνατότητες 

 Ενεργειακή αναβάθμιση του 

συνόλου των σχολικών μονάδων 

 Διαμόρφωση εργαστηρίων 

επιστημών και τεχνολογίας με 

σύγχρονο εξοπλισμό  

 Εγκατάσταση συστημάτων 

ασφαλείας (κάμερες, φωτισμός 

ασφαλείας κλπ) 

Περιορισμοί 

 Λειτουργικές δαπάνες δυσανάλογες 

των επιχορηγήσεων 

 Έλλειψη κουλτούρας συνεργασίας με 

εξωτερικούς φορείς (κοινωνικούς, 

πολιτιστικούς, Πανεπιστήμια ) για την 

ανάπτυξη δράσεων που 

υποστηρίζουν την εκπαίδευση 

 Έλλειψη οργάνωσης ενημερωτικών 

εκδηλώσεων και σεμιναρίων για τους 

γονείς 

Ευκαιρίες 

 Αξιοποίηση χρηματοδοτικών 

εργαλείων (ευρωπαϊκά, εθνικά 

προγράμματα) 

 Ανάπτυξη συνεργασιών με άλλα 

σχολεία για ανταλλαγή καλών 

πρακτικών 

 Προγράμματα δια βίου μάθησης και 

ανοιχτής πρόσβασης στην 

εκπαίδευση 

 

 

3.1.3 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
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Αρχαιολογικοί Χώροι 2  2    

Μουσεία 4 2 2    

Πολιτιστικά Κέντρα 2 1  1   

Δημοτικές Βιβλιοθήκες 3 1 1 1   

Φιλαρμονική 2 1  1   

Σχολές Χορού 1 1     

Εργαστήρι Τέχνης 3 3     

Ωδεία 1 1     
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3.1.4 ΣΥΛΛΟΓΟΙ & ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 

 

1. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΗΤΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΚΡΗΤΗΣ «ΜΙΝΩΙΤΕΣ»   

2. ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Ν. ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ  «ΟΙ ΤΡΑΓΟΥΔΑΝΟΙ 

ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ» 

3. ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ «Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ»  

4. ΓΙΑΝΝΙjazz 

5. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΥΠΡΙΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ  

6. ΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ  

7. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΦΙΛΙΑΣ «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» 

8. Φ.Ο.Ο.Γ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 

9. ΚΑ.Σ.Υ.Θ.Ε. ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ  

10.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΑΥΤΗΣ  

11.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ  

12.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΡΚΙΝΟΠΑΘΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ  

13.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ «ΑΓ. ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ»  

14.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΔΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ «ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΙΜΙΛΗΔΗΣ» 

15.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΧΩΡΙΤΩΝ  

16.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΧΩΡΙΤΩΝ «ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ» 

17.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ  

18.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΟΩΦΙΛΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ  

19.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΜΠΕΛΕΙΩΝ  

20.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΣΒΕΣΤΑΡΙΩΤΩΝ «ΓΚΟΝΟΣ ΓΙΩΤΑΣ» 

21.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΜΙΑΝΟΥ «Ο ΔΙΟΓΕΝΗΣ» 

22.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΠΟΝΤΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑΣ «ΟΙ ΤΡΑΝΤΕΛΛΕΝΟΙ» 

23.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ. ΠΟΝΤΙΩΝ ΜΕΣΙΑΝΟΥ  

24.  ΠΟΝΤΙΑΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΗΣ  

25.  ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΕΛΛΑΣ «ΑΡΧΑΙΑ ΠΕΛΛΑ»  

26.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΕΛΛΑΣ «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΡΩΜΥΛΙΑ» 

27.  ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ  

28.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΥΡΩΝ 

29.  ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» ΡΑΧΩΝΑΣ  

30.  ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΙΒΑΔΙΤΣΑΣ «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ» 

31.  ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΛΙΝΑΡΑ - ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ  
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32.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΠΠΑΔΟΚΩΝ - ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ  

33.  ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ «ΥΨΗΛΑΝΤΑΙ» - ΔΥΤΙΚΟ  

34.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» Π. ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ  

35.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΚΚΑΣ «Η ΜΠΑΜΠΙΑΝΗ» 

36.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΩΜΝΙΩΤΩΝ «ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ» 

37.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ «ΟΙ ΚΑΠΠΑΔΟΚΕΣ»  

38.  ΦΙΛΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΚΑΠΠΑΔΟΚΩΝ «ΑΓΙΑ ΜΑΚΡΙΝΑ» 

39.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ  

40.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ «ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ» 

41.  ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΕΛΠΙΔΑ» ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ  

42.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΝΤΙΩΝ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ» 

43.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ «ΟΙ ΜΑΚΕΔΟΝΕΣ» 

44.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ «Ο ΠΥΡΡΟΣ»  

45.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ «ΣΩΚΡΑΤΗΣ» 

46.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 

47.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ «ΟΙ ΓΗΓΕΝΕΙΣ» 

48.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ « ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ο ΜΑΚΕΔΩΝ» 

49.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ «ΗΠΕΙΡΟΣ»  

50.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ «ΟΙ ΑΚΡΙΤΕΣ»  

51.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ «ΦΙΛΙΠΠΟΣ» 

52.  ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ «ΠΥΡΣΟΣ» 

53.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΠΑΡΟΥ «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 

54.  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

55.  ΙΕΡΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΡΩΜΥΛΙΑΣ- ΛΙΒΑΔΙΤΣΑ 

56.  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΟΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

57.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΑΤΡΟΥ Ε.ΡΑ.Σ.Θ.Ε 

58.  «ΑΜΕΛΙΑ» ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΜΦΥΛΗΣ ΚΑΙ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ 

59.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΚΓ (ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ) 

60.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΗΤΩΝ ΒΡΑΚΟΦΟΡΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

61.  ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ   

ΠΕΛΛΑΣ 

62.  ΦΙΛΟΖΩΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ «ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΖΩΑ» 

63.  ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΛΛΑΣ «ΑΓΙΟΣ 

ΤΡΥΦΩΝ» ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΩΝ ΠΕΛΛΑΣ 



Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 65 

SWOT ANALYSIS 

 

Δυνατότητες 

 Ύπαρξη σύγχρονων κτηριακών 

υποδομών 

 Εμπειρία ανθρώπων 

 Εφικτή συνεργασία με τις υπόλοιπες 

αντιδημαρχίες και γειτονικούς δήμους 

Αδυναμίες 

 Μείωση και έλλειψη προσωπικού 

 Διοικητική μετάβαση λόγω νομοθετημένης 

κατάργησης της ΔΗΚΕΠΑΠ 

 Έλλειψη επιμόρφωσης υπαλλήλων, έλλειψη 

συμμετοχής σε συνέδρια-σεμινάρια 

 Περιορισμένη διάχυση και επικοινωνία των 

δράσεων πολιτισμού. 

 Εσωστρέφεια. Παρότι ο Δήμος Πέλλας ανήκει 

σε δίκτυα (Μαρτυρικών Τόπων, 

αδελφοποιημένων πόλεων) υπάρχει τυπική 

συμμετοχή. 

 Έλλειψη σύνδεσης με την ψηφιακή εποχή (π.χ. 

περιορισμένη ψηφιοποίηση αρχείων). 

 Περιορισμένη αξιοποίηση του Κέντρου 

Επισκεπτών Πέλλας. 

 Περιορισμένη συμμετοχή σε προγράμματα. 

Ευκαιρίες 

 Η δυναμική και η ποικιλότητα του 

πολιτιστικού τοπίου της Πέλλας (αρχαία 

Πέλλα, παλαιοχριστιανική Πέλλα, 

οθωμανικά Γιαννιτσά, νερόμυλοι 

Αραβησσού, Μακεδονικός Αγώνας, 

Βαλκανικοί Πόλεμοι, μεσοπόλεμος-

αποξήρανση Λίμνης Γιαννιτσών) 

 Η Πέλλα είναι ένας εναλλακτικός, μη 

εξωραϊσμένος πολιτιστικός τόπος που 

προτείνει μια διαφορετική εμπειρία. 

 Συνδιαμόρφωση της πολιτιστικής 

στρατηγικής του δήμου Πέλλας μέσα 

από τη συνεργασία με τους 

πολιτιστικούς συλλόγους 

 

Απειλές 

 Θεσμοθέτηση εθίμων και αναγωγή τους σε 

νεωτερικές πολιτιστικές εκδηλώσεις (π.χ. 

Κούλουμα, Κόλιντα, πανηγύρια) με 

αποτέλεσμα την απώλεια της αυθεντικότητας 

του παραδοσιακού. 

 Οι κάτοικοι έχουν περιορισμένο ενδιαφέρον 

για τον πολιτισμό (π.χ. εικαστικές τέχνες, 

τοπική ιστορία).  

 Πολιτιστικός κατακερματισμός σε αστικά 

κέντρα και οικισμούς λόγω της δημογραφίας 

του καλλικρατικού δήμου. 

 Οι στόχοι συλλόγων κυριαρχούν στην 

πολιτιστική επικαιρότητα 

 Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις έχουν περισσότερο 

τον χαρακτήρα κοινωνικών εκδηλώσεων με 

περιορισμένη πολιτιστική δυναμική. 

 

ΚΑΙΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ 

 Κατανόηση του ρόλου του πολιτισμού στην τοπική του έκφραση. Να γίνει αντιληπτό ότι το 

προϊόν πολιτισμός δεν είναι ζήτημα αποκλειστικά του δήμου Πέλλας, αλλά μια σύνθεση 

ατόμων, φορέων, υπηρεσιών και συλλόγων. 

 Αλλαγή της δυναμικής των εκδηλώσεων από κοινωνικό χαρακτήρα σε εργαλείο 

ανάπτυξης. Παρά τον μεγάλο αριθμό εκδηλώσεων την τελευταία δεκαετία, αυτές, δεν 

έχουν αφήσει ισχυρό αποτύπωμα. 
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 Αναδιοργάνωση  στόχων πολιτισμού και ανακατανομή πόρων (εγκαταστάσεις, 

ανθρώπινο δυναμικό, χρήματα) για την ανάδειξη της Πέλλας σε πολιτιστική έδρα της Π.Ε 

Πέλλας, μέσα από την ισορροπημένη ανάπτυξη της πολιτιστικής κληρονομίας και της 

σύγχρονης πολιτιστικής δημιουργίας. 

 

3.1.5 ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ & ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

1. Α.Γ.Σ."ΑΠΟΛΛΩΝ"ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

2. Α.Ε. "ΑΠΟΛΛΩΝ 1970"ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

3. Α.Ε.Κ. ΟΡΙΤΖΙΝΑΛ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

4. Α.Μ.Σ."ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ 

5. Α.Ο.Π. ΒΟΥΚΕΦΑΛΑΣ 

6. Α.Ο.Σ. ΣΠΥΡΟΣ ΛΟΥΗΣ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

7. Α.Π.Σ."ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ "ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ" 

8. Α.Σ. ΑΕΚ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 

9. Α.Σ. ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

10. Α.Σ. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΩΤΗΡΟΣ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 

11. ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

12. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΜΙΛΩΝΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

13. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ" 

14. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΗΡΑΚΛΗΣ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ" 

15. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ"ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

16. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΠΑΟΚ ΔΥΤΙΚΟΥ" 

17. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ "Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ" 

18. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΖΟΥΝΤΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΣ" 

19. ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΔΙΓΕΝΗΣ ΑΚΡΙΤΑΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

20. ΑΛΜΠΑΤΡΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

21. ΑΡΗΣ ΑΜΠΕΛΕΙΩΝ 

22. Γ.Α.Σ.ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

23. ΓΑΣ ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

24. ΕΘΝΙΚΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

25. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ( Ε.Ο.Σ.) 

26. ΕΝΩΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

27. ΙΠΠΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΤΟ ΠΑΪΚΟ" 

28. Μ.Α.Σ. ΔΟΞΑ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 
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29. ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

30. ΜΑΥΡΟΙ ΑΕΤΟΙ ΠΑΡΑΛΙΜΝΗΣ 

31. ΜΟΡΦΟΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΑΠΟΛΛΩΝ ΡΑΧΩΝΑΣ" 

32. ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΑΡΗΣ ΑΘΥΡΩΝ" 

33. Ν.ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

34. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "Ο ΛΟΥΔΙΑΣ" 

35. ΟΜΑΔΑ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

36. ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

37. ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΝΕΣΤΩΡΑΣ " 

38. ΟΜΙΛΟΣ ΣΚΑΚΙΣΤΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

39. ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ( Ο.Φ.Κ.Α.) 

40. ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

41. ΟΜΙΛΟΣ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΙΣΤΩΝ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑ 

42. Π.Α.Ε. Γ.Α.Σ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

43. Π.Α.Ο.Κ. ΔΑΜΙΑΝΟΥ 

44. ΠΑΛΑΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΥΤΙΚΟΥ 

45. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΛΛΑΣ "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ" 

46. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΗΣ ΛΙΠΑΡΟΥ 

47. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΗΣ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 

48. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΛΑΚΚΑΣ 

49. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ 

50. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΞΑ Π.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

51. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΠΙΔΑ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 

52. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΡΙΦΥΛΙΟΥ 

53. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΩΜΝΙΑΚΟΣ Ν.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

54. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ν.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

55. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 

56. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΗ ΑΞΟΥ 

57. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 

58. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΟΚ ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

59. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΟΚ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 

60. Σ.Φ.ΠΑΟΚ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ" 

61. ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ'' 

62. ΣΟΥΠΕΡ 3 ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ (ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΑΡΗ) 
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63. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ "ΑΕΤΟΣ "ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 

64. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ "ΗΡΑΚΛΗΣ"ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 

65. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΑΣ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 

66. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

67. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ( Σ.Φ.Α.Γ.) 

68. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 

69. ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

70. ΑΚΑΔΗΜΙΑ Δ.Α. ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

 

3.1.6 ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΑΓΩΝΕΣ 

1. ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

2. ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΚΩΠΗΛΑΣΙΑΣ/ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΟΥΔΙΑ (ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ) 

3. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΕΘΝΗ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» (ΠΕΛΛΑ-

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)  

- ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΙΡΗΝΟΔΡΟΜΙΑΣ 

- ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ 1000μ. ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΓΟΝΕΩΝ 

- ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΓΙΟΡΤΗΣ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ) 

4. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΓΩΝΑ ΜΟΤΟ CROSS ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟ Β. ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΠΙΣΤΑ ΜΟΤΟ 

CROSS (ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑ) ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΙΣΤΑ ΤΑΛΑΜΠΑ (ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ) 

5. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΓΩΝΩΝ ΤΑΕ ΚΒΟΝΤΟ (ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ) 

6. ΑΓΑΘΟΒΟΥΛΕΙΑ- ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ - ΛΑΡΝΑΚΑΣ 

ΚΥΠΡΟΥ (ΜΑΙΟΣ) 

7. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΠΟΡΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ (ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ) - ΤΡΙΗΜΕΡΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

(ΠΛΑΤΑΝΑΚΙΑ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ) 

8. ΠΟΔΗΛΑΤΑΔΕΣ (ΓΙΑΝΝΙΤΣΆ ΚΑΙ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ) 

9. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 3χ3 (ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ) 

10. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΠΑΟΚ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ (ΠΛΑΤΑΝΟΤΟΠΟΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ) ΓΙΑ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΚΟΠΟ 

11. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΙΝΙ ΒΟΛΕΫ (ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ) 

12. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΙΝΙ ΒΟΛΕΫ (ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ) 

13. ΔΡΟΜΟΣ ΘΥΣΙΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ  

- ΗΜΙΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΔΡΟΜΟΣ 21000μ 

- ΔΡΟΜΟΣ 5500μ «ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΡΟΝΤΖΟΣ» 

-ΔΡΟΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 1000μ (ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ) 

- ΔΡΟΜΟΙ ΜΑΘΗΤΩΝ 1000μ (ΑΜΠΕΛΙΕΣ, ΑΞΟΣ, Ν. ΜΥΛΟΤΟΠΟΣ – ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ) 
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14. ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ ΚΑΙ ΜΑΡΤΙΟΣ) 

15. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΙΝΙ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (ΔΑΚ - ΕΛΛΗ ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ) 

16. ΤΕΛΕΤΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΑΘΛΗΤΩΝ – (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ) 

17. ΜΑΥΡΟΧΑΛΙΒΙΔΕΙΑ, ΑΓΟΝΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (ΑΞΟΣ – ΜΑΙΟΣ) 

18. ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ (ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΣ – ΑΠΡΙΛΙΟΣ) 

19. ΣΧΟΛΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ, ΜΠΑΣΚΕΤ, ΒΟΛΛΕΥ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ΚΑΙ 

ΛΥΚΕΙΩΝ 

20. ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΚΑΚΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

21. ΑΓΩΝΕΣ ΜΙΝΙ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ (Ν. ΜΥΛΟΤΟΠΟΣ)  

 

 

SWOT ANALYSIS 

 

Προβλήματα 

 Διαρκής ανάγκη συντήρησης και 

επισκευής αθλητικών 

εγκαταστάσεων 

 Έλλειψη σημαντικών αθλητικών 

υποδομών (κολυμβητήριο) 

Δυνατότητες 

 Διοργάνωση τουρνουά για ενίσχυση 

της τοπικής κοινωνίας και 

ενθάρρυνση συμμετοχής  

 Υλοποίηση προγραμμάτων Άθληση 

για Όλους για προαγωγή της 

άσκησης και τη ευεξίας του συνόλου 

των δημοτών 

Περιορισμοί 

 Έλλειψη κουλτούρας συνεργασίας με 

άλλους φορείς (τοπικές επιχειρήσεις, 

εκπαιδευτικά ιδρύματα κλπ) για την 

ενίσχυση και υποστήριξη των 

αθλητικών δραστηριοτήτων 

 Περιορισμένοι πόροι (οικονομικοί, 

ανθρώπινοι) για την υλοποίηση και 

ανάδειξη  των αθλητικών 

δραστηριοτήτων 

Ευκαιρίες 

 Αξιοποίηση χρηματοδοτικών 

εργαλείων (ευρωπαϊκά, εθνικά) 

 Δικτύωση συλλόγων για την 

υλοποίηση κοινών δράσεων 
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4 ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 

4.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

 

4.1.1  ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

To οδικό δίκτυο αποτελεί σημαντικό μέρος των τεχνικών υποδομών του Δήμου Πέλλας. Στο 

εθνικό δίκτυο ανήκει το εντός Νομού τμήμα της εθνικής οδού Θεσσαλονίκη – Γιαννιτσά – 

Έδεσσα - Φλώρινα - Σύνορα FYROM το οποίο εξυπηρετεί τις μεταφορές σε τοπικό, 

περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Το επαρχιακό δίκτυο περιλαμβάνει το πρωτεύον επαρχιακό 

δίκτυο ενώ δεν καταγράφεται δευτερεύον επαρχιακό δίκτυο. Οι εμπορευματικές μετακινήσεις 

πραγματοποιούνται αποκλειστικά με φορτηγά. 

 

Εθνικές Οδοί 

Ονομασία Χλμ Δικτύου 

1.ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ 2  ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ-

ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ-ΕΔΕΣΣΑ 

(ΦΕΚ 30/Β/1996) 

32 

  

Περιφερειακές / 

Τοπικές Οδοί 

1.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 4 ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙ-

ΕΣΩΒΑΛΤΑ-ΑΚΡΟΛΙΜΝΗ-ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ  

(ΦΕΚ 293/Β/1995) 

13 

  

2.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 13 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ-

ΑΡΑΒΗΣΣΟΣ-ΜΑΝΔΑΛΟ 

18.2 

  

3.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 14 ΕΝΩΤΙΚΗ ΟΔΟΣ 

ΜΕΣΩ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 

6.5 

  

4.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 15 ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑ-

ΓΑΛΑΤΑΔΕΣ-ΑΓ.ΛΟΥΚΑΣ-ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

10.3 

  

5.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 16 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ -

"ΜΗΔΕΝ"-ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 

11.4 

  

6.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 17 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ-

ΔΑΜΙΑΝΟ-ΓΟΥΜΕΝΙΣΣΑ 

11.7 

  

7.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 18 ΝΕΑ ΠΕΛΛΑ-

ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ-ΓΟΥΜΕΝΙΣΣΑ 

12.8 

  

8.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 19 ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ-

ΑΞΙΟΥΠΟΛΗ ΜΕΣΩ ΑΘΥΡΩΝ 

5.5 

  

Αστικές 

Μεταφορές 

Πλήθος 

Γραμμών 

Συχνότητα 

Δρομολογίων 
Χλμ Δικτύου 

6 30 - 60 ΛΕΠΤΑ 50 
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4.1.2 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

Η δημιουργία οργανωμένων χώρων υποδοχής των μεταποιητικών δραστηριοτήτων του 

Δήμου, προβλέπεται σε τρεις συγκεκριμένες ζώνες καθώς η διασπορά των μονάδων και η 

ανεξέλεγκτη και χωρίς υποδομές λειτουργία τους, έχει επιπτώσεις ιδιαίτερα δυσμενείς στα 

λειτουργικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά του δομημένου περιβάλλοντος, του οδικού 

δικτύου και των φυσικών πόρων. 

 

Συγκεκριμένα, προβλέπεται μια ζώνη στα νότια της νέας χάραξης εθνικής οδού 

Θεσσαλονίκης-Έδεσσας, μία στα δυτικά του δήμου σε επαφή με την Δ.Ε Κύρρου και μια 

άλλη νοτιοανατολικά των Γιαννιτσών. Οι περιοχές αυτές θα λειτουργούν ως χώροι 

υποδοχής βιομηχανικών (ήπιων ή μεγαλύτερης έντασης), βιοτεχνικών δραστηριοτήτων 

και επαγγελματικών εργαστηρίων, υπό την προϋπόθεση δημιουργίας κατάλληλων 

υποδομών και δικτύων, για την προσέλκυση και εγκατάσταση νέων επιχειρήσεων. 

 

Τον κορμό του δευτερογενούς τομέα απαρτίζουν επιχειρήσεις μεταποίησης των 

γεωργικών προϊόντων και γενικότερα της πρωτογενούς παραγωγής. Οι μεγαλύτερες 

μονάδες ασχολούνται με την επεξεργασία των δύο σημαντικότερων προϊόντων της 

περιοχής (βαμβάκι - ροδάκινο), ενώ υπάρχουν και αρκετές μικρότερες επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στον κλάδο επεξεργασίας τροφίμων. Πρόκειται για μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις παραδοσιακής βάσης, οι οποίες πρέπει να αναζητήσουν προσανατολισμό 

σε νέες δυναμικές αγορές εκτός των τοπικών και υπερ-τοπικών ορίων. 

 

4.1.3 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

Σύνολο Δ.Ε. 1 Δ.Ε. 2 Δ.Ε. 3 Δ.Ε. 4 Δ.Ε. 5 

Καλλιεργήσιμη Έκταση σε στρ. 

774,742.90 135,823.50 54,149.70 49,753.80 61,086.80 88,119.10 

 

4.1.4 ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

Μονάδες Εκτροφής (πλήθος) 

Σύνολο Δ.Ε. 1 Δ.Ε. 2 Δ.Ε. 3 Δ.Ε. 4 Δ.Ε. 5 

310 100 38 144 1 27 

Ζωικός Πληθυσμός 

76567 13,997 11,483 33,666 10,279 7,142 
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4.1.5 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

 

Περιγραφή Σύνολο 

Δήμου 

Αριθμός 

Κλινών  

Ξενοδοχεία και παρόμοια καταλύματα  3 106 

Υπηρεσίες ενοικίασης επιπλωμένων 

δωματίων ή διαμερισμάτων για μικρή 

διάρκεια  

6 8 

ΣΥΝΟΛΟ 9 114 

 

 

4.2 ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ  

 

Γεωγραφικός 

κωδικός 
Περιγραφή 

Οικονομικά 

ενεργοί 

Απασχολούμενοι και 

Παλιοί άνεργοι 

Ά
ν

ερ
γ

ο
ι 

Π
ρ

ω
το

γ
εν

ή
ς

 

το
μ

έα
ς

 

Δ
ευ

τε
ρ

ο
γ

εν
ή

ς
 

το
μ

έα
ς

 

Τρ
ιτ

ο
γ

εν
ή

ς
 τ

ο
μ

έα
ς

 

100301 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 14148 1635 2104 7991 2421 

100302 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΡΥΑΣ 

ΒΡΥΣΗΣ 3109 946 442 1107 615 

100303 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΚΥΡΡΟΥ 2297 861 317 750 373 

100304 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 2595 1157 283 733 415 

100305 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΠΕΛΛΑΣ 2265 544 407 955 357 
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ΚΑΙΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ 

 

 Ανάγκη διερεύνησης της εγχώριας και διεθνούς αγοράς για την αποτελεσματικότερη 

διακίνηση των παραγόμενων αγροτικών προϊόντων 

 Ενίσχυση της κτηνοτροφίας με δημιουργία υποδομών και αξιοποίηση βοσκοτόπων 

 Έρευνα αγοράς για στροφή του πρωτογενούς τομέα σε προϊόντα (αγροτικά, 

κτηνοτροφικά) υψηλής ζήτησης και προστιθέμενης διατροφικής αξίας 

 Περιορισμένος δευτερογενής τομέας κυρίως στην μεταποίηση προϊόντων 

πρωτογενούς τομέα (βαμβάκι και ροδάκινο). Έλλειψη κινήτρων ανάπτυξης 

δευτερογενούς τομέα, κυρίως λόγω της γειτνίασης με την βιομηχανική περιοχή της 

Θεσσαλονίκης, 

 Δημιουργία υποδομών για την προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού 

 Περιορισμένος αριθμός δωματίων και κλινών 

 Αναβάθμιση της προώθησης και προβολής των τουριστικών σημείων του Δήμου με 

σύγχρονα εργαλεία διαφήμισης 
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5 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΔΡΑΣΕΙΣ  ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΙ 

ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ  ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ  

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ              

& ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Έγκυρη και έγκαιρη πληροφόρηση της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στην 

υποστήριξή της, τόσο στη φάση της 

προετοιμασίας της όσο και στη φάση της 

υλοποίησης των δράσεων 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΛΛΑΣ 

 

Υλοποίηση προγράμματος με τίτλο “Εφαρμογής 

της προσέγγιση LEADER στο Νομό Πέλλας”. 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Φο.Δ.Σ.Α 

Κεντρικής Μακεδονίας 

 

Λειτουργία ΧΥΤΑ (Προγραμματική Σύμβαση με Δήμο 

Πέλλας) 
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Δ.Υ.Π.Α 

Δράσεις για την επιδίωξη δημιουργίας ευκαιριών 

συνεχούς απασχόλησης. 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

Έρευνες για την ανάπτυξη της 

γεωργοκτηνοτροφίας στη περιοχή. 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΛΛΑΣ 

 

 

 

Στήριξη επιχειρηματικής κοινότητας, 

βελτίωση των συνθηκών ανάπτυξης του 

Επιχειρείν στην Πέλλα 

 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ 
Προώθηση των τοπικών προϊόντων και ενίσχυση 

της τοπικής αγοράς. 
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Παράγοντες που επηρεάζουν το επιχειρησιακό πρόγραμμα 

 

Πέρα από το εξωτερικό περιβάλλον του Δήμου όπως περιγράφηκε ανωτέρω, υπάρχουν και 

ορισμένοι παράγοντες που επηρεάζουν το μακρο-περιβάλλον κάθε οργανισμού: 

 Πολιτικοί παράγοντες - κυβερνητικές πολιτικές σε θέματα υγείας, παιδείας, δομών του 

κράτους κλπ 

 Κοινωνικοί/Πολιτιστικοί παράγοντες- τα δημογραφικά και ψυχογραφικά χαρακτηριστικά, 

ήθη και έθιμα  

 Οικονομικοί παράγοντες – ο ρυθμός πληθωρισμού, το κατά κεφαλήν εισόδημα, η ανεργία, 

η απασχόληση 

 Τεχνολογικοί παράγοντες – οι καινοτομίες, οι υποδομές, τεχνολογικά επιτεύγματα σε τομείς 

όπως η γεωργία, δίκτυα σύνδεσης 

 Περιβαλλοντικοί παράγοντες- φυσικό περιβάλλον, ανθρώπινη δραστηριότητα, μείωση 

υδάτινων πόρων, κλιματική αλλαγή 

 Νομικοί παράγοντες- πολιτικό και θεσμικό πλαίσιο, εγκύκλιοι, υπουργικές αποφάσεις και 

διατάγματα 
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6  ΑΚΙΝΗΤΗ  ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ  ΔΗΜΟΥ 

 

6.1  Δ.Ε. ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

6.1.1 Δημοτικά Ακίνητα  

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία 
Επιφάνεια 

(τ.μ.) 

Έτος 

Κατασκευής 

Α ΚΑΠΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 200 
1995 έως 2009 

(Μισθωμένο) 

Α ΚΑΠΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 500 
1980 έως 1994 

(Μισθωμένο) 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ 250 
1955 – 1985  

(Παραχωρημένο) 

ΑΝΟΙΧΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.503 1998 

Β ΚΑΠΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 500 
1955 έως 1979 

(Μισθωμένο) 

ΔΕΥΑ ΠΕΛΛΑΣ 810 (Παραχωρημένο) 

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 2.482 2004 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 60 2001-2012 

ΠΛΑΤΑΝΟΤΟΠΟΣ 59.600 2000-2005 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 35.294 1955 έως 1979 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΔΑΜΙΑΝΟΥ 10.074 1995 έως 2009 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑΣ 9.172 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 14.975 1950-1960 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΜΕΣΙΑΝΟΥ 11.251 1995 έως 2009 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 8.953 1995 έως 2009 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ, ΤΟ ΦΙΛΙΠΠΕΙΟ 1.500 1986-2000 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΚΑΙ 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ  
1.019 2000 
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6.1.2 Σχολικά Ακίνητα  

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.935 1986 

2ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.541 1978 

3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.275 1979 

4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 680 2000 

5ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2.153 1976 

6ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 689 1997 

7ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.975 2001 

8ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.725 1986 

9ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.010 2009 

10ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.017 1986 

11ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.248 2006 

ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 622 2001 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΜΠΕΛΕΙΩΝ 792 2003 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 616 2001 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΡΑΛΙΜΝΗΣ 411 1955 έως 1979 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 635 2006 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΑΜΙΑΝΟΥ 137 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟΥ 150 1980-1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΕΠΤΟΚΑΡΥΑΣ 150 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΣΙΑΝΟΥ 150 1995 έως 2009 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 635 2006 

1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.165 1993 
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2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 204 1986 - 2000 

3ο  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 164 1955 έως 1979 

4ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 189 1995 έως 2009 

5ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 160 1980 έως 1994 

6ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 86 1995 έως 2009 

7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 125 2005 

8ο/20ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.204 2005 

10ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 105 1980 έως 1994 

11ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 120 1980 έως 1994 

12ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 181 1995 έως 2009 

15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 79 1980 έως 1994 

16ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 120 1980 έως 1994 

18ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 128 1980 έως 1994 

19ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 303 2011 

21ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 268 2007 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΜΠΕΛΕΙΩΝ 102 2003 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 300 1998 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΔΑΜΙΑΝΟΥ 115 1995 έως 2009 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΑΡΑΛΙΜΝΗΣ 42 1995 έως 2009 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 340 2010 

1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
3.382 2002 

1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2.005 1964 

1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΑΛ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ/ 

1ο ΕΚ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ΣΥΣΤ/ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΕΠΑΛ 
6.364 1983 

2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
2.500 1976 
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2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2.080 1976 

2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΑΛ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2.500 1986 - 2000 

3ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
1.960 1998 

3ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.446 1999 

4ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 1.600 1999 

ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 400 1996 

Α ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
150 1995 έως 2009 

Α ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 150 1986 - 2000 

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΑΜΠΕΛΙΩΝ 180 1986 - 2000 

Γ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 454 1955 - 1985 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 150 2001 - 2012 

ΣΤ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 150 1986 - 2000 
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6.2  Δ.Ε. ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

6.2.1 Δημοτικά Ακίνητα  

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

ΓΚΑΡΑΖ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 365 1978 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 8.500 1955 - 1985 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ 10767 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 25.144 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ 9.975 1955 - 1985 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 8.500 1960 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 150 1980 έως 1994 

ΚΑΠΗ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 638 2001 

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 1.800 2002 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ  393 1988 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ 120 1995 έως 2009 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 150 1990 

ΚΑΠΗ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 100 1955 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 133 1970 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 980 1979 

ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 1.035 1986 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 

120 1995 έως 2009 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 100στρ. 1993 
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6.2.2 Σχολικά Ακίνητα  

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 1.519 1955 

2ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 656 1955 

3ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 519 1980 έως 1994 

4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 439 2001 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ / ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ 601 1979 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 533 1985 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 692 1985 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ 307 1986 

1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 120 1955 έως 1979 

2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 262 1990 

3ο  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ/ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ  

ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 
114 1994 

4ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 104 1990 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ 105 1955 έως 1979 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ 204 1955 έως 1979 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ /ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 490 1955 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ /ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 163 1985 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 1.500 1999 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΠΑΛ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 1.420 1955 - 1985 

1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ  1.137 1954 

2ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 1.085 1995 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 454 1955 - 1985 
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6.3  Δ.Ε. ΚΥΡΡΟΥ 

6.3.1 Δημοτικά Ακίνητα 

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 203 2007 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΞΟΥ 10.675 1995 έως 2009 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΛΑΚΚΑΣ 10.871 1955 έως 1979 

ΚΕΠ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 150 1995 έως 2009 

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΛΑΙΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 1.484 1995 έως 2009 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΞΟΥ 150 1995 έως 2009 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 150 1955 έως 1979 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 150 1980 έως 1994 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΑΚΚΑΣ 150 1955 - 1985 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ 198 1984 

ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 500 1984 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 150 1955 - 1985 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Π. ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 100 1955 - 1985 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 483 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 11.841 1955-1966 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ Π. ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 12.300 1955-1966 
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6.3.2 Σχολικά Ακίνητα 

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΞΟΥ 1.517 2008 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 772 1955 - 1985 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 392 Παλαιότερο του 1955 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΚΚΑΣ 172 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΕΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 1.095 ΑΡΧΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ ΚΑΤΩ 1950 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΛΑΙΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 331 ΑΡΧΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ ΚΑΤΩ 1950 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ 655 1982 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΞΟΥ 1.517 2008 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 600 1986 - 2000 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΕΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 1.186 1985 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΞΟΥ 146 1988 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 175 2007 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΑΚΚΑΣ 149 1955 έως 1979 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΝΕΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 310 2007 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΑΛΑΙΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 94 1980 έως 1994 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 150 1986 - 2000 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 340 1964/ ΠΡΟΣΘΗΚΗ 2008 
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6.4  Δ.Ε. ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

6.4.1 Δημοτικά Ακίνητα 

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 200 1986 

ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 880 2000 

ΚΕΠ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 200 1995 έως 2009 

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 1.484 1980 έως 1994 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 150 1995 έως 2009 

ΚΕΠ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 150 1955 έως 1979 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 7.200 1955-1965 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 100 1955 έως 1979 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ / ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 150 1978 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 19.317 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΤΡΙΦΥΛΛΙΟΥ 7.900 1955-1965 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΓΥΨΟΧΩΡΙΟΥ 9.500 1955-1965 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 155 2000 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΥΨΟΧΩΡΙΟΥ 150 1986 - 2000 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΙΠΑΡΟΥ 149 1986 

ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΡΟΥ 144 1986 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΡΙΦΥΛΛΙΟΥ 150 1980 έως 1994 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 150 1970-1990 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 8.200 1960-1970 
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6.4.2 Σχολικά Ακίνητα 

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 367 1955 έως 1979 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 754 Προ 1955 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΥΨΟΧΩΡΙΟΥ 199 1993 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 126 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 732 1980 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΙΠΑΡΟΥ 285 1955 έως 1979 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 935 2008 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΡΙΦΥΛΛΙΟΥ 150 1995 έως 2009 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 95 1980 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 200 1955 έως 1979 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΙΠΑΡΟΥ 102 1980 έως 1994 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 124 1995 έως 2009 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ/ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 100 1995 έως 2009 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 2.569 1987 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 300 1985 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 484 1955 - 1985 
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6.5  Δ.Ε. ΠΕΛΛΑΣ 

6.5.1 Δημοτικά Ακίνητα 

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΠΕΛΛΑΣ 200 1995 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ 130 1980 έως 1994 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ 6.630 1955 - 1985 

ΚΑΠΗ ΠΕΛΛΑΣ 150 1986 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΠΕΛΛΑΣ 150 1995 

ΚΕΠ ΠΕΛΛΑΣ 150 
1995 

(Μισθωμένο) 

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΔΥΤΙΚΟΥ 1762 1980 έως 1994 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ 150 1980 έως 1994 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΘΥΡΩΝ 150 1955 έως 1979 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ 180 1980 έως 1994 

ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΠΕΛΛΑΣ 1500 1990 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΥΤΙΚΟΥ 150 1960 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΡΑΧΩΝΑΣ 120 1955-1985 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΠΕΛΛΑΣ 8.450 1955 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΘΥΡΩΝ 7660 1960 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΡΑΧΩΝΑΣ 7200 1960 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΔΥΤΙΚΟΥ 10.300 1950 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ 8.500 1960 
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6.5.2 Σχολικά Ακίνητα 

 

Κτίριο / Στεγαζόμενη Υπηρεσία Επιφάνεια (τ.μ.) Έτος Κατασκευής 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΕΛΛΑΣ 1.163 2000 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ 1.295 1955 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΘΥΡΩΝ 1031 1978 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΡΑΧΩΝΑΣ 452 1990 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΥΤΙΚΟΥ 139 1995 έως 2009 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ 150 1995 έως 2009 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΔΥΤΙΚΟΥ 49 1980 έως 1994 

1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ/ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ/ΚΔΑΠ 364 2000 

2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΕΛΛΑΣ 157 1986 - 2000 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ 297 1980 έως 1994 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ/ΠΑΙΔΙΚΟΣ/ΚΔΑΠ ΑΘΥΡΩΝ 600 2000 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΡΑΧΩΝΑΣ 106 1980 έως 1994 

ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΛΛΑΣ  1.700 1982 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ 150 1955 - 1985 
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7 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΔΗΜΟΥ 

7.1 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Στο ανωτέρω σχεδιάγραμμα, αποτυπώνεται η διάρθρωση των υπηρεσιών του Δήμου Πέλλας, οι οποίες διακρίνονται στις: 

 α) Κεντρικές Υπηρεσίες εγκατεστημένες στην έδρα του Δήμου 

 β) Αποκεντρωμένες Υπηρεσίες εγκατεστημένες στην έδρα των δημοτικών ενοτήτων και περιλαμβάνουν υπηρεσίες οι οποίες 

υπάγονται διοικητικά σε αντίστοιχες μονάδες των Κεντρικών Υπηρεσιών του Δήμου



Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 90 

 

Οι οργανικές μονάδες είναι ομαδοποιημένες σε ενότητες συναφούς σκοπού και αντικειμένου 

ως εξής: 

 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ 

 Γενικός Γραμματέας 

 Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου 

 Αυτοτελές Γραφείο Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων 

 Νομική Υπηρεσία 

 Αυτοτελές Γραφείο Διαφάνειας 

 Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικής Βοήθειας 

 Αυτοτελές Τμήμα Δημοτικής Αστυνομίας 

 Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου 

 Αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής Προστασίας 

 Γενική Διεύθυνση 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 Διεύθυνση Προγραμματισμού και Ανάπτυξης  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 Διεύθυνση Περιβάλλοντος – Πρασίνου - Καθαριότητας  

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού Αθλητισμού και Νέας 

Γενιάς 

 Διεύθυνση Μέριμνας Παιδιού και Εφήβου και Τρίτης Ηλικίας 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ε: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

 Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

 Διεύθυνση Πολεοδομίας 

 Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 

 Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών 

 Διεύθυνση Κ.Ε.Π 
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ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΜΕ ΕΔΡΑ 

ΤΗΝ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΟΥΣ ΓΑΛΑΤΑΔΕΣ 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΥΡΡΟΥ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΟΝ 

ΝΕΟ ΜΥΛΟΤΟΠΟ & ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ ΑΡΑΒΗΣΣΟ 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΕΛΛΑΣ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ 

ΠΕΛΛΑ 
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7.2 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

ΑΝΑ ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ 

 

7.2.1 ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Έλεγχος για την τήρηση της εκάστοτε κείμενης νομοθεσίας και των κανονιστικών 

αποφάσεων 

2. Ρύθμιση κυκλοφορίας – στάση και στάθμευση οχημάτων 

3. Συνεργασία με άλλους αρμόδιους φορείς για τη λήψη των αναγκαίων νομοθετικών και 

διοικητικών μέτρων προς αντιμετώπιση των προβλημάτων που σχετίζονται με το 

αντικείμενο της  

ΚΑΙΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ 

1. Ενίσχυση της ασφάλειας και της πρόληψης (αύξηση περιπολιών, εκστρατείες 

ενημέρωσης) 

2. Βελτίωση της κυκλοφορίας και της οδικής ασφάλειας (προγράμματα εκπαίδευσης για 

πεζούς και οδηγούς, χρήση εναλλακτικών μέσων μεταφοράς) 

3. Προστασία Περιβάλλοντος και Πρασίνου (έλεγχοι για την αποφυγή παράνομων ρίψεων 

απορριμμάτων, φύλαξη πάρκων και δημοτικών κήπων) 

4. Χρήση τεχνολογιών (εφαρμογή για εύκολη επικοινωνία με τους πολίτες, βάσεις 

δεδομένων για καταγραφή και ανάλυση περιστατικών) 

5. Συνεργασία και Επικοινωνία με άλλους φορείς (Ελληνική Αστυνομία, συλλόγους, 

επιχειρήσεις, διοργάνωση συναντήσεων) 

6. Εκπαίδευση προσωπικού σε θέματα επικοινωνίας, διαχείρισης συγκρούσεων, υιοθέτηση 

καλών πρακτικών 
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7.2.2 ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Το αυτοτελές τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου συστήθηκε με την τελευταία τροποποίηση του ΟΕΥ 

του Δήμου Πέλλας που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 6358/Β/19-11-2024 και αναμένεται να 

λειτουργήσει ως εργαλείο ελέγχου των συστημάτων διακυβέρνησης και λειτουργίας του 

Δήμου, με σκοπό να τον υποστηρίξει στην επίτευξη των στρατηγικών του στόχων. 

 

Αρμοδιότητες: 

1. Παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες, είτε ως αρωγή προς τον επικεφαλής του φορέα είτε 

στο πλαίσιο του ετήσιου προγράμματος εργασιών, με στόχο τη βελτίωση της 

αποτελεσματικότητας του φορέα 

2. Διασφαλίζει την ορθή, αποτελεσματική και ασφαλή διαχείριση και χρήση των 

πληροφοριακών συστημάτων  

3. Αξιολογεί την λειτουργία, των δραστηριοτήτων και των προγραμμάτων του φορέα βάσει 

των αρχών της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης. 

 

7.2.3 ΑΥΤΟΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Το αυτοτελές τμήμα Πολιτικής Προστασίας συστήθηκε με την τελευταία τροποποίηση του 

ΟΕΥ του Δήμου Πέλλας που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 6358/Β/19-11-2024 και αναμένεται να 

συμβάλει θετικά στη διατύπωση εισηγήσεων, σχεδιασμού και συντονισμού δράσεων για την 

πρόληψη, την αντιμετώπιση και την αποκατάσταση των καταστροφών στην περιοχή του 

Δήμου. 

 

Αρμοδιότητες: 

1. Συντάσσει Τοπικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Διαχείρισης Συνεπειών για 

φυσικές καταστροφές 

2. Μεριμνά για την εφαρμογή μέτρων πρόληψης και ετοιμότητας για την περιοχή του 

Δήμου 

3. Αρμοδιότητες αντιμετώπισης και αποκατάστασης φυσικών καταστροφών – 

Συντονισμός επιχειρήσεων 
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7.2.4 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Αρμοδιότητες: 

1. Υποστήριξη των οργάνων διοίκησης, των υπηρεσιών και των νομικών προσώπων του 

Δήμου κατά τις διαδικασίες σύνταξης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 

αποτελεσμάτων των περιοδικών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και των Ετησίων 

Προγραμμάτων Δράσης 

2. Ανάπτυξη, εγκατάσταση, λειτουργία και συντήρηση των συστημάτων ΤΠΕ του Δήμου 

3. Προστασία και ανάπτυξη φυτικής και ζωϊκής παραγωγής 

4. Παρακολούθηση, αδειοδότηση εμπορικών δραστηριοτήτων-Προώθηση απασχόλησης 

και Τουρισμού 

 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

 Προσωπικό με υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης 

στις θέσεις ευθύνης  

 Επανατοποθέτηση υπαλλήλων , εσωτερικές 

μετακινήσεις 

 Επιμορφωτικά προγράμματα 

 Αξιοποίησης δημοτικών κτιρίων και 

δημοτικών ακινήτων εν γένει 

 Μοντελοποίηση των διαδικασιών 

 Απασχόληση προσωπικού ΙΔΟΧ, 

πρακτικής άσκησης και άλλων 

προγραμμάτων 

 Δυνατότητα αξιοποίησης πληροφοριακών 

προγραμμάτων για ανανέωση του 

τεχνολογικού εξοπλισμού 

 

 

 

 Υποστελέχωση 

 Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού     

 Δυσκολία στην  επαρκή συνεργασία με 

τις υπηρεσίες του φορέα με αποτέλεσμα 

την δύσκολη υιοθέτηση και επίτευξη 

κοινών στόχων. 

 Ελλιπής επιμόρφωση στελεχών σε νέες 

αρμοδιότητες και νέες τεχνολογίες 

 Επιφόρτιση με αρμοδιότητες άλλων 

υπηρεσιών 

 Αδυναμία εκπλήρωσης όλων των 

αρμοδιοτήτων που περιλαμβάνει ο ΟΕΥ 

 Ανεπιτυχής περιγραφή και λεπτομερής 

ανάλυση, από το ΟΕΥ, των 

αρμοδιοτήτων κάθε μονάδας 

 Ανεπάρκεια χώρου ιδίως για έπιπλα  

 Αποτυχία ελέγχου και καταγραφής των 

χρηστών των υπηρεσιών που 

παρέχονται από την υπηρεσία (πχ 

χρήστες δικτύου άρδευσης, πωλητές 

λαϊκών αγορών)  
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 Μη σωστή αρχειοθέτηση  

 Έλλειψη μέριμνας καταστροφής   παλιών 

αρχείων  

 Έλλειψη ενιαίου μοντέλου διοίκησης 

προσωπικού  

 Μη σφαιρική ενημέρωση των 

υπαλλήλων για τη λειτουργία του Δήμου  

 Αδυναμία επικοινωνίας των αποφάσεων 

συλλογικών οργάνων στις οργανικές 

μονάδες 

Ευκαιρίες Απειλές 

 Χρηματοδοτικά εργαλεία 

 Εναρμόνιση στρατηγικού σχεδιασμού κι 

επιχειρησιακού προγράμματος σύμφωνα 

με την αντίστοιχη εθνική και ευρωπαϊκή 

στρατηγική.  

 Επιχειρησιακό μοντέλο ΣΗΔΕ (Σύστημα 

Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων) 

 Αξιοποίηση του e-government 

 Εργασία ομάδων μέσω πλατφόρμας 

διαδικτυακών συναντήσεων 

(τηλεδιασκέψεις) 

  Αξιοποίηση μέσων κοινωνικής δικτύωσης 

 Συνέργεια με εθελοντικές ομάδες και φορείς 

 Συμμετοχή σε εθνικά και διεθνή δίκτυα για 

τεχνική βοήθεια και αφομοίωση καλών 

πρακτικών 

 Εφαρμογή νέου επιχειρησιακού μοντέλου 

για την απλούστευση και προτυποποίηση 

διαδικασιών λειτουργίας  

 Υιοθέτηση συστήματος διαχείρισης 

ασφάλειας πληροφοριών  

 Χορηγίες και δωρεές 

 Επιμορφωτικά προγράμματα 

 Ασταθείς οικονομικές συνθήκες εθνικά 

και διεθνώς  

 Πολυνομία, γραφειοκρατία 

 Αναξιοκρατία 

 Βιοτικοί παράγοντες (αδέσποτα ζώα) 

όπου δεν μπορούν να ελεγχθούν όλες οι 

συνιστώσες 

 Ακραία καιρικά φαινόμενα 

 Χρονοβόρες διαδικασίες αξιολόγησης 

αιτήσεων χρηματοδότησης 

 Μη ενσωμάτωση συστήματος 

παρακολούθησης έργων από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες 

 Αύξηση κυβερνοεπιθέσεων 

 Απροθυμία λοιπών οργανικών μονάδων 

να ενημερώνονται για εφαρμογή και 

υλοποίηση διακρατικών και ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων 

 Υψηλός μέσος όρος ηλικίας. Προσωπικό 

προς συνταξιοδότηση. 
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7.2.5 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΑΣΙΝΟΥ - ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Οργάνωση και λειτουργία του συστήματος συλλογής και μεταφορά στερεών 

αποβλήτων 

2. Οργάνωση και λειτουργία μεταφοράς των ανακυκλώσιμων υλικών 

3. Λειτουργία και συντήρηση όλων των οχημάτων και μηχανημάτων του Δήμου  

4. Διαχείριση Ηλεκτροφωτισμού 

5. Προστασία, συντήρηση και αναβάθμιση οικιστικού και φυσικού περιβάλλοντος 

6. Διαχείριση κοιμητηρίων 

7. Διαχείριση ΧΥΤΑ 

 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

 Υιοθέτηση φιλοπεριβαλλοντικών πολιτικών 

για την προστασία των φυσικών πόρων: 

- Τοποθέτηση φωτοβολταϊκών 

συστημάτων  

- Ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών 

κτιρίων και σχολικών μονάδων 

-  Αντικατάσταση φωτιστικών οδοφωτισμού               

με φωτιστικά νέων τεχνολογιών ( LED)  

- Νέας τεχνολογίας συστήματα θέρμανσης 

και κλιματισμού των δημοτικών κτιρίων και 

σχολικών μονάδων 

 Δυνατότητα χρήσης φυσικού αερίου σε  

ολόκληρο το Δήμο Πέλλας 

 Ολοκληρωμένη προσέγγιση αναπλάσεων  

αστικών χώρων Εγκεκριμένο Σχέδιο 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης  

 Λειτουργία πράσινου σημείου 

 Διαχείριση ογκωδών και αδρανών 

 Αξιοποίηση αποβλήτων (βιομηχανικών 

αγροτικών και άλλων προϊόντων, 

βιοτεχνιών, λατομείων, θερμοκηπίων, 

κτηνοτροφικών μονάδων) 

 Περιορισμένοι χώροι πρασίνου 

 Έλλειψη Πράσινων Γωνιών σε κάθε 

δημοτική ενότητα 

 Έλλειψη δενδροστοιχιών σε πεζοδρόμια 

και πεζόδρομους 

 Ανάγκη περαιτέρω αξιοποίησης και 

διαμόρφωσης κοινόχρηστων χώρων 

 Ανάγκη χωροθέτησης κάδων 

απορριμμάτων 

 Ανάγκη χωροθέτησης χώρου υποδοχής 

μπαζών, ογκωδών και λοιπών 

αποβλήτων για διάθεση ή ανακύκλωση 

 Έλλειψη αδειοδοτημένου χώρου 

μεταφόρτωσης απορριμμάτων 

 Γεωγραφικά εκτεταμένος Δήμος, ύπαρξη 

μεγάλων αποστάσεων για την 

αποκομιδή απορριμμάτων και μεταφορά 

τους σε ΧΥΤΑ 

 Υψηλή επικινδυνότητα ψηλών δένδρων  

λόγω της αλλαγής των κλιματολογικών 

συνθηκών 

 Αδυναμία επίτευξης μείωσης της 
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  Πράσινες Συμβάσεις με ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές υλικών 

 Έσοδα από ανακύκλωση υλικών από 

σύστημα διαλογής στην πηγή 

  Ύπαρξη Κανονισμών ( πρασίνου, 

καθαριότητας, κοιμητηρίων) 

 Εμπειρία στην αξιοποίηση χρηματοδοτικών 

εργαλείων ( ΕΣΠΑ, Τομεακά Προγράμματα, 

ΠΕΠ , κ.α.) 

 Συμμετοχή και ενεργοποίηση συλλόγων 

στην υλοποίηση  δράσεων 

 Αξιοποίηση Κέντρου Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

κατανάλωσης της ενέργειας 20% έως το 

2020 

 Ενεργοβόρο δίκτυο φωτισμού με 

φωτιστικά παλαιάς τεχνολογίας 

 Ύπαρξη παλαιών σηματοδοτών 

 Ύπαρξη κατεστραμμένων σιδηροϊστών 

φωτισμού 

 Έλλειψη ξεχωριστής συλλογής 

αποβλήτων 

 Έλλειψη υποδομών και μέριμνας για τη 

διαχείριση οργανικών αποβλήτων 

 Περιορισμένη ανακύκλωση υλικών 

συσκευασίας, χωρίς διαχωρισμό στην 

πηγή 

 Ρύπανση υδάτων: περίπτωση ποταμού 

Λουδία από βιομηχανικά και αστικά 

απόβλητα 

 Μη ύπαρξη σταθμών φόρτισης 

ηλεκτρικών οχημάτων 

 Περιορισμένη ευθύνη και 

ευαισθητοποίηση πολιτών σε θέματα 

που αφορούν το κοινωνικό σύνολο:  

1. Μη τήρηση του δημοτικού κανονισμού 

καθαριότητας, όπως: 

 εναπόθεση μπαζών στις οδούς, 

συνήθως αργά την νύχτα 

 εναπόθεση ογκωδών και λοιπών 

αποβλήτων σε κοινόχρηστους χώρους  

 ανεξέλεγκτη εναπόθεση αποβλήτων 

κήπων και θερμοκηπίων 

 καταστροφή κάδων από υπολείμματα 

καύσης (στάχτες από σόμπες, τζάκια), 

εμπρησμοί 

 καταστροφή πινακίδων σήμανσης από 
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μεγάλα μηχανήματα 

 καταστροφή ασφαλτοτάπητα από 

γεωργικές εργασίες στα όμορα 

αγροτεμάχια 

2. Έλλειψη περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης πολιτών σε θέματα: 

 προστασίας αστικού πρασίνου 

 πυροπροστασίας λόγω μη συντήρησης 

των ιδιωτικών χώρων πρασίνου   

 ορθής διαχείρισης κενών συσκευασιών 

φυτο-προστατευτικών προϊόντων 

 Ανάγκη σύστασης μηχανισμού 

πρόληψης και ελέγχου τήρησης των 

κανονισμών  

 Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι για την 

υλοποίηση των απαιτούμενων 

παρεμβάσεων 

 Έλλειψη τμήματος οδοποιίας και 

διαγραμμίσεων και τμήματος 

οικοδομικών εργασιών με εξειδικευμένο 

προσωπικό  (οικοδομικών εργασιών, 

εργασιών οδοποιίας, διαγραμμίσεων, 

υδραυλικών, χειριστών μηχανημάτων 

έργων, υλοτόμων υψηλών 

δενδροστοιχιών, οδηγών) 

 Ανάγκη ανανέωσης εξοπλισμού και 

τεχνικών μέσων (τεμαχιστή ογκωδών 

υλικών, ελαφρά φορτηγά συλλογής 

ανακυκλώσιμων αποβλήτων π.χ νάυλον 

θερμοκηπίου) 

 Ανάγκη περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης πολιτών (π.χ 

προστασία αστικού πρασίνου, 

πυροπροστασία) 
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Ευκαιρίες Απειλές 

 Αξιοποίηση χρηματοδότησης σημαντικών 

δράσεων από το ΕΣΠΑ και άλλα 

Ευρωπαϊκά Προγράμματα 

 Αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων για 

συνεργασίες με κράτη μη ενταγμένα στην 

ΕΕ  

 Ανάπτυξη συνεργασιών με όμορους ΟΤΑ ή 

ΟΤΑ με παρόμοια χαρακτηριστικά και την 

κοινωνία των πολιτών 

 Διοργάνωση δράσεων εξοικονόμησης 

ενέργειας σε συνεργασία με αρμόδιους 

φορείς 

 Αξιοποίηση της Εθνικής Πολιτικής για την 

διαχείριση αστικών αποβλήτων και 

αποβλήτων ανακύκλωσης 

 Εθνική Στρατηγική για την Κυκλική 

Οικονομία 

 Εθνικό σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα 

με στόχους για το 2030 

 Χρηματοδότηση Ηλεκτροκίνησης 

 Αξιοποίηση νομοθετικών μέτρων 

πρόληψης και αποτροπής πρόκλησης 

πυρκαγιών εντός του αστικού ιστού 

 Αξιοποίηση τεχνολογίας 

 Νόμος περί  ακαθάριστων οικοπέδων 

 Ενίσχυση αρμόδιων υπηρεσιών με τον 

απαραίτητο εξοπλισμό και εξειδικευμένο 

προσωπικό 

 Κλιματική αλλαγή (παρατεταμένη 

ξηρασία, δασικές πυρκαγιές και 

πλημμύρες) 

 Υψηλός κυκλοφοριακός φόρτος, 

μόλυνση του ατμοσφαιρικού 

περιβάλλοντος 

 Οικονομική κρίση (περιορισμός 

προσλήψεων, Brain Drain, σύνδεση 

εκπαίδευσης με αγορά εργασίας) 

 Μη συστηματική προσπάθεια του 

κράτους για την εφαρμογή των νόμων 

προστασίας περιβάλλοντος και 

δημόσιας υγείας (κυρώσεων κλπ). 

 Έλλειψη χορηγιών και ανάληψης 

εθελοντικής δράσης 
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Καίρια Σημεία Τοπικής Ανάπτυξης 

Εισαγωγή και χρήση νέων τεχνολογιών για την αποτελεσματικότερη προστασία 

του περιβάλλοντος 

Θέματα πυρασφάλειας σε αστικές και περιαστικές δασικές εκτάσεις 

Εκπαίδευση προσωπικού και στελεχών σε θέματα κυκλικής οικονομίας, συλλογής 

αποβλήτων 

Αύξηση χώρων αστικού πρασίνου και βελτίωση διαχείρισής του 

Δημιουργία  συστήματος αποκομιδής με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα (όπως 

εγκατάσταση προγραμμάτων διαχείρισης GPS) με στόχο τη μείωση των 

λειτουργικών εξόδων της αποκομιδής (όπως επίτευξη βέλτιστων διαδρομών) και 

τη μείωση των ποσοτήτων των διακινούμενων απορριμμάτων (όπως 

κομποστοποίηση) 

Βελτίωση ποσοστών ανακύκλωσης με ενημέρωση δημοτών για θέματα 

ανακύκλωσης και αποκομιδής ογκωδών με πιο αποτελεσματικό τρόπο (π.χ. με 

φωτεινούς πίνακες που θα παρουσιάζουν κυλιόμενα μικρά πληροφοριακά 

μηνύματα σχετικά με τα θέματα αυτά σε κεντρικά σημεία της πόλης ή στους 

πληροφοριακούς φωτεινούς πίνακες των λεωφορείων) 

Βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών καθαριότητας προς τους δημότες με 

ορθολογική διαχείριση της αποκομιδής αστικών απορριμμάτων (όπως τακτική και 

ομαλή καθημερινή αποκομιδή για όλες τις κατηγορίες απορριμμάτων, με έμφαση 

σε αστικά και ογκώδη, συστηματικός οδοκαθαρισμός όλων των περιοχών κ.λπ.), 

καθώς και με ενίσχυση της οργάνωσης, της στελέχωσης και του εξοπλισμού της 

Διεύθυνσης 

Μείωση κατανάλωσης ενέργειας 

Εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής για το περιβάλλον 

Συμμετοχή των πολιτών στη λήψη αποφάσεων- διαβούλευση 

Ενίσχυση εθελοντισμού, εκπαίδευση κουλτούρας προσφοράς 

Μείωση χρήσης χαρτιού μέσω της ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων 

Ενίσχυση κυκλικής οικονομίας στον Δήμο 
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7.2.6 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ 

ΓΕΝΙΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Σχεδιασμός και εφαρμογή της κοινωνικής πολιτικής, των πολιτικών ισότητας των 

φύλων καθώς και προστασία και προαγωγή της δημόσιας υγείας 

2. Προώθηση και ρύθμιση ζητημάτων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, προώθηση της Δια Βίου Μάθησης, καθώς και σχεδιασμό και εφαρμογή 

προγραμμάτων Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς. 

3. Λειτουργία προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» 

4. Λειτουργία Κέντρου Κοινότητας 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

 Ανάγκη στέγασης της Κοινωνικής 

υπηρεσίας σε ένα κτίριο για καλύτερο 

συντονισμό της λειτουργίας της 

 Ανάγκη δημιουργίας χώρων και  νέων 

δομών, αποκλειστικά για ψυχολογική 

υποστήριξη συγκεκριμένων ομάδων 

ατόμων. 

 Ανάγκη επιμόρφωσης και εξειδίκευσης των 

υπαλλήλων.     

 Έλλειψη συνεργασίας με συναρμόδιες 

υπηρεσίες και δομές 

 Έλλειψη οργανωμένης επαγγελματικής 

συμβουλευτικής και επαγγελματικού 

προσανατολισμού γενικού πληθυσμού και 

ΑΜΕΑ. 

 Εμπειρία προσωπικού σε κοινωνικά 

ζητήματα 

 Εμπιστοσύνη και εκτίμηση των ατόμων 

που βρίσκονται σε ανάγκη προς την 

υπηρεσία 

 Ικανός αριθμός εξειδικευμένου 

προσωπικού 

 Δυνατότητα πραγματοποίησης 

ημερίδων και λοιπών εκδηλώσεων για 

την προαγωγή της υγείας 

 Δυνατότητα συνεργασίας και 

επικοινωνίας με συναρμόδιες δομές. 

 Διενέργεια κοινωνικών ερευνών από 

κοινωνικούς  Λειτουργούς για την 

διαπίστωση κοινωνικών κριτήριων που 

χρησιμοποιούν υπηρεσίες του δήμου. 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 Έλλειψη υποδομών 

 Έλλειψη νομοθετικού πλαισίου που ρυθμίζει 

θέματα που αφορούν τον εθελοντισμό 

 Έλλειψη κουλτούρας συμμετοχής των 

πολιτών σε κοινωνικά προγράμματα λόγω 

φόβου στιγματισμού 

 Αξιοποίηση χρηματοδοτούμενων 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων προς 

άμβλυνση ανισοτήτων 

 Δημιουργία δικτύου πόλεων-

περιφερειών για την κοινωνική 

καινοτομία 
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  Ανάπτυξη Εθελοντικών δράσεων 

 Ενέργειες δικτύωσης, ανταλλαγής 

τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών 

 Ανάπτυξη μητρώου ατόμων και φορέων 

με κοινωνική ευαισθησία 

 

 

ΚΑΙΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

1. Αναδιοργάνωση προγραμμάτων άμεσων ενεργειών  

2. Χώροι μετεγκατάστασης της κοινωνικής πολιτικής καθώς υπάρχει αύξηση ζήτησης 

παροχής κοινωνικών υπηρεσιών ενώ το προσωπικό δεν επαρκεί για όλα τα τμήματα.  

3. Περιορισμένες ευκαιρίες χρηματοδότησης 

4. Αναγκαιότητα της συστηματικότερης διερεύνησης των αναγκών των πολιτών 
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7.2.7 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΕΦΗΒΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 

 

Αρμοδιότητες: 

1. Σχεδιασμός και εφαρμογή προγραμμάτων που απευθύνονται σε ευπαθείς ομάδες 

2. Παροχή σύγχρονης προσχολικής αγωγής 

3. Δημιουργική απασχόληση παιδιών κα παιδιών/εφήβων ΑμΕα 

4. Προστασία ατόμων τρίτης ηλικίας και ευπαθών ομάδων 

 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

 Στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό 

 Ενίσχυση και κοινωνική ένταξη ευπαθών 

ομάδων και στήριξη της οικογένειας 

 Φροντίδα και φύλαξη βρεφών και νηπίων 

δυνατότητα σίτισης 

 Στήριξη ατόμων τρίτης ηλικίας 

 Δημιουργική απασχόληση παιδιών και 

ατόμων με ειδικές ανάγκες 

 Παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών σε 

τοπικό επίπεδο 

 Αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων 

(προγράμματα ΕΣΠΑ, κ.α.) 

 Δυνατότητα ανάπτυξης συνεργασίας και 

επικοινωνίας με συναρμόδιες δομές 

 Δυνατότητα συνεργασίας με επιστημονικό 

προσωπικό 

 Διοργάνωση ημερίδων σε συνεργασία με 

άλλους φορείς 

 Ιδιόκτητα κτήρια με ευρύτητα χώρων και 

δυνατότητα στάθμευσης 

 Υψηλό κόστος οργάνωσης και 

λειτουργίας της υπηρεσίας, λόγω 

μεγάλης γεωγραφικής διασποράς 

 Διαρκής ανάγκη χρηματοδότησης 

 Ελλείψεις προσωπικού 

 Έλλειψη δικτύου προβολής δράσεων 

(εκπαιδευτικών και ενημερωτικών) στο 

σύνολο των ενοτήτων του Δήμου 

 Έλλειψη πληροφοριακών συστημάτων 

με δυνατότητα στατιστικών και διαχείριση 

των δεδομένων τους 

 Ανάγκη δημιουργίας χώρων για 

λειτουργία δομών ημερήσιας φροντίδας 

παιδιών που βρίσκονται σε ανάγκη ή 

κίνδυνο, φιλοξενίας βρεφών νηπίων με 

αναπηρία και βρεφικού σταθμού στο 

κέντρο της πόλης 

 Έλλειψη εξοπλισμού στα περιφερειακά 

ΚΑΠΗ για διεύρυνση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών 

 Συνεχής ανάγκη συντήρησης κτιριακών 

υποδομών και εξοπλισμού 

 Έλλειψη οχημάτων μεταφοράς 

ωφελούμενων και τροφίμων  
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Ευκαιρίες Απειλές 

 Επιχορήγηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων 

 Χρηματοδότηση από το Υπουργείο 

Εσωτερικών 

 Χρηματοδότηση από το Υπουργείο 

Εργασίας 

 Χρηματοδότηση μέσω ευρωπαϊκών και 

συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων 

 Διοργάνωση σεμιναρίων μέσω ΕΚΔΔΑ  

 Μείωση των νηπίων σε ετήσια βάση 

λόγω φοίτησής τους σε άλλες δομές 

προσχολικής αγωγής ιδιωτικού 

χαρακτήρα 

 Επικείμενη συνταξιοδότηση προσωπικού 

  Ελλείψεις τεχνικής υποστήριξης 

 Έλλειψη συστηματικής χρηματοδότησης 

 Αλλαγές νομικού πλαισίου 

προδιαγραφών για τη λειτουργία των 

δομών κοινωνικού χαρακτήρα 
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7.2.8 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Αρμοδιότητες: 

1. Mελέτη, εκτέλεση των κάθε είδους τεχνικών έργων του Δήμου, είτε είναι καινούρια 

κατασκευή είτε συντήρηση υπάρχουσας υποδομής, με στόχο την έγκαιρη, οικονομική 

και άριστη από επιστημονικής απόψεως πραγματοποίησή τους  

2. Eξασφάλιση βελτιωμένων συνθηκών ασφαλούς μετακίνησης και κυκλοφορίας των 

δημοτών και των οχημάτων τους 

3. Έλεγχο εγκαταστάσεων, έκδοση αδειών εγκαταστάσεων και εγκαταστατών κυρίως σε 

τεχνικούς τομείς 

 

Δυνατότητες Προβλήματα /Ανάγκες 

 Υλοποίηση έργων υποδομής για 

αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων μέσα από στοχευμένες μελέτες 

 Ενίσχυση των αρμόδιων υπηρεσιών με τον 

απαραίτητο εξοπλισμό και τα κατάλληλα 

προγράμματα (software) για έλεγχο 

επιμετρήσεων, σύνταξη ΑΠΕ κλπ 

 Ενίσχυση των αρμόδιων υπηρεσιών με 

εξειδικευμένο προσωπικό 

 Αξιοποίηση ορεινού όγκου ΄Πάικο΄ 

 Αξιοποίηση χώρων στρατοπέδων 

 Ανάγκη περαιτέρω αστικής ανάπλασης 

Δήμου 

 Περιορισμένο πλάτος και κακή ποιότητα 

επιφάνειας πεζοδρομίων 

 Βελτίωση προσβασιμότητας ΑμεΑ 

 Συντήρηση επέκταση οδικού δικτύου 

 Ανάγκη περαιτέρω αξιοποίησης 

κοινόχρηστων χώρων 

 Έλλειψη ικανοποιητικών χώρων 

στάθμευσης 

 Ανάγκη νέων επικαιροποιημένων 

κυκλοφοριακών μελετών εντός του 

αστικού ιστού 
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Ευκαιρίες Περιορισμοί 

 Προώθηση δράσεων ευαισθητοποίησης 

πολιτών σε θέματα προσβασιμότητας , 

κυκλοφοριακής αγωγής 

 Υιοθέτηση πράσινης τεχνολογίας σε 

υποδομές και οχήματα 

 Χρήση- λειτουργία συστήματος 

παρακολούθησης έργων 

 Εφαρμογή προγραμμάτων εξοικονόμησης 

ενέργειας σε δημοτικά κτίρια 

 Αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων 

(ΕΣΠΑ, ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ, ΤΡΙΤΣΗΣ κλπ) 

 

 Χρονοβόρες διαγωνιστικές διαδικασίες & 

διαδικασίες αναθέσεων 

 Πολυνομία – δυσχέρεια ασφαλούς 

εφαρμογής 

 Υψηλός κυκλοφοριακός φόρτος-

επιβάρυνση ποιότητας της 

ατμόσφαιρας 

  Περιορισμένοι οικονομικοί & 

ανθρώπινοι πόροι 

 Υψηλός κόστος για τη δημιουργία νέων 

υποδομών 
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7.2.9 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Εφαρμογή του πολεοδομικού σχεδιασμού 

2. Έκδοση και έλεγχο εφαρμογής των οικοδομικών αδειών 

3. Έλεγχο των αυθαιρέτων κατασκευών 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

 Έλλειψη Γενικών Πολεοδομικών Σχεδίων 

στην Δ.Ε Πέλλας.  

 Έλλειψη πολεοδομικών μελετών στις 

περιοχές επέκτασης πληθυσμών 

 Έλλειψη υψομετρικών μελετών 

 Ανάγκη εξασφάλισης κοινόχρηστων 

χώρων 

 Δυνατότητα για μονοδρομήσεις και 

αναπλάσεις 

 Ύπαρξη Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής 

Κινητικότητας 

 Αναθεώρηση χρήσεων γης 

 Στελέχωση της υπηρεσίας με 

εξειδικευμένο προσωπικό  

 Επικαιροποίηση κανονιστικών 

αποφάσεων ώστε να καλύπτουν τις 

σημερινές ανάγκες 

 Ολοκλήρωση κτηματολογίου στην 

περιοχή που συνεπάγεται 

αποτελεσματικότερη διαχείριση της 

γεωγραφικής πληροφορίας του 

εδάφους 

 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι 

 Περιορισμός προσλήψεων επιστημονικού 

προσωπικού, επικείμενη απειλή λόγω 

συνταξιοδοτήσεων 

 Εξεύρεση χρηματοδοτήσεων για την 

υλοποίηση απαλλοτριώσεων 

 Διερεύνηση προγραμμάτων είτε μέσω 

του πράσινου ταμείου είτε άλλων 

χρηματοδοτικών πηγών για την ένταξη 

ανάλογων έργων 
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7.2.10 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Αρμοδιότητες: 

1. Αποτελεσματική τήρηση των οικονομικών προγραμμάτων λειτουργίας του Δήμου 

2. Σωστή απεικόνιση των οικονομικών πράξεων  

3. Αποτελεσματική διενέργεια όλων των νόμιμων διαδικασιών που απαιτούνται για την 

προμήθεια υλικών, εξοπλισμού και υπηρεσιών του Δήμου 

4. Διαχείριση εσόδων και δαπανών του Δήμου 

5. Διασφάλιση και αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας 

6. Διενέργεια πληρωμών προς τους δικαιούχους του Δήμου 

7. Διενέργεια εισπράξεων οφειλών τρίτων προς τον Δήμο 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

 Ανάγκη πλήρους ψηφιοποίησης 

περιουσίας 

 Έλλειψη οργανωμένης αποθήκης 

διαχείρισης υλικών 

 Οργάνωση υπηρεσίας κοιμητηρίων 

 Ανταποδοτικότητα  παροχής υπηρεσιών 

 Υψηλό κόστος κατανάλωσης ενέργειας 

 Έλλειψη συντονισμού συναρμόδιων 

υπηρεσιών 

 Έλλειψη  επαρκούς  μονίμου προσωπικού 

 

 Χρήση εναλλακτικών μορφών ενέργειας 

για μείωση δαπανών 

 Αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας 

 Ύπαρξη έμπειρου προσωπικού 

 Ύπαρξη οργανωμένων τμημάτων 

 Αξιοποίηση τεχνολογίας 

 Αξιοποίηση προγραμμάτων ΔΥΠΑ 

 Αύξηση παραγωγικότητας 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 Έλλειψη  υποδομών 

 Περιορισμοί προσλήψεων 

 Περιορισμένη χρηματοδότηση 

 Δια λειτουργικότητα  πληροφοριακών 

συστημάτων 

 Περιορισμένη  αίσθηση ατομικής ευθύνης 

 Αύξηση λειτουργικών δαπανών λόγω 

κλιματικής  αλλαγής 

 

 

 Ευρωπαϊκά προγράμματα  

 Εθνικά προγράμματα 

 Αξιοποίηση ΤΠΕ 

 Υιοθέτηση  καλών πρακτικών 

 Αξιοποίηση κινητικότητας 
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ΚΑΙΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΉΣ ΑΝΆΠΤΥΞΗΣ 

 

- Αύξηση παραγωγικότητας μέσω στοχευμένων δράσεων (επιμόρφωση προσωπικού, 

χωροταξική αναδιάταξη υπηρεσιών, περιγραφή θέσεων εργασίας) 

- Εξοικονόμηση πόρων (μείωση κατανάλωσης ενέργειας, μείωση κατανάλωσης συμβατικών  

καυσίμων) 

- Πλήρης αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας (γήπεδα, κοιμητήρια, κοινόχρηστοι χώροι) 

- Χρήση προγράμματος παρακολούθησης συμβάσεων αυτόματης ανάρτησης σε ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

και ΚΗΜΔΗΣ 
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7.2.11ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Αρμοδιότητες: 

1. Tήρηση των διαδικασιών και αρχείων που αφορούν την δημοτική κατάσταση και την 

καταγραφή των ληξιαρχικών γεγονότων στην περιοχή του Δήμου  

2. Σχεδιασμό και  συντονισμό εφαρμογής των πολιτικών, συστημάτων και διαδικασιών 

που αποσκοπούν στην ορθολογική διοίκηση και διαχείριση του ανθρώπινου 

δυναμικού του Δήμου 

3. Διοικητική και γραμματειακή υποστήριξη στα αιρετά διοικητικά όργανα του Δήμου 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

 Διοικητική μεταβολή λόγω κατάργησης 

νομικών προσώπων 

 Ανάγκη αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών 

και επικαιροποίηση των αρμοδιοτήτων 

 Έλλειψη αποτύπωσης διαδικασιών για 

δημιουργία υπηρεσιακής μνήμης 

 Ανάγκη εισαγωγής συστήματος 

παρακολούθησης και αξιολόγησης της 

λειτουργίας τω υπηρεσιών του Δήμου 

 Ανάγκη ανάπτυξης συνεργασιών μεταξύ 

των Διευθύνσεων 

 Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού 

 Απροθυμία προσαρμογής προσωπικού 

σε νέα σύγχρονα συστήματα διοίκησης 

προσωπικού 

 Δυσκολία προσαρμογής προσωπικού 

στις νέες ΤΠΕ 

 Καθολική διακίνηση εγγράφων μέσω 

ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου 

 Περαιτέρω αξιοποίηση συστημάτων ΤΠΕ 

για την ευκολότερη και ταχύτερη 

διεκπεραίωση εργασιών 

 Επάρκεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού σε 

όλες τις οργανικές μονάδες του Δήμου 

 Εμπειρία των υπηρεσιών του Δήμου 

 Ικανότητα ανταπόκρισης των υπηρεσιών 

στο μεταβαλλόμενο θεσμικό πλαίσιο 

 Ικανοποιητική κτιριακή υποδομή στην 

έδρα και στις αποκεντρωμένες υπηρεσίες 

του Δήμου 

 Στελέχωση διοικητικών υπηρεσιών με 

εξειδικευμένο προσωπικό 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 Σημαντική απορρόφηση ανθρωπίνων 

πόρων λόγω αλλαγών στη δομή του 

Δήμου 

 Πολυνομία – Έλλειψη κατευθυντήριας 

ερμηνείας για την αποτελεσματική 

εφαρμογή των νόμων 

 Τροποποίηση Ο.Ε.Υ για αναδιοργάνωση 

δομών και επικαιροποίηση αρμοδιοτήτων 

 Εφαρμογή διαδικασιών αμφίδρομης 

επικοινωνίας των υπηρεσιών 

 Διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού με 

εξειδικευμένα σεμινάρια ανά τομέα 
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 Ύπαρξη γραφειοκρατικών διαδικασιών 

που οδηγούν σε καθυστερήσεις 

υλοποίησης των εργασιών   

 Μεταβαλλόμενο εξωτερικό περιβάλλον 

που δυσκολεύει περαιτέρω τον 

προγραμματισμό 

 Η μη βέλτιστη κατανομή του προσωπικού 

στις οργανικές μονάδες, σύμφωνα με τα 

τυπικά και ουσιαστικά προσόντα 

 Συνεργασία με υπηρεσίες εκτός τοπικής 

αυτοδιοίκησης  (π.χ ΔΥΠΑ) για 

απασχόληση προσωπικού 

 Αξιοποίηση θεσμικού πλαισίου για 

ανάπτυξη συνεργασιών  (διαδημοτικών, 

τοπικών φορέων, ομάδων πολιτών) 

 Ανάπτυξη συνεργασιών με ευρύτερους 

φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ 

ΚΕΔΕ κλπ) 

 Αξιοποίηση κτιριακών εγκαταστάσεων 

των Κοινοτήτων του Δήμου 

 

Καίρια Σημεία Εσωτερικής Ανάπτυξης 

Αποτύπωση διαδικασιών και παρακολούθηση παραγόμενου έργου 

Υποστήριξη των πολιτών, δημιουργία σχέσης εμπιστοσύνης για αποτελεσματική 

εξυπηρέτηση στα ζητήματα που τους απασχολούν 

Εκπόνηση ετήσιων σχεδίων δράσης ανά οργανική μονάδα και ανάπτυξη 

στοχοθεσίας 

Ιεράρχηση προτεραιοτήτων για την κάλυψη αναγκών σε εξειδικευμένο προσωπικό 

Κατάρτιση ολοκληρωμένου σχεδίου εκπαίδευσης του προσωπικού για την 

προσαρμογή του προσωπικού στις ιδιαιτερότητες της εργασίας του 

Αναδιοργάνωση και κατανομή του προσωπικού στις οργανικές μονάδες 

Μερική εφαρμογή των αρμοδιοτήτων που προβλέπονται στον ΟΕΥ 

Αποσαφήνιση αρμοδιοτήτων μεταξύ των οργανικών μονάδων ώστε να μην 

υπάρχει αλληλοεπικάλυψη 

Εισαγωγή νέων αρμοδιοτήτων λόγω συγχώνευσης-κατάργησης νομικών 

προσώπων-ανάγκη αναπροσαρμογής του φορέα 
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7.2.12 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Κ.Ε.Π. 

Αρμοδιότητες: 

Παροχή διοικητικών πληροφοριών και διεκπεραίωση των υποθέσεων των πολιτών από 

την υποβολή της αίτησης μέχρι την έκδοση της τελικής πράξης. 

  

Στην Διεύθυνση υπάγονται διοικητικά τα αποκεντρωμένα γραφεία ΚΕΠ στις επιμέρους 

δημοτικές ενότητες, με την ίδια λειτουργία. 

 

7.2.13 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ: 

1. ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΕΠ 

2. ΤΜΗΜΑ Διοικητικών θεμάτων και Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

- Εκδίδει σε τοπικό επίπεδο τα πάσης φύσεως διοικητικά έγγραφα. 

- Παραλαμβάνει αιτήσεις πολιτών και μεριμνά για τη διεκπεραίωσή τους. 

- Παραλαμβάνει τα τελικά έγγραφα από την κεντρική υπηρεσία και μεριμνά για την 

παράδοσή τους. 

 

3. ΓΡΑΦΕΙΟ Οικονομικών θεμάτων 

- Τηρεί το φυσικό ταμείο της δημοτικής ενότητας 

- Διενεργεί εισπράξεις οφειλών προς τον Δήμο 

 

Δυνατά Σημεία Αδύνατα Σημεία 

 Κάλυψη σε ικανοποιητικό βαθμό των 

διοικητικών αναγκών των δημοτών χωρίς 

την ανάγκη μετακίνησής τους  από τον 

τόπο κατοικίας τους. 

 Εγγύτητα και προσωπική επικοινωνία με 

τους δημότες 

 

 Δυσκολία διαλειτουργικότητας των 

αποκεντρωμένων υπηρεσιών με την 

κεντρική υπηρεσία 
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7.3 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2021 2022 2023 

1 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΌ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 216.983,36 332.206,69 271.333,25 

2 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΌ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 89.462,27 100.272,32 225.353,06 

3 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 3.278.913,9 3.931.675,47 4.734.342,36 

4 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 545.822,53 613.345,80 614.211,61 

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 258.262,78 293.449,11 290.360,81 

6 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 

ΔΑΠΑΝΕΣ 9.992.464,31 10.147.337,42 11.878.046,89 

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 146.004,47 158.432,73 206.363,34 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 14.527.913,62 15.576.719,54 18.220.011,32 

 

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 2021 2022 2023 

11 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 1.212,12 0 0 

12 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 

ΔΑΠΑΝΩΝ 1.758.797,25 2.470.601,51 595.377,87 

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 1.778.959,00 2.615.051,90 1.515.720,51 

14 ΔΩΡΕΕΣ - ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ - ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 0 11.039,28 0 

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ 205.949,70 252.526,26 258.479,08 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 533,54 8.148,65 4.282,37 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 3.745.451,61 5.357.367,60 2.373.859,83 

 

2 

ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 

(ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 2021 2022 2023 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ 1.607.408,22 1.875.133,57 1.077.394,30 

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 41.361,31 12.053,17 .14030,48 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 1.648.769,53 1.887.186,74 1.091.424,78 

 



Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 114 

3 

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΌ 

ΠΟΕ 2021 2022 2023 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 144.338,56 138.423,06 72.691,61 

32 

ΕΙΠΣΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ 

ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ  319.176,18 243.368,78 259.272,54 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 463.514,74 381.791,84 331.964,15 

 

4 

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 2021 2022 2023 

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 3.626.989,58 3.610.842,53 3.449.903,92 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 127.839,20 121.589,93 119.908,35 

43 

ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ (ΝΟΜΙΚΑ Ή 

ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ) 1.017.780,00 1.190.175,00 1.492.350,00 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 4.772.608,78 4.922.607,46 5.062.162,27 

 

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2021 2022 2023 

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 815.735,03 2.004.401,53 9.339.769,58 

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 5.678.999,08 5.754.301,29 447.740,98 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 6.494.734,11 7.758.702,82 9.787.510,57 

 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 31.652.992,39 35.884.376,00 36.866.932,91 
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ΔΑΠΑΝΕΣ € 

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2021 2022 2023 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8.957.679,68 8.847.251,25 8.954.008,14 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 632.978,72 667.132,03 812.879,39 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 2.830.764,58 3.468.548,07 2.575.022,20 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 140.481,09 126.228,61 183.650,60 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 79.107,27 144.223,93 191.105,71 

65 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΠΙΣΤΗΣ 483.807,32 252.964,61 225.539,15 

66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 927.831,08 1.228.176,99 1.087.226,33 

67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΕ 

ΤΡΙΤΟΥΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ - ΠΑΡΟΧΕΣ - 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ 3.466.868,27 3.856.670,25 4.216.661,17 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 70.228,48 1.475,66 26,54 

 ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6 ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 17.533.186,07 18.592.671,40 18.246.199,23 

 

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 2021 2022 2023 

71 

ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 178.588,56 828.170,54 472.221,92 

73 ΕΡΓΑ 904.334,75 514.629,72 1.271.542,63 

74 

ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 74.562,56 205.830,57 214.798,78 

75 

ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 0 0 0 

 ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 1.157.485,87 1.548.630,83 1.958.563,33 
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8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 2021 2022 2023 

81 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 1.532.767,68 2.312.926,35 2.723.511,24 

82 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ 3.670.849,95 3.642.636,86 3.616.026,82 

83 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΈΩΣΕΩΝ 

ΠΟΕ 0 0 0 

85 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ 

ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 

ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 0 0 0 

 

ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 5.203.617,63 5.955.563,21 6.339.538,06 

 

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2021 2022 2023 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0 0 0 

 ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0 0 0 

         

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 23.894.289,57 26.096.865,44 26.544.300,62 
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8 ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧH ΚΑΙ 

ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

8.1 Δ.Ε.Υ.Α.Π. 

Αρμοδιότητες: 

1. Παροχή άριστης ποιότητας και επαρκούς ποσότητας πόσιμου νερού 

2. Κατασκευή-συντήρηση αποχετευτικών δικτύων και αντλιοστασίων αποχέτευσης 

3. Κατασκευή – συντήρηση δικτύων ύδρευσης 

4. Λειτουργία – συντήρηση γεωτρήσεων και αντλιοστασίων πόσιμου νερού 

5. Διαχείριση αστικών λυμάτων 

6. Κατασκευή-συντήρηση δικτύων όμβριων υδάτων 

7. Λειτουργία Βιολογικού Καθαρισμού 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

 Ψηφιοποίηση των δικτύων ύδρευσης και 

αποχέτευσης 

 Μικτό δίκτυο αποχέτευσης και όμβριων 

υδάτων στην πόλη των Γιαννιτσών 

 Συλλογή των λυμάτων από οικισμούς με 

υφιστάμενα δίκτυα αποχέτευσης και 

αποστολή προς επεξεργασία σε 

υφιστάμενες ΕΕΛ. 

 Ανεπάρκεια νερού σε ορισμένες περιοχές 

την καλοκαιρινή περίοδο 

 Ολοκλήρωση δικτύων αποχέτευσης 

ακαθάρτων σε όλους τους οικισμούς. 

 Κατασκευή βιολογικών καθαρισμών σε 

κάθε δημοτική ενότητα.  

 Αντικατάσταση σωλήνων δικτύων 

ύδρευσης.  

 Κατεδάφιση υδατόπυργων στην Κρύα 

Βρύση και στα Εσώβαλτα. 

 Κατασκευή δεξαμενών ύδρευσης.  

 Έλεγχος on line παρακολούθησης της 

λειτουργίας των αντλιοστασίων και 

γεωτρήσεων νερού 

 Έλεγχος λειτουργίας του διυλιστηρίου 

νερού των πηγών Πάικου 

 Λειτουργία-συντήρηση των βιολογικών 

καθαρισμών που διαχειρίζεται η ΔΕΥΑΠ 

 Ανόρυξη νέων γεωτρήσεων 

 Πόσιμο νερό επαρκούς ποσότητας και 

κατάλληλης ποιότητας για τους 

καταναλωτές. 

 Αντιμετώπιση βλαβών με αυτεπιστασία. 

 Έλεγχος ποιότητας ποσίμου νερού σε 

τακτικά διαστήματα. 

 Έλεγχος κατανάλωσης νερού. 

 Φύλαξη και έλεγχος του αποχετευτικού και 

υδρευτικού δικτύου για πρόληψη βλαβών 

και φθοράς 
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 Εντοπισμός διαρροών ύδρευσης.  

 Αντιπλημμυρικά έργα. 

 Αναθεώρηση των κανονισμών ύδρευσης 

αποχέτευσης. 

 Έλλειψη υδρομέτρησης της κατανάλωσης 

του νερού σε παροχές της Δ.Ε. Κύρρου, 

Κρύας Βρύσης, Μεγ. Αλεξάνδρου 

 Διοικητική οργάνωση. 

 Διαχείριση δικτύων ύδρευσης μέσω 

υπολογισμού υδάτινου ισοζυγίου (water 

balance) και κατάλληλων δεικτών 

αξιολόγησης. 

 Μελέτη ανάκτησης κόστους νερού, 

τιμολογιακή πολιτική 

 Διαφύλαξη -ορθή διαχείριση υδατικών 

πόρων  

 Άρδευση (Δήμος διαχείριση-ΔΕΥΑΠ 

βλάβες) 

 Εκπαίδευση δημοτών για μείωση 

κατανάλωσης νερού 

 

 

 

 

 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

 Ιδιοκτησιακό καθεστώς όπου θα 

κατασκευασθούν οι εγκαταστάσεις. 

 Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού 

(τεχνικό, επιστημονικό). 

 Έλλειψη συστηματικής επιμόρφωσης του 

προσωπικού. 

 Μειωμένη είσπραξη χρημάτων από 

λογαριασμούς καταναλωτών.  

 Γραφειοκρατία, έλλειψη ευελιξίας, έλλειψη 

πόρων, έλλειψη προσωπικού. 

 

 Εύρεση δυνατοτήτων χρηματοδότησης 

των έργων από ευρωπαϊκά, εθνικά 

προγράμματα. 

 Επιμόρφωση προσωπικού. 

 Δίκτυο φυσικού αερίου (TAP), 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας-

αξιοποίηση-διαχείριση. 

 Καθαρισμός χρησιμοποιούμενου νερού 

προκειμένου να απορριφθεί σε κάποιον 

αποδέκτη 

 Διευθέτηση απορροής όμβριων υδάτων 

με στόχο την αντιπλημμυρική προστασία 

του αστικού δικτύου 
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 Καίρια Σημεία Ανάπτυξης 

Η αναβάθμιση του Η/Μ (ηλεκτρομηχανολογικού) εξοπλισμού των αντλιοστασίων. 

Η αναβάθμιση του Η/Μ (ηλεκτρομηχανολογικού) εξοπλισμού των ΕΕΛ Γιαννιτσών 

και ΕΕΛ Κρύας Βρύσης. 

Αναβάθμιση των υδρευτικών γεωτρήσεων 

Κατασκευή δικτύων μεταφοράς λυμάτων από οικισμούς που διαθέτουν εσωτερικά 

δίκτυα αποχέτευσης στους υφιστάμενους βιολογικούς καθαρισμούς 

Ανόρυξη νέων γεωτρήσεων για την εξασφάλιση των αναγκαίων ποσοτήτων νερού, 

για την επαρκή υδροδότηση όλων των Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου 

Πέλλας. 

Αντικατάσταση παλαιών αγωγών νερού με νέα δίκτυα, μεγαλύτερων διατομών και 

νέα υλικά για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών. 

Τακτικοί έλεγχοι της ποιότητας νερού και εγκατάσταση συστημάτων χλωρίωσής του 

με πιστοποίηση του χημείου, για αναβάθμιση της ποιότητάς του σ' όλους τους 

οικισμούς. 

Σύνταξη μελετών για την κατασκευή νέων έργων και υποβολή προτάσεων 

χρηματοδότησης σε προγράμματα ΕΣΠΑ, ΠΕΠ, κ.λπ. 

Κατασκευή νέων δικτύων αποχέτευσης σ' όλους τους οικισμούς, όπου δεν 

υπάρχουν και βελτίωση των παλαιών. 

Κατασκευή νέων μονάδων Βιολογικών Καθαρισμών. 

Κατασκευή δικτύων όμβριων με τις απαιτούμενες διατομές όπου δεν υπάρχουν. 

Η ενημέρωση των καταναλωτών για την ορθολογική χρήση του νερού με στόχο την 

σωστή διαχείριση των υδατικών πόρων. 

Αναβάθμιση λογισμικού για καλύτερες παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους 

καταναλωτές (e-services) κ.τ.λ. 

Ανόρυξη νέων γεωτρήσεων για την εξασφάλιση των αναγκαίων ποσοτήτων νερού, 

για την επαρκή υδροδότηση όλων των Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου 

Πέλλας. 

 

 

Κύριος σκοπός της επιχείρησης είναι η εξασφάλιση, με όσο το δυνατόν καλύτερης 

ποιότητας, πόσιμο νερό αλλά και η σωστή διαχείριση των αστικών λυμάτων και των 

όμβριων υδάτων της περιοχής αρμοδιότητάς της.  Η πραγματοποίηση όλων των 

παραπάνω στόχων θα προσεγγίσει το όραμα της Δ.Ε.Υ.Α.Π., που είναι:  
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 Η Άριστη διαχείριση των υδατικών πόρων. 

 Η  ελαχιστοποίηση των απωλειών νερού.   

 Την αδιάλειπτη παροχή νερού άριστης ποιότητας σε όλους τους καταναλωτές του δήμου. 

 Την ορθολογική χρήση του νερού από όλους τους καταναλωτές του Δήμου. 

 Την άριστη διαχείριση των αστικών λυμάτων σε όλο το Δήμο Πέλλας. 

 Προστασία δημοσίας υγείας. 

 Σεβασμός στο περιβάλλον 

 Στηρίζει και συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη. 

«Προστασία του περιβάλλοντος και ούτε μια σταγόνα νερού χαμένη» 

 

 

8.1.1 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ  Δ.Ε.Υ.Α.Π 

 

 ΕΣΟΔΑ 2021 2022 2023 

1 ΕΣΟΔΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 2.357.424,18 2.322.118,34 2.341.447,42 

2 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟΧ/ΣΗΣ 830.323,47 856.752,92 823.242,93 

3 ΕΠΙΧ/ΣΗΣ ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 118.459,87 109.302,79 155.669,61 

4 ΕΣΟΔΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 202,40 55,24 32,60 

5 ΕΚΤΑΚΤΑ κ ΑΝΟΡΓ ΑΠΟΤΕΛ 583.855,83 614.178,21 617.292,20 

6 ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓ ΧΡΗΣΕΩΝ 256.478,62 448.640,89 678,28 

 

 ΔΑΠΑΝΕΣ 2021 2022 2023 

1 ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                  1.439.148,38 1.599.233,44 1.706214,03 

2 ΑΜΟΙΒΕΣ κ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ                                  448.568,13 37.438,63 61.416,85 

3 ΔΑΠΑΝΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ                        118.069,99 104.395,92 84.692,52 

4 ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΜΗΧ.ΜΜ         109.350,51 131.618,68 118.778,40 

5 ΔΑΠΑΝΕΣ ΛΕΙΤ.ΣΥΝΤ.ΥΔΡ.  669.371,39 880.446,17 751.112,71 

6 ΔΑΠΑΝΕΣ ΛΕΙΤ.ΣΥΝΤ.ΑΠΟΧ.  239.907,73 452.181,07 397.768,56 

7 ΤΟΚΟΙ κ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ  18.984,46 36.143,01 163.952,41 

8 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓ ΠΕΡ ΣΤΟΙΧ 1.172.331,76 1.173.575,19 1.203.742,85 

9 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΞΟΔΑ  2717,06 17.087,60 10.621,34 
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8.2  ΚΕ.Κ.Α.Π.Π.Α. 

Το πρώην νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία Κέντρο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης Προστασίας και Προσχολικής Αγωγής (ΚΕ.Κ.Α.Π.Π.Α.), καταργήθηκε αυτοδίκαια 

την 31η-12-2023, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 27 του ν.5056/23 και συστήθηκε νέα Διεύθυνση 

Μέριμνας  Παιδιού και Εφήβου και Τρίτης Ηλικίας (ΦΕΚ 3666/Β/2024), η οποία έχει ήδη 

περιγραφεί, ως προς τις αρμοδιότητες της. 

 

8.2.1 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΕ.Κ.Α.Π.Π.Α. 

 ΕΣΟΔΑ 2021 2022 2023 

1 
Τακτικά έσοδα 

1.520.147,4 1.726.674,72 1.730.644,57 

2 
Έκτακτα έσοδα 

477.925,12 552.376,55 575.869,74 

3 Έσοδα ΠΟΕ που βεβαιώνονται για πρώτη 

φορά 
20 100 298,23 

4 
Εισπράξεις από Δάνεια και Απαιτήσεις Π.Ο.Ε. 

304,95   

5 Εισπράξεις Υπέρ του Δημοσίου και Τρίτων και 

Επιστροφές Χρημάτων   
681.998,14 697.801,33 793.419,41 

6 
Χρηματικό Υπόλοιπο 

66.273,73 63.292,23 130.239,6 

 
Σύνολο εισπραχθέντων  

2.746.669,34 3.040.244,83 3.230.471,55 

 

 ΕΞΟΔΑ 2021 2022 2023 

1 
Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού 

1.655.571,21 1.767.589,78 1.966.015,78 

2 
Αμοιβές αιρετών και τρίτων  

22.149,4 26.048,75 50.533,1 

3 
Παροχές τρίτων 

76.450,57 123.628,29 106.272,08 

4 
Φόροι - τέλη 

6,71 8,37 6,92 

5 
Λοιπά Γενικά έξοδα 

29.231,77 64.880,97 111.576,97 

6 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημόσιας 

πίστης 
214 659,66 1.447,68 

7 
Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 

65.299,31 110.774,88 97.125,91 

 
Λοιπά έξοδα 

74,18   

8 
Επενδύσεις 

32.708,75 29.682,04 40.190,04 

9 
Πληρωμές ΠΟΕ  

122.763,94 93.930,8 63.937,87 

10 
Λοιπές αποδόσεις και προβλέψεις 

678.907,27 692.801,66 725.162,09 

11 Επιχορηγούμενες πληρωμές υποχρέωσεων 

ΠΟΕ 
   

 Σύνολο Πληρωθέντων  2.683.377,11 2.910.005,2 3.162.268,44 
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8.3 ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α.Π. 

Η πρώην κοινωφελής επιχείρηση με την επωνυμία Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση 

Πολιτισμού και Ανάπτυξης Πέλλας (ΔΗΚΕΠΑΠ), λύθηκε αυτοδίκαια την 31η-12-2023, κατ’ 

εφαρμογή του άρθρου 29 του ν. 5056/23. Όποιες αρμοδιότητες της επιχείρησης 

επικαλύπτονταν από τις αρμοδιότητες των υφιστάμενων Διευθύνσεων του Δήμου 

καταργήθηκαν, ενώ οι λοιπές αρμοδιότητες ενσωματώθηκαν σε υφιστάμενες οργανικές 

μονάδες του Δήμου, όπως αποτυπώνεται στο ΦΕΚ 3666/Β/2024. 

 

8.3.1 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α.Π. 

 

Ι.ΕΣΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2021 2022 2023 

1. Παροχή  Υπηρεσιών (73 ,75) 302.339,45 420.328,15 212.831,99 

2. Λοιπά Οργανικά Έσοδα (76 πλην 

επιχορηγήσεων) 
3,45 0,37 

5,82 

3. Έκτακτα Έσοδα 

(81.01,81.03,82.01,82.02) 
13.216,23 5.296,08 

3.208,51 

ΣΥΝΟΛΟ                                                                 

(Α) 
315.559,13 425.624,60 

216.046,32 

ΙΙ.ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2021 2022 2023 

1.Αγορά αυτοκινήτου (13) 0,00 0,00 0,00 

2.Αγορά επίπλων και σκευών (14) 2.433,93 3.185,67 0,00 

3.Αγορά επίπλων και σκευών προγρ. 

LEADER (14) 
0,00 0,00 

0,00 

5.Αμοιβές & έξοδα προσωπικού (60) 901.027,79 935.848,57 891.409,03 

6.Αμοιβές & Έξοδα τρίτων (61) 54.683,33 62.331,75 70.552,11 

7.Παροχές Τρίτων (62) 20.383,41 34.259,41 48.706,16 

8. Φόροι - Τέλη, ΦΠΑ ΜΗ 

ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟ (63) 
19.859,26 31.936,63 

48.004,45 

9. Έξοδα Μεταφορών (64.00) 0,00 1.445,46 969,25 

10. Έξοδα Ταξιδιών (64.01) 0,00 0,00 0,00 

11. Έξοδα συνεδρίων-εκδηλώσεων 

(64.02.05) 
5.035,74 11.489,85 

55.089,14 

12. Έξοδα υποδοχής και φιλοξενίας 

64.02.06) 
0,00 2.587,64 

8.912,48 
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13. Έξοδα εκδηλώσεων (64.03) 0,00 175,00 0,00 

14. Συνδρομές εισφορές (64.05) 0,00 619,03 54,03 

15. Δαπάνες Ιστορικού Αρχείου (64.06) 23,00 0,00 23,00 

16. Έντυπα - Γραφική Υλη (64.07) 3.875,63 7.591,62 12.788,85 

17. Υλικά Άμεσης Ανάλωσης (64.08) 10.564,70 25.249,63 35.138,28 

18. Έξοδα Δημοσιεύσεων (64.09) 348,00 192,00 64,00 

19. Διάφορα Έξοδα (64.98) 8.090,45 22.582,05 29.482,52 

20. Τόκοι & Συναφή Έξοδα (65) 204,87 374,76 411,23 

21. Αποσβέσεις παγίων  15.764,95 16.326,53 17.029,39 

22 Έκτακτα & Ανόργανα Έξοδα 

(81.00,81.02,82.00) 
12.748,22 6.602,76 

132.224,09 

ΣΥΝΟΛΟ                                                                       

(Β) 
1.052.609,35 1.159.612,69 

1.350.858,01 

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ                     

(Α-Β)       (Γ) 
-737.050,22 -733.988,09 

-1.134.811,69 

ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑ               (Δ)                      

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ (11,12, 13, 14, 15, 16) 
 

  

IV. ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 782.456,89 740.039,30  1.744.928,74 

1. ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 782.456,89 740.039,30 1.744.928,74 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 736.000,00 655.000,00 817.648,00 

  
  

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΜΑΖΙΚΗΣ ΑΘΛΗΣΗΣ 0,00 1.072,50 19.710,75 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ INTERREG 489,69 240,00 0,00 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΟΑΕΔ & ΛΟΙΠΩΝ 

ΦΟΡΕΩΝ 
45.967.20 75.139,48 

55.571,17 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΕΥΠΑΘΩΝ 

ΟΜΑΔΩΝ  
8.587,32 

44.412,68 

2. ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ -737.050,22 -733.988,09  937.342,60 

ΣΥΝΟΛΟ                                               (Ε) 782.456,89 740.039,30 -1.134.811,69 

ΣΥΝΟΛΟ   ( Δ-Ε ) 45.406,67 6.051,21 -197.469,09 
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8.4 ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1.     Διαχείριση Προϋπολογισμού και Οικονομικών για το σύνολο των σχολικών μονάδων  

2.     Διαχείριση μισθοδοσίας σχολικών καθαριστριών 

3.     Συντήρηση και βελτίωση υποδομών των σχολικών κτιρίων 

4.     Αγορές και προμήθειες εκπαιδευτικών και βοηθητικών υλικών 

5.     Εποπτεία Σχολικής Λειτουργίας 

6.     Ασφάλεια και Υγιεινή Σχολικού Περιβάλλοντος 

 

8.4.1 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ 2021 2022 2023 

1 Υπόλοιπο προηγούμενου έτους 374.782,74 348.848,81 315.617,51 

2 Επιχορηγήσεις 597.277,07 700.350,40 733.474,71 

3 
Έσοδα από προσόδους σχολικής 

περιουσίας 
4.403,01 5.781,18 4.983,38 

4 Λοιπά Έσοδα 39.136,07 6.635,14 3.309,16 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 1.015.598,89 1.061.615,53 1.057.384,76 

 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΞΟΔΩΝ 2021 2022 2023 

1 Αγορές παγίων 18.779,59 16.467,11 16.269,54 

2 Αμοιβές τρίτων 75.463,48 76.834,05 73.349,94 

3 Θέρμανση 201.209,50 311.775,92 233.189,10 

4 Λοιπές Δαπάνες 177.083,29 182.952,09 198.943,83 

5 Παροχές τρίτων 43.988,10 42.813,20 43.074,31 

6 Συντηρήσεις επισκευές 149.162,30 112.656,80 175.720,29 

7 Κρατήσεις 1.063,82 2.498,85 3.243,98 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 666.750,08 745.998,02 745.903,55 
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8.5 ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Διαχείριση Προϋπολογισμού και Οικονομικών για το σύνολο των σχολικών μονάδων  

2. Διαχείριση μισθοδοσίας σχολικών καθαριστριών 

3. Συντήρηση και βελτίωση υποδομών των σχολικών κτιρίων 

4. Αγορές και προμήθειες εκπαιδευτικών και βοηθητικών υλικών 

5. Εποπτεία Σχολικής Λειτουργίας 

6. Ασφάλεια και Υγιεινή Σχολικού Περιβάλλοντος 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

 Στελεχιακό δυναμικό με εξειδικευμένες 

γνώσεις 

 Επαρκής συνολική  εμπειρία στις 

παρεχόμενες υπηρεσίες 

 Ικανοποιητικό επίπεδο λειτουργικότητας και 

αντιμετώπισης αναγκών 

 Ικανή ανταπόκριση των υπηρεσιών στο 

μεταβαλλόμενο θεσμικό πλαίσιο 

 Δυνατότητα ανταπόκρισης και 

προσαρμογής στο μεταβαλλόμενο θεσμικό 

πλαίσιο 

 Πολυδαίδαλο λειτουργικό σχήμα με 

νομοθετικές ατέλειες και ασάφειες 

 Απουσία διαλειτουργικότητας με άλλες 

συναφείς υπηρεσίες και φορείς 

 Kωδικοποίηση της νομοθεσίας και 

των καλών πρακτικών 

 Ανομοιογένεια στην εφαρμογή του 

θεσμικού πλαισίου 

Ευκαιρίες Απειλές 

 Δυνατότητες αξιοποίησης ευρωπαϊκών 

καλών πρακτικών  

 Αξιοποίησης επιμορφωτικών 

προγραμμάτων - σεμιναρίων 

 Στοχευμένες προσλήψεις επιστημονικού 

προσωπικού 

 Ελλιπής χρηματοδότηση σχολικών 

μονάδων συγκριτικά με το πραγματικό 

κόστος 

Ασαφής εικόνα ισοζυγίου εσόδων-

εξόδων λόγω χρονικής διαφοράς 

μεταξύ αναμενόμενων εισπράξεων και 

εμπροσθοβαρούς εκτέλεσης 

δαπανών 
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8.5.1 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ 2021 2022 2023 

1 Υπόλοιπο προηγούμενου έτους 647.681,84 617.074,35 569642,18 

2 Επιχορηγήσεις 428.439,37 493.102,41 509871,18 

3 
Έσοδα από προσόδους σχολικής 

περιουσίας 
10.173,44 44.122,00 57035,71 

4 Λοιπά Έσοδα 2.280,73 1.151,48 592,92 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 1.088.575,38 1.155.450,24 1.137.141,99 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΞΟΔΩΝ 2021 2022 2023 

1 Αγορές παγίων 46.957,97 27.304,90 17.557,60 

2 Αμοιβές τρίτων 24.966,07 28.638,81 42.046,59 

3 Θέρμανση 117.514,66 212.583,21 164.686,50 

4 Λοιπές Δαπάνες 172.710,56 163.229,30 315.909,07 

5 Παροχές τρίτων 22.995,67 22.147,04 27.720,40 

6 Συντηρήσεις επισκευές 86.196,42 131.592,70 265.192,67 

7 Κρατήσεις 159,68 312,13 248,09 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 471.501,03 585.808,09 833.360,92 
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9 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

 

9.1 ΣΤΟΧΟΣ-ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

 

Με την ολοκλήρωση της μελέτης του εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος, ο Δήμος 

προχωρεί στην χάραξη της στρατηγικής που θα ακολουθήσει τα επόμενα έτη, με ζητούμενο 

την συνολική βελτίωση της εικόνας του, στους παράγοντες που επηρεάζουν την οικονομική 

αποτελεσματικότητα, την κοινωνική ευημερία και την ποιότητα ζωής των κατοίκων του.  

Στόχος μας είναι η αναψηλάφηση των αναπτυξιακών δεξιοτήτων του Δήμου Πέλλας στους 

παρακάτω τέσσερις σημαντικούς άξονες, με ενσυναίσθηση και υπευθυνότητα : 

 Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής 

 Κοινωνική Πολιτική και Παιδεία 

 Τοπική Οικονομία και Απασχόληση 

 Διοικητική Ικανότητα και Οικονομική Κατάσταση 

 

Οι αρχές όπου θα στηρίξει ο Δήμος την λειτουργία του και οι οποίες θα χαρακτηρίζουν τις 

σχέσεις του με τους πολίτες, τον τρόπο διοίκησης και διαχείρισης των πόρων του, είναι οι 

ακόλουθες: 

 

 Αρχή της Διαφάνειας και της Λογοδοσίας στη λήψη αποφάσεων και στην εκτέλεση 

των αρμοδιοτήτων του Δήμου 

 Αρχή της χρηστής Δημοσιονομικής Διαχείρισης – Εξασφάλιση της δημοσιονομικής 

βιωσιμότητας του Δήμου 

 Αρχή της Κοινωνικής Δικαιοσύνης και Αλληλεγγύης – προστασία ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων του Δήμου μας 

 Αρχή της Προσβασιμότητας και Καθολικότητας των υπηρεσιών – ισότιμη 

εξυπηρέτηση όλων των δημοτών με το ίδιο υψηλό επίπεδο υπηρεσιών 

 Αρχή της Συμμετοχικότητας – προώθηση ενεργούς συμμετοχή των πολιτών στις 

τοπικές υποθέσεις  

 Αρχή της συνέργειας και της συνεργασίας – Ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας με 

τοπικούς και υπερτοπικούς φορείς) 
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9.2 ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Να γίνει ο δημότης το επίκεντρο της πορείας αλλαγής και ανάπτυξης του τόπου μας, μέσα 

σε ένα συμμετοχικό και ανθρώπινο Δήμο, που προάγει την κοινωνική συνοχή ενώ 

παράλληλα αξιοποιεί την πολιτιστική μας κληρονομιά και τους φυσικούς μας πόρους 

 

9.3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ – ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 

 

Οι κατευθυντήριες γραμμές αποτελούν την συμπυκνωμένη φιλοσοφία του Δήμου 

αναφορικά με τον τρόπο διοίκησης των τοπικών υποθέσεων και διαχείρισης των πόρων του, 

ώστε να προσεγγίσει με επιτυχία το όραμα του.  

 

 Δημιουργία δυναμικού τουριστικού προϊόντος και προώθησή του μέσα από 

στοχευμένες δράσεις 

 Στήριξη πρωτογενή τομέα με έργα υποδομής-Ανάπτυξη πρωτοβουλιών προβολής 

αγροτικών προϊόντων 

 Σύνδεση αγροτικής παραγωγής με την τουριστική ανάπτυξη του τόπου μας 

 Κινητοποίηση τοπικών πόρων και δυνατοτήτων. Δημιουργία δεσμών συνεργασίας και 

ανταλλαγής καλών πρακτικών με άλλους υπερτοπικούς φορείς. 

 Στοχευμένη αξιοποίηση ακίνητης περιουσίας 

 Ανάπτυξη χρηματοδοτικών πόρων (εθνικών και ευρωπαϊκών, ΣΔΙΤ), μετουσίωσή τους 

σε επωφελή εργαλεία ανάπτυξης 

 Υιοθέτηση ολοκληρωμένων παρεμβάσεων και ‘έξυπνων λύσεων’ για την εξασφάλιση 

της ποιότητας ζωής των κατοίκων και την ενίσχυση της αισθητικής αναβάθμισης 

περιοχών του Δήμου 

 Ισόρροπη προώθηση ανάπτυξης δημοτικών κοινοτήτων 

 Περιβαλλοντική ευαισθησία και υπευθυνότητα – Σεβασμός των αρχών αειφόρου 

ανάπτυξης 

 Αξιοποίηση τεχνολογικών εφαρμογών για βελτιστοποίηση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών 

 Εκστρατεία ευαισθητοποίησης και ενθάρρυνσης συμμετοχής των δημοτών σε 

ζητήματα και δράσεις κοινής ωφέλειας. Ανάπτυξη εθελοντισμού. 

 Ενίσχυση κοινωνικής αλληλεγγύης-σεβασμό και προστασία ευαίσθητων κοινωνικών 

ομάδων 
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 Δια βίου μάθηση-στήριξη και ενίσχυση εκπαιδευτικού περιβάλλοντος 

 Διοργάνωση αθλητικών δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων για την ψυχαγωγία και την 

ενίσχυση της τοπικής οικονομίας 

 Ενίσχυση και βελτίωση διοικητικής ικανότητας και λειτουργίας των υπηρεσιών του 

Δήμου 
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10 ΑΞΟΝΕΣ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ  ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

 

Μέτρο 

1.1. 
Φυσικό περιβάλλον   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.1.1 

 

Υιοθέτηση δράσεων πράσινης 

πολιτικής 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 

1.1.2 

 

 

Μείωση ατμοσφαιρικής 

ρύπανσης 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 

1.1.3 

 

 

Προστασία δασών 

περιβάλλοντος και των 

δασικών οικοσυστημα των 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής 

Προστασίας 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 

1.1.4 

Εκστρατεία ενημέρωσης για τη 

διαμόρφωση περιβαλλοντικής 

οικολογικής συνείδησης των 

πολιτών με στοχευμένες 

δράσεις 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

 

Δράσεις δημοσιότητας/ 

πληροφόρησης/ 

ευαισθητοποίησης 

1.1.5 
Ανάδειξη και Προστασία 

ορεινού όγκου Πάικου 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής 

Προστασίας 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 
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1.1.6 
Ήπιες παρεμβάσεις στις 

παρόχθιες περιοχές 

Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Μελέτες – Έρευνες 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.1.7 
Προστασία και αποκατάσταση 

υδάτινου περιβάλλοντος  

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 

1.1.8 

Προώθηση της αποδοτικής 

χρήσης υδάτινων πόρων που 

προορίζονται για την άρδευση 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης/διοίκησης 

1.1.9 

 

Περιορισμός χρήσης υπόγειου 

υδροφόρου ορίζοντα -μέγιστη 

αξιοποίηση επιφανειακών 

υδάτων 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 

1.1.10 

 

Συμμετοχή Δήμου σε 

ενεργειακές κοινότητες 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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Μέτρο 

1.2. 
Οικιστικό περιβάλλον   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.2.1 

Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια – 

Τοπικός Πολεοδομικός 

Σχεδιασμός  

Δ/νση 

Πολεοδομίας 
Μελέτες - Έρευνες 

1.2.2 Ειδικά πολεοδομικά σχέδια  
Δ/νση 

Πολεοδομίας 
Μελέτες - Έρευνες 

1.2.3 Πράξεις Εφαρμογής 
Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Μελέτες - Έρευνες 

1.2.4 

Εφαρμογή σχεδίων πόλεων 

(διανοίξεις οδών, πεζοδρόμων 

κλπ) 

Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.5 
Βελτίωση προσβασιμότητας 

πεζών στα δημοτικά κτίρια 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.6 
Μείωση ενεργειακού κόστους 

δημοτικών κτιρίων  

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.6 
Αναπλάσεις κοινοχρήστων 

χώρων-Επέκταση πρασίνου 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.7 
Βελτίωση προσβασιμότητας 

κοινόχρηστων χώρων 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Αυτοτελές Τμήμα 

Δημοτικής 

Αστυνομίας 

Κανονιστικές Ρυθμίσεις 
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1.2.8 
Οργάνωση διαχείριση 

/επέκταση κοιμητηρίων  

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Πολεοδομιας 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

 

Χρήσεις γης 

1.2.9 
Κατασκευή και αναβάθμιση 

παιδικών χαρών  

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.10 
Συντήρηση, επισκευή 

δημοτικών κτιρίων  

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.11 

Εφαρμογή  επιχειρησιακού 

σχεδιασμού για τα αδέσποτα 

ζώα 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας  

/ πληροφόρησης 

/ευαισθητοποίηση 

 

Κανονιστικές ρυθμίσεις 

1.2.12 
Κατασκευή υποδομών για τα 

αδέσποτα 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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Μέτρο 

1.3. 

Μεταφορική υποδομή -

κυκλοφορία - στάθμευση -

συγκοινωνία 

  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.3.1 
Προώθηση εναλλακτικής 

μετακίνησης 

Γραφείο 

Επικοινωνίας 

& Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δράσεις ευαισθητοποίησης 

πληροφόρησης 

1.3.2 

Κυκλοφοριακές παρεμβάσεις-

Αναδιοργάνωση δημόσιας 

συγκοινωνίας και στάθμευσης 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Αυτοτελές 

Τμήμα 

Δημοτικής 

Αστυνομίας 

Μελέτες-Έρευνες 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.3 
Ενίσχυση μικροκινητικότητας -

δίκτυα ποδηλατοδρόμων 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.4 

Διασφάλιση 

προσπελασιμότητας και 

ασφάλειας κυκλοφορίας στον 

αστικό και περιαστικό ιστό 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.5 

Διασφάλιση 

προσπελασιμότητας και 

ασφάλειας κυκλοφορίας 

αγροτικών οδών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.6 
Βελτίωση προσβασιμότητας 

για τους πεζούς 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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Μέτρο 

1.4. 

Ύδρευση – Αποχέτευση - 

Ηλεκτροφωτισμός 
  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.4.1 
Κατασκευή και ολοκλήρωση 

υποδομών δικτύου ύδρευσης 
ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Μελέτες - Έρευνες  

1.4.2 

Κατασκευή και ολοκλήρωση 

υποδομών διαχείρισης υγρών 

αποβλήτων και όμβριων 

υδάτων 

ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Μελέτες - Έρευνες  

1.4.3 
Έλεγχος ποιότητας και 

κατανάλωσης πόσιμου νερού 
ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

1.4.4 

Ενεργειακή αναβάθμιση 

εγκαταστάσεων ύδρευσης 

αποχέτευσης (με ή χωρίς ΑΠΕ) 

ΔΕΥΑΠ 
Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.4.5 

Μείωση ενεργειακού 

αποτυπώματος δημοτικού 

φωτισμού 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

 

Αδειοδοτήσεις -Συλλογή 

δεδομένων 
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Μέτρο 

1.5. 

Καθαριότητα και Διαχείριση 

Στερεών Αποβλήτων 
  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.5.1 
Λειτουργία πράσινου σημείου-

ρεύματα ανακύκλωσης 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης 

ανάπτυξης 

1.5.2 

Προμήθεια και λειτουργία 

κινητού πράσινου σημείου-

αποδοτικότερη αποκομιδή 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης 

ανάπτυξης 

1.5.3 

 

Προώθηση κυκλικής 

οικονομίας  (Ανακύκλωση, 

επαναχρησιμοποίηση υλικών -

ΚΔΕΥ) 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης 

ανάπτυξης 

1.5.4 
Σύνδεση εκπαίδευσης με 

κυκλική οικονομία 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης 

ανάπτυξης 

1.5.5 
Ανάπτυξη δικτύου καφέ κάδων 

(βιοαπόβλητα) 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης 

ανάπτυξης 

1.5.6 

 

 

 

Ορθολογικότερος έλεγχος 

καθαριότητας και αποκομιδής 

απορριμμάτων  

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Αυτοτελές Τμήμα 

Δημοτικής 

Αστυνομίας 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις πράσινης 

ανάπτυξης 

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

τρίτους φορείς 

1.5.7 

Επικοινωνία πλεονεκτημάτων 

κυκλικής οικονομίας στους 

πολίτες 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις ευαισθητοποίησης 

πληροφόρησης 
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ΑΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑ,  

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ 

Μέτρο 

2.1. 
Υγεία και Κοινωνική Φροντίδα   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.1.1 

Συντήρηση – ενεργειακή 

αναβάθμιση υφισταμένων και 

δημιουργία νέων 

υποστηρικτικών υποδομών 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση Μέριμνας, 

Παιδιού, Εφήβου 

και Τρίτης Ηλικίας 

Έργα τεχνικών και 

κοινωνικών υποδομών  

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

2.1.2 

Δημιουργία και ενίσχυση 

λειτουργίας δομών για παροχή 

φροντίδας - απασχόλησης για 

βρέφη, νήπια και παιδιά 

Δ/νση Μέριμνας, 

Παιδιού, Εφήβου 

και Τρίτης Ηλικίας 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

2.1.3 

Δημιουργία δομών 

απασχόλησης παιδιών που 

βρίσκονται σε ανάγκη ή 

κίνδυνο καθώς και παιδιών με 

αναπηρία 

Δ/νση Μέριμνας, 

Παιδιού, Εφήβου 

και Τρίτης Ηλικίας 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

2.1.4 

Υπηρεσίες Πρόνοιας σε 

ευπαθείς ομάδες πληθυσμού 

ατόμων τρίτης ηλικίας και με 

αναπηρία 

Δ/νση Μέριμνας, 

Παιδιού, Εφήβου 

και Τρίτης Ηλικίας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

2.1.5 

Εξωστρέφεια και προβολή 

δράσεων δημιουργικής 

απασχόλησης παιδιών 

Δ/νση Μέριμνας, 

Παιδιού, Εφήβου 

και Τρίτης Ηλικίας 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.1.6 

Δημιουργία δομών για 

φιλοξενία ευπαθών κοινωνικών 

ομάδων (άστεγοι, θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας, 

κακοποιημένα παιδιά) 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και 

κοινωνικών υποδομών 
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2.1.7 

Ανάπτυξη και οργάνωση 

δικτύου εθελοντικών ομάδων 

για την στήριξη των ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης  

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.1.8 

Δημιουργία Κοινωνικής 

Ιματιοθήκης και ειδών πρώτης 

ανάγκης (είδη ένδυσης 

υπόδησης, χαρτικά σχολικά, 

παιχνίδια κ.α) 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Νέες λειτουργίες 

κοινωνικών υπηρεσιών 

2.1.9 

Εκδηλώσεις-ενημερώσεις σε 

θέματα υγείας σε συνεργασία 

με την ιατρική κοινότητα 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

2.1.10 

Οργάνωση καταγραφής και 

μηχανογράφησης απόρων και 

ευπαθών κοινωνικών ομάδων 

για την καλύτερη 

παρακολούθηση και στήριξη 

τους 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Νέες λειτουργίες 

κοινωνικών υπηρεσιών 

 

Δράσεις 

μηχανοργάνωσης 

/αξιοποίησης ΤΠΕ 

 

2.1.11 

 

Προαγωγή της δημόσιας 

υγείας με σκοπό την πρόληψη  

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 
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Μέτρο 

2.2 

Ισότητα και Κοινωνική 

Ενσωμάτωση 
  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.2.1 

Διαχείριση ομάδων ΡΟΜΑ 

μέσω συμβουλευτικής 

υποστήριξης σε θέματα υγείας, 

οικογένειας, εκπαίδευσης 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας 

Γενιάς 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / 

συμβουλευτικής 

2.2.2 

Συμβουλευτική, ψυχολογική και 

νομική υποστήριξη νέων και 

των οικογενειών τους, 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων 

(εξαρτήσεις, εθισμοί κλπ) 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας 

Γενιάς 

Νομική 

υπηρεσία 

 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / 

συμβουλευτικής 

 

Δράσεις νομικής 

υποστήριξης 

 

2.2.3 
Ευαισθητοποίηση δημοτών σε  

θέματα ισότητας των φύλων 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας 

Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας 

/πληροφόρησης/ 

ευαισθητοποίησης 

2.2.4 

Υποστήριξη οικονομικά 

αδύναμων ατόμων και 

οικογενειών 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας 

Γενιάς 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.2.5 

Δημιουργία κέντρου 

συμβουλευτικής και 

ψυχολογικής υποστήριξης 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων 

(μονογονεϊκές οικογένειες, 

θύματα βίας, έφηβοι κλπ) 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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Μέτρο 

2.3. 
Παιδεία / Νεολαία   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.3.1 
Δημιουργία νέων υποδομών 

εκπαίδευσης  

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.3.2 

Συντήρηση – ενεργειακή 

αναβάθμιση υφισταμένων 

υποδομών εκπαίδευσης 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 
Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.3.3 

Δημιουργία κέντρου 

συνεργασίας ομάδων εφήβων 

και νέων 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.3.4 
Εκπαίδευση στην 

κυκλοφοριακή αγωγή 

Αυτοτελές Τμήμα 

Δημοτικής 

Αστυνομίας 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.3.5 

Δημιουργία δικτύου τοπικών 

βιβλιοθηκών  και ένταξη τους 

στο πανελλήνιο δίκτυο 

βιβλιοθηκών 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.3.6 

Λειτουργία νέας ψηφιακής 

πλατφόρμας με δυνατότητες 

αναζήτησης και κράτησης 

υλικού διαδικτυακά 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

 

Δράσεις μηχανοργάνωσης & 

αξιοποίησης ΤΠΕ 

2.3.7 

Μετατροπή κλειστών 

δημοτικών σχολείων σε 

χώρους ανάγνωσης και 

ψυχαγωγίας (βιβλιοθήκη, 

κατασκευές, ψηφιακή 

πρόσβαση) 

Δ/νση Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 
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Μέτρο 

2.4. 
Αθλητισμός   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.4.1 

Ολοκληρωμένη λειτουργία 

αθλητικών υποδομών 

(αδειοδότηση, πυρασφάλεια, 

στατική επάρκεια) 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Αδειοδοτήσεις/Συλλογή 

δεδομένων 

2.4.2 

Συντήρηση -ενεργειακή 

αναβάθμιση υφιστάμενων 

αθλητικών υποδομών 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.4.3 

Δημιουργία νέων αθλητικών 

υποδομών (π.χ κολυμβητήριο, 

οργάνων αναρρίχησης, πίστα 

ελεύθερου τρεξίματος κλπ) 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.4.4 

 

 

Συντήρηση και προμήθεια 

αθλητικού εξοπλισμού 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

 

 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

2.4.5 

Διοργάνωση αθλητικών 

τουρνουά (ποδοσφαίρου, 

σκάκι, μίνι βόλεϊ, ερασιτεχνικό 

τένις κλπ) 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 
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2.4.6 

Διοργάνωση ορεινής 

πεζοπορίας διαβαθμισμένης 

δυσκολία στο Πάικο 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δ/νση 

Προγραμματισμο

ύ & Ανάπτυξης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.4.7 
Υποστήριξη και ενίσχυση 

αθλητικών συλλόγων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.4.8 

 

Δημιουργία δικτύου με φορείς 

και συλλόγους για ανταλλαγή 

εμπειριών και τεχνογνωσίας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 
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Μέτρο 

2.5. 
Πολιτισμός   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.5.1 

Συντήρηση -Ανάδειξη 

υφιστάμενων πολιτιστικών 

υποδομών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.5.2 

Οργάνωση μουσειακής 

στρατηγικής (σχεδιασμός νέων 

και ανάδειξη υφιστάμενων 

μουσείων) 

 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

 

2.5.3 
Εντατικοποίηση δράσεων για 

τις αρχαιότητες της Πέλλας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.5.4 
Προβολή τοπικής ιστορίας και 

προφορικής ιστορίας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.5.5 

Σύνδεση της τοπικής 

παραδοσιακής κουζίνας με την 

άυλη πολιτιστική κληρονομιά 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 
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2.5.6 
Ενίσχυση της σύγχρονης 

πολιτιστικής δημιουργίας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.5.7 Ψηφιακός πολιτισμός 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις μηχανοργάνωσης & 

αξιοποίησης ΤΠΕ 

2.5.8 
Συνεργασία με πολιτιστικούς 

συλλόγους 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.5.9 

Βελτίωση των όρων 

λειτουργίας των θεάτρων και 

πνευματικών κέντρων του 

Δήμου Πέλλας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

2.5.10 
Ανάδειξη σύγχρονης, 

μoντέρνας τέχνης 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.5.11 Φεστιβάλ ανοιχτής τέχνης 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 
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2.5.12 
Σύσταση Ιδρύματος Πολιτισμού 

Δήμου Πέλλας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού 

και Νέας Γενιάς 

 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 
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ΑΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Μέτρο 

3.1. 
Απασχόληση   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

3.1.1 
Εκστρατεία στήριξης τοπικής 

αγοράς-ενημέρωση δημοτών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.1.2 

Ανίχνευση επενδυτικών 

προοπτικών για προσέλκυση 

επενδυτών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Μελέτες-Έρευνες 

3.1.3 

Απλούστευση -προτυποποίηση 

διαδικασιών δημιουργίας 

επιχειρήσεων 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης/διοίκησης 

3.1.4 
Κατάρτιση επαγγελματικού 

δυναμικού 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

Μέτρο 

3.2. 

Οικονομικές Υποδομές και 

Δίκτυα 
  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

3.2.1 

Επέκταση δικτύου διανομής 

φυσικού αερίου για  γεωργική 

και αστική χρήση με 

εγκατάσταση σταθμού 

αποσυμπίεσης και στις 

Κοινότητες 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

3.2.2 

Αξιοποίηση και διαχείριση 

βοσκοτόπων 

(βοσκοϊκανότητα ορεινών 

περιοχών) 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Μελέτες – Έρευνες 

 

Χρήσεις Γης 

3.2.3 

 

Αναβάθμιση υποδομών 

λαϊκών αγορών - Οργάνωση 

και διαχείριση τους 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 
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3.2.4 

Σχεδιασμός προγράμματος 

προώθησης και καθιέρωσης 

της επωνυμίας των τοπικών 

προϊόντων 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

3.2.5 

Δημιουργία πλατφόρμας για 

την προβολή τοπικών 

προϊόντων 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.2.6 

 

 

Οργάνωση χώρων 

κατάλληλων για υπαίθρια 

διαφήμιση 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

 

Μέτρο 

3.3. 
Τουρισμός   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

3.3.1 
Σύνδεση τουρισμού  με 

αθλήματα κοντά στη φύση 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.2 

 

Ανάπτυξη και προώθηση του 

πράσινου τουρισμού 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.3 

Προώθηση εναλλακτικών 

μορφών τουρισμού 

(πεζοπορία, θρησκευτικός, 

σχολικός, κλπ) 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 
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3.3.4 

Συνεργασία με τουριστικά 

γραφεία, ξενοδοχεία, 

καταλύματα 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.5 

Επικαιροποίηση τουριστικού 

οδηγού για την προβολή του 

Δήμου 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.6 

Οργάνωση Φεστιβάλ και 

εκθέσεις πανελλαδικής 

εμβέλειας για την προβολή 

τοπικών προϊόντων 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

3.3.7 

Προώθηση της ταυτότητας του 

Δήμου και συμμετοχή σε διεθνή 

δίκτυα συνεργασιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης  

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

3.3.8 

Οργάνωση - φιλοξενία 

συνεδριακού τουρισμού 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.9 

Ανάδειξη οικολογικού 

αγροκτήματος για οργάνωση 

και προώθηση αγροτουρισμού 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.10 

Δημιουργία ανοιχτής 

υπαίθριας αγοράς στα 

τουριστικά σημεία του Δήμου 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.11 

Ανάδειξη τοπικών  εθίμων Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.12 

Ανάδειξη-προβολή τοπικής 

παραδοσιακής κουζίνας για 

προσέλκυση τουριστών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 
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ΑΞΟΝΑΣ 4 : ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Μέτρο 

4.1. 

Οργάνωση και Λειτουργία των 

υπηρεσιών 
  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.1.1 Τροποποίηση ΟΕΥ 
Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.2 

Αξιολόγηση δομών - 

Αναδιοργάνωση λειτουργίας 

υπηρεσιών 

Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.3 
Ανακατανομή προσωπικού 

στις οργανικές μονάδες 

Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.4 Διοίκηση μέσω στόχων 

Γραφείο Δημάρχου 

Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Όλες οι Διευθύνσεις 

του Δήμου 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.5 

Εφαρμογή διαδικασιών 

εσωτερικού ελέγχου-Διαχείριση 

κινδύνων 

Γραφείο Δημάρχου 

Αυτοτελές γραφείο 

εσωτερικού ελέγχου 

Όλες οι Διευθύνσεις 

του Δήμου 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.6 

Αποτύπωση διαδικασιών-

Δημιουργία Κανονισμών-

Παρακολούθηση 

παραγόμενου έργου 

Γραφείο Γ. Γραμματέα 

Όλες οι Διευθύνσεις 

του Δήμου 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.7 

Ανάπτυξη κουλτούρας 

συνεργασίας και 

εξυπηρέτησης μεταξύ των 

υπηρεσιών 

Γραφείο Γ. Γραμματέα 

Όλες οι Διευθύνσεις 

του Δήμου 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / 

συμβουλευτικής 

4.1.8 

Κατάρτιση του προσωπικού σε 

εξειδικευμένες κατηγορίες 

θεμάτων 

Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.9 

Διαρκής επιμόρφωση των 

αιρετών και των υπαλλήλων 

του Δήμου 

Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 
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4.1.10 

Στοχευμένες προσλήψεις με 

εξειδικευμένο προσωπικό για 

την κάλυψη υπηρεσιακών 

αναγκών 

Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

    

 

Μέτρο 

4.2. 

Επικοινωνία με τους δημότες   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.2.1 

Αποδοτικότερη λειτουργία 

συστήματος ηλεκτρονικής 

παρακολούθησης αιτημάτων 

δημοτών μέχρι την 

ολοκλήρωσή τους 

Δ/νση 

Προγραμματισμού & 

Ανάπτυξης 

Όλες οι Διευθύνσεις  

του Δήμου 

Δράσεις μηχανοργάνωσης 

/  αξιοποίησης ΤΠΕ 

4.2.2 
Ενίσχυση Διαφάνειας – 

Λογοδοσίας 
Γραφείο Δημάρχου 

Δράσεις ενημέρωσης 

δημοτών 

Δράσεις μηχανοργάνωσης 

/  αξιοποίησης ΤΠΕ 

4.2.3 

Ανάπτυξη πρωτοβουλιών και 

υλοποίηση δράσεων που 

στοχεύουν στην δίκαιη και 

ισότιμη μεταχείριση των 

δημοτών 

Γραφείο Δημάρχου 

 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.2.4 

Forum εθελοντισμού -

καταγραφή εθελοντικών 

ομάδων ανά αντικείμενο 

ενδιαφέροντος 

Γραφείο Δημάρχου 
Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.2.5 

Ενημέρωση δημοτών μέσω 

διαδικτύου, social media  για 

την ορθή τήρηση των 

διατάξεων των νόμων και των 

κανονιστικών αποφάσεων 

(στάθμευσης, κοινοχρήστων 

χώρων, εκδηλώσεων)  

Δημοτική Αστυνομία 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 
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Μέτρο 

4.3. 
Οργάνωση και Πληροφορική   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.3.1 

Ανάπτυξη υποδομών 

Τεχνολογιών Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ  

 

 

4.3.2 

Καθολική χρήση συστήματος 

ηλεκτρονικής διακίνησης 

εγγράφων 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

4.3.3. 

Ανάπτυξη Συστήματος 

Διαχείρισης Ασφάλειας 

Πληροφοριών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

 

Μέτρο 

4.4. 
Συνθήκες Εργασίας   

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.4.1 
Συντήρηση - βελτίωση 

κτιριακών υποδομών 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

4.4.2 
Ενεργειακή αναβάθμιση 

δημοτικών κτιρίων 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

4.4.3 

Αντιμετώπιση χωροταξικής 

διασποράς των υπηρεσιών του 

Δήμου 

Γραφείο 

Δημάρχου 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.4.4 
Αξιοπρέπεια στο εργασιακό 

περιβάλλον 

Γραφείο Γενικού 

Γραμματέα 

Όλες οι 

Διευθύνσεις του 

Δήμου 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

 

 

 



Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 152 

Μέτρο 

4.5. 

Προστασία και Ασφάλεια της 

Ζωής και της Περιουσίας των 

Πολιτών 

  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.5.1 

Δημιουργία υποδομών 

πολιτικής προστασίας 

(Πυροφυλάκια, αντιπλημμυρικά 

έργα) 

Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής 

Προστασίας 

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

4.5.2 

Διαχείριση φυσικών και 

τεχνικών καταστροφών-

Ανάπτυξη σχεδίων 

Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής 

Προστασίας 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

Κανονιστικές ρυθμίσεις 

4.5.3 

Δημιουργία συντονιστικού 

κέντρου πολιτικής προστασίας 

με αντίστοιχο εξοπλισμό 

(κάμερες, 24h γραμμή , 

τηλεφωνικό κέντρο) 

Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής 

Προστασίας 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

4.5.4 

Λειτουργία Μητρώου 

Εθελοντών και εμπλεκόμενων 

φορέων πολιτικής προστασίας                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής 

Προστασίας 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

4.5.5 

 

Ενίσχυση της Ασφάλειας και 

της Πρόληψης 

Αυτοτελές Τμήμα 

Πολιτικής 

Προστασίας  

Δ/νση Πολεοδομίας 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας  

Δ/νση Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Αυτοτελές Τμήμα 

Δημοτικής 

Αστυνομίας 

 

 

Μελέτες – Έρευνες 

 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

4.5.6 
Βελτίωση της κυκλοφορίας και 

της οδικής ασφάλειας 

Αυτοτελές Τμήμα 

Δημοτικής 

Αστυνομίας 

Ρυθμίσεις κυκλοφορίας  
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Μέτρο 

4.6. 

Οικονομική Διαχείριση- 

Δημοτική Περιουσία 
  

Κωδ. Στόχος Αρμόδια Υπηρεσία 
Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.6.1 

Αναβάθμιση εισπρακτικών 

μηχανισμών για αύξηση 

εσόδων 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης  

Δράσεις βελτίωσης της 

οικονομικής κατάστασης 

4.6.2 

Εξορθολογισμός χρήσης 

ηλεκτροφωτισμού και 

απορριμμάτων για μείωση 

εξόδων 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις βελτίωσης της 

οικονομικής κατάστασης 

4.6.3 

Αποδοτικότερη αξιοποίηση 

δημοτικής περιουσίας 

 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Δράσεις βελτίωσης της 

οικονομικής κατάστασης 

4.6.4 
Επάρκεια ανταποδοτικότητας 

υπηρεσιών 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγραμματισμού 

& Ανάπτυξης 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις βελτίωσης της 

οικονομικής κατάστασης 

4.6.5 

Ορθολογικότερη χρήση 

πόρων (ανθρώπινο δυναμικό, 

μέσα, οικονομικοί πόροι) 

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Όλες οι 

Διευθύνσεις  

του Δήμου 

Δράσεις βελτίωσης της 

οικονομικής κατάστασης 

 

 


